

ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਆਪਣੇ ਗੁਣਾਂ ਦੁਆਰਾ ਆਪਣੀ ਪਛਾਣ ਕਰਵਾ ਰਿਹਾ ਹੈ



ਮੈਂ ਆਪਣੇ ਦੋਸਤ ਜੋਸੇਫ ਬੋਜ਼ ਨੂੰ, ਵੇਖਕੇ ਹੈਰਾਨ ਰਹਿ ਗਿਆ, ਉਥੇ, ਅਤੇ ਮੈਂ ਮੁੜਿਆ ਅਤੇ ਉਸਦਾ ਹੱਥ ਮਿਲਾਉਣ ਲਈ ਥੋੜਾ ਸਮਾਂ ਲਿਆ।

2 ਆਓ ਹੁਣ ਅਸੀਂ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਦੇ ਵਚਨ, ਇਬਰਾਨੀਆਂ, ਪਹਿਲੇ ਅਧਿਆਏ ਵੱਲ ਮੁੜੀਏ। ਮੈਂ ਇਕ ਭਾਗ ਲਈ, ਪਹਿਲੀ, ਦੂਜੀ, ਅਤੇ ਤੀਜੀ ਆਇਤ ਨੂੰ, ਪੜ੍ਹਨਾ ਚਾਹੁੰਦਾ ਹਾਂ, ਕਿਉਂਕਿ ਰਾਤ ਲਈ ਇਕ ਵਿਸ਼ਾ ਕੱਢਣਾ ਹੈ।

ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ, ਜਿਨ ਪਿਛਲਿਆਂ ਸਮਿਆਂ ਵਿੱਚ ਨਬੀਆਂ ਦੇ ਰਾਹੀਂ ਸਾਡੇ ਵੱਡਿਆਂ ਨਾਲ ਕਈਆਂ ਹਿੱਸਿਆਂ ਵਿੱਚ ਅਤੇ ਕਈ ਤਰਾਂ ਨਾਲ ਗੱਲ ਕੀਤੀ ਸੀ,

ਇਨ੍ਹਾਂ ਦਿਨਾਂ ਦੇ ਅੰਤ ਵਿੱਚ ਸਾਡੇ ਨਾਲ ਪੁੱਤ੍ਰ ਦੇ ਰਾਹੀਂ ਗੱਲ ਕੀਤੀ, ਜਿਹ ਨੂੰ ਉਹ ਨੇ ਸਭਨਾਂ ਵਸਤਾਂ ਦਾ ਵਾਰਸ ਬਣਾਇਆ ਅਤੇ ਓਸੇ ਦੇ ਵਸੀਲੇ ਉਹ ਨੇ ਜਹਾਨ ਵੀ ਰਚੇ;

ਉਹ ਉਸ ਦੇ ਤੇਜ ਵਿੱਚ ਪਿਰਤ ਬਿੰਬ ਅਤੇ ਉਸ ਦੀ ਜ਼ਾਤ ਦਾ ਨਕਸ਼ ਹੋ ਕੇ, ਆਪਣੇ ਸਮਰੱਥਾ ਦੇ ਬਚਨ ਨਾਲ ਸਭਨਾਂ ਵਸਤਾਂ ਨੂੰ ਸਮੂਲ ਕੇ, ਜਦ ਉਹ...ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਦੇ ਸੱਜੇ ਪਾਸੇ ਬਿਰਾਜਮਾਨ ਹੋਇਆ;

3 ਆਓ ਹੁਣ ਪ੍ਰਾਰਥਨਾ ਕਰਨ ਲਈ ਆਪਣੇ ਸਿਰ ਝੁਕਾਈਏ। ਅਤੇ ਹੁਣ ਉਸਦੀ ਦੈਵਿਕ ਹਜ਼ੂਰੀ ਵਿਚ, ਜੇ ਤੁਹਾਡੇ ਕੋਲ ਕੋਈ ਬੇਨਤੀ ਹੈ ਜਿਸ ਨਾਲ ਤੁਸੀਂ ਉਸ ਨੂੰ ਜਾਣੂ ਕਰਵਾਉਣਾ ਚਾਹੁੰਦੇ ਹੋ, ਕੀ ਤੁਸੀਂ ਬਸ ਆਪਣਾ ਹੱਥ ਖੜ੍ਹਾ ਕਰੋਗੇ, ਅਤੇ ਇਹ ਤੁਹਾਡੀ ਬੇਨਤੀ ਹੈ, ਕਿ ਪ੍ਰਭੂ ਕਰੇ...

4 ਸਾਡੇ ਸਵਰਗੀ ਪਿਤਾ, ਅਸੀਂ ਹੁਣ ਤੇਰੇ ਪੁੱਤਰ, ਯਿਸੂ ਮਸੀਹ ਦੇ ਨਾਮ ਵਿੱਚ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਕਰਕੇ, ਤੇਰੇ ਸਿੰਘਾਸਣ ਦੇ ਸਾਮ੍ਹਣੇ ਆ ਰਹੇ ਹਾਂ। ਅਤੇ ਸਾਨੂੰ ਇਹ ਭਰੋਸਾ ਦਿੱਤਾ ਗਿਆ ਹੈ, ਕਿ, “ਜੇ ਅਸੀਂ ਉਸ ਦੇ ਨਾਮ ਵਿਚ ਕੁਝ ਮੰਗਦੇ ਹਾਂ, ਤਾਂ ਇਹ ਦਿੱਤਾ ਜਾਵੇਗਾ।” ਅਤੇ ਤੁਸੀਂ ਸਾਡੀਆਂ ਇੱਛਾਵਾਂ ਅਤੇ ਸਾਡੀਆਂ ਜ਼ਰੂਰਤਾਂ ਨੂੰ ਜਾਣਦੇ ਹੋ, ਅਤੇ ਤੁਸੀਂ ਵਾਅਦਾ ਕੀਤਾ ਹੈ ਕਿ ਉਹ ਸਭ ਜਿਸ ਦੀ ਸਾਨੂੰ ਲੋੜ ਹੈ ਤੁਸੀਂ ਉਹ ਕੁਝ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰੋਗੇ। ਤਾਂ, ਪਿਤਾ, ਅਸੀਂ ਪ੍ਰਾਰਥਨਾ ਕਰਦੇ ਹਾਂ ਜਿਵੇਂ ਤੁਸੀਂ ਸਾਨੂੰ ਸਿਖਾਇਆ ਹੈ, “ਤੇਰਾ ਰਾਜ ਆਵੇ।

ਤੇਰੀ ਮਰਜ਼ੀ ਧਰਤੀ ਉੱਤੇ ਪੂਰੀ ਹੋਵੇ, ਜਿਵੇਂ ਇਹ ਸਵਰਗ ਵਿੱਚ ਹੁੰਦੀ ਹੈ।” ਕਿ ਸਾਡੀ ਬੇਨਤੀ, ਅੱਜ ਰਾਤ, ਤੇਰੀ ਇੱਛਾ ਅਨੁਸਾਰ ਇਸ ਨੂੰ ਦੇਣ ਦੀ ਹੋ ਸਕਦੀ ਹੈ, ਅਤੇ ਸਾਨੂੰ ਇਹ ਅਧਿਕਾਰ ਦੇ। ਵਚਨ ਨੂੰ ਮਸਹ ਕਰ, ਪ੍ਰਭੂ, ਅਤੇ ਸਾਰੇ ਬੋਲਣ ਵਾਲੇ ਅਤੇ ਸੁਣਨ ਵਾਲਿਆਂ ਨੂੰ, ਅਤੇ ਹੋਣ ਦੇ ਪਵਿੱਤਰ ਆਤਮਾ ਆਵੇ ਅਤੇ ਸਾਡੇ ਵਿਚਕਾਰ, ਅੱਜ ਰਾਤ, ਵਚਨ ਨੂੰ ਕਰਨ ਵਾਲਾ ਬਣ ਸਕੇ। ਕਿਉਂਕਿ ਅਸੀਂ ਇਸ ਨੂੰ ਉਸਦੇ ਨਾਮ ਵਿਚ ਮੰਗਦੇ ਹਾਂ। ਆਮੀਨ।

ਤੁਸੀਂ ਬੈਠ ਜਾਓ।

5 ਕੱਲ੍ਹ ਸਵੇਰੇ, ਮੈਂ ਸਮਝਦਾ ਹਾਂ, ਫੁੱਲ ਗੋਸਪਿਲ ਬਿਜਨੇਸ ਮੈਨ ਦਾ ਨਾਸ਼ਤਾ ਹੈ। ਆਮ ਤੌਰ ਤੇ, ਜਿੱਥੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਕੋਲ ਇੱਕ ਸਭਾ ਹੈ, ਮੇਰੇ ਕੋਲ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਨਾਸ਼ਤੇ ਦੇ ਸਮੇਂ ਬੋਲਣ ਦਾ ਮੌਕਾ ਹੈ। ਇਸ ਸਮੇਂ ਲਈ, ਇਹ ਇਕੋ ਇਕ ਸੰਸਥਾ ਹੈ, ਜੋ ਕਿ ਇਕ ਸੰਸਥਾ ਨਹੀਂ ਹੈ, ਪਰ, ਸਿਰਫ ਇਕ ਹੀ ਸਮੂਹ ਹੈ ਜਿਸ ਨਾਲ ਮੈਂ— ਮੈਂ ਸਬੰਧਤ ਹਾਂ, ਉਹ ਕ੍ਰਿਸਚੀਅਨ ਬਿਜਨੇਸ ਮੈਨ ਹੈ। ਅਤੇ ਹੁਣ ਮੈਂ ਬਸ ਉਨ੍ਹਾਂ ਲਈ, ਅੰਤਰਰਾਸ਼ਟਰੀ ਪੱਧਰ ਤੇ ਬੋਲਦਾ ਹਾਂ।

6 ਹੁਣ, ਅੱਜ ਰਾਤ, ਅਸੀਂ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਕਰ ਰਹੇ ਹਾਂ ਕਿ ਇਹ ਇਕੱਠ ਵਿਅਰਥ ਨਹੀਂ ਹੋਵੇਗਾ। ਮੈਂ ਤੁਹਾਡੇ ਕੋਲ ਆਇਆ ਹਾਂ, ਥੱਕਿਆ ਹੋਇਆ, ਇਕ ਥੱਕਿਆ-ਹੋਇਆ ਗਲਾ, ਅਤੇ ਗਲਾ ਥੋੜਾ ਜਿਹਾ ਸੁਜ ਗਿਆ ਹੈ, ਤੋਂ...

7 ਮੈਂ ਟਯੂਸਾਨ ਤੋਂ ਆਇਆ ਹਾਂ ਜਿਥੇ ਇਹ ਬਹੁਤ ਚੰਗਾ ਅਤੇ ਖੁਸ਼ਕ ਹੈ, ਅਤੇ ਮੈਂ ਇੱਥੇ ਆਇਆ ਹਾਂ ਅਤੇ ਇਹ ਅਸਲ ਵਿੱਚ ਵਧੀਆ ਅਤੇ ਤਰ ਹੈ, ਇਸ ਲਈ ਇੱਥੇ ਬਿਲਕੁਲ ਵਿਪਰੀਤ ਹੈ। ਤੁਹਾਡੇ ਕੋਲ ਜੋ ਇੱਥੇ ਇੰਨਾ ਸਾਰਾ ਪਾਣੀ ਹੈ, ਜੇ ਤੁਸੀਂ ਇਸ ਨੂੰ ਸਾਡੇ ਵੱਲ ਭੇਜ ਦਿਓ, ਤਾਂ ਅਸੀਂ ਇਸ ਦੀ ਸਰਾਹਣਾ ਕਰਾਂਗੇ। ਪਰ ਤੁਸੀਂ ਅਜਿਹਾ ਨਹੀਂ ਕਰ ਸਕਦੇ, ਬੇਸ਼ੱਕ।

8 ਪਰ ਮੈਂ ਤੁਹਾਨੂੰ ਇਕ ਗੱਲ ਦੱਸਦਾ ਹਾਂ, ਉੱਥੇ ਇਕ ਦ੍ਰਿਸ਼ਟਾਂਤ ਹੈ। ਸਾਡੇ— ਸਾਡੇ—ਸਾਡੇ ਅਰੀਜ਼ੋਨਾ ਵਿਚ ਸਾਰੀਆਂ ਚੀਜ਼ਾਂ, ਸਾਡੇ ਰੁੱਖ, ਕੰਡਿਆਂ ਨਾਲ ਭਰੇ ਹੋਏ ਹਨ। ਹਰ ਚੀਜ਼ ਵਿੱਚ ਕੰਡਾ ਹੈ। ਇਹ ਇਸ ਲਈ ਹੈ ਕਿ ਇਹ ਖੁਸ਼ਕ ਹੈ। ਹੁਣ ਜੇ ਉਹੀ ਝਾੜੀ ਇਥੇ ਉਗਾਈ ਜਾਵੇ, ਤਾਂ ਇਹ ਇਕ ਵਧੀਆ ਸੋਹਣਾ ਪੱਤਾ ਹੋਵੇਗਾ। ਦੇਖੋ, ਇਹ ਪਾਣੀ ਤੋਂ ਬਿਨਾਂ ਹੈ, ਇਹੀ ਕਾਰਨ ਹੈ ਕਿ ਇਹ ਕੰਡਾ ਬਣ ਜਾਂਦਾ ਹੈ।

9 ਅਤੇ ਜਦੋਂ ਕਲੀਸਿਯਾ ਜੀਵਨ ਦੇ ਪਾਣੀ ਤੋਂ ਬਿਨਾਂ ਹੋ ਜਾਂਦੀ ਹੈ, ਤਾਂ ਇਹ ਵੀ ਖੁਸ਼ਕ ਅਤੇ ਕੰਡਿਆਲੀ ਹੋ ਜਾਂਦੀ ਹੈ, ਹਰ ਚੀਜ਼ ਨੂੰ ਚੁੱਭਦੀ ਅਤੇ ਮਾਰਦੀ ਹੈ। ਪਰ ਜਿਥੇ ਜੀਵਨ ਦਾ ਪਾਣੀ ਵਗਦਾ ਹੈ, ਇਹ ਪੱਤੇ ਨੂੰ ਖੋਲ੍ਹਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਇਸਨੂੰ ਕੋਮਲ, ਨਰਮ ਅਤੇ ਮਿੱਠਾ, ਪਵਿੱਤਰ ਅਤੇ ਪਰਮੇਸ਼ਵਰ ਨੂੰ ਸਵੀਕਾਰ

ਬਣਾਉਂਦਾ ਹੈ। ਸੋ ਪ੍ਰਭੂ ਪ੍ਰਮੇਸ਼ੁਰ ਸਾਨੂੰ ਅੱਜ ਰਾਤ ਪਾਣੀ ਦੇਵੇ, ਤਾਂ ਜੋ ਅਸੀਂ ਕੰਡਿਆਲੀਆਂ ਝਾੜੀਆਂ ਨਾ ਬਣ ਜਾਈਏ; ਪਰ ਅਸੀਂ ਚੰਗੇ ਪੱਤੇ ਹੋਵਾਂਗੇ ਤਾਂ ਜੋ ਰਾਹ ਜਾਂਦੇ ਲੋਕ ਸਾਡੇ ਛਾਂ ਵਾਲੇ ਰੁੱਖ ਹੇਠ ਬੈਠ ਸਕਣ ਅਤੇ ਆਪਣੀਆਂ ਰੂਹਾਂ ਵਿੱਚ ਅਰਾਮ ਪਾਉਣ।

10 ਹੁਣ ਮੈਂ ਵਿਸ਼ਾ ਲੈਣਾ ਚਾਹੁੰਦਾ ਹਾਂ, ਅੱਜ ਰਾਤ, ਜੇ ਪ੍ਰਭੂ ਨੇ ਚਾਹਿਆ ਤਾਂ, ਅਤੇ ਮੈਂ ਇਸ ਛੋਟੇ ਮਾਈਕਰੋਫੋਨ ਨੂੰ ਉਨੀ ਹੀ ਨੇੜੇ ਖਿੱਚ ਰਿਹਾ ਹਾਂ ਜਿੰਨਾ ਹੋ ਸਕਦਾ ਹੈ, ਆਵਾਜ਼ ਦੀ ਘਾਟ ਦੇ ਕਾਰਨ। ਮੈਂ ਇਬਰਾਨੀਆਂ 1:1 ਤੋਂ ਪੜ੍ਹਨਾ ਚਾਹੁੰਦਾ ਹਾਂ, ਮੈਂ ਵਿਸ਼ਾ ਲੈਣਾ ਚਾਹੁੰਦਾ ਹਾਂ: *ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਆਪਣੇ ਗੁਣਾਂ ਦੁਆਰਾ ਆਪਣੀ ਪਛਾਣ ਕਰਵਾ ਰਿਹਾ ਹੈ।* ਕੀ ਮੈਂ ਉਸ ਨੂੰ ਦੁਬਾਰਾ ਦੁਹਰਾ ਸਕਦਾ ਹਾਂ, ਕਿਉਂਕਿ ਮੈਨੂੰ ਪਤਾ ਹੈ ਕਿ ਇਹ ਅਵਾਜ਼ ਦਾ ਤੰਤਰ ਇੱਥੇ ਮਾੜਾ ਹੈ। ਪ੍ਰਮੇਸ਼ੁਰ ਆਪਣੇ ਗੁਣਾਂ ਨਾਲ ਆਪਣੀ ਪਛਾਣ ਦੇ ਰਿਹਾ ਹੈ।

11 ਹੁਣ, ਜਿਆਦਾਤਰ ਕੋਈ ਵੀ ਚੀਜ਼ ਇਸ ਦੇ ਲੱਛਣਾਂ ਜਾਂ ਗੁਣਾਂ ਤੋਂ ਪਛਾਣੀ ਜਾਂਦੀ ਹੈ। ਅਤੇ ਮੇਰੇ ਕੋਲ ਇਥੇ ਕੁਝ ਲਿਖਤਾਂ ਹਨ ਜੋ ਮੈਂ ਲਵਾਂਗਾ...ਅਤੇ ਧਿਆਨ ਦਿਓ, ਕਿ ਮੈਂ ਹਵਾਲਾ ਦੇਣਾ ਚਾਹਾਂਗਾ। ਹੁਣ, ਕਿਸੇ ਵੀ ਚੀਜ਼ ਦਾ ਗੁਣ ਇਸ ਦੀ ਪਛਾਣ ਦਿੰਦਾ ਹੈ ਹੈ ਕਿ ਇਹ ਕੀ ਹੈ।

12 ਹੁਣ, ਜਿਵੇਂ ਸਾਰੀ ਕੁਦਰਤ ਵਿੱਚ, ਫੁੱਲਾਂ ਨੂੰ ਬਹੁਤ ਵਾਰ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਗੁਣਾਂ ਦੁਆਰਾ ਪਛਾਣਿਆ ਜਾਂਦਾ ਹੈ। ਜੇ ਉਹ ਇੱਕ ਦੂਜੇ ਦੇ ਨਾਲ ਮੇਲ ਖਾਂਦੇ ਹਨ, ਇੱਕ ਜਾਤੀ ਦੂਜੀ ਜਾਤੀ ਦੇ ਨਾਲ, ਉਸ ਫੁੱਲ ਦੇ ਗੁਣ ਪਛਾਣ ਦੱਸਣਗੇ ਕਿ ਇਹ ਕਿਹੜਾ ਫੁੱਲ ਹੈ। ਅਤੇ ਜੰਗਲੀ ਜੀਵਨ ਵਿਚ, ਕਈ ਵਾਰ...

13 ਮੈਂ—ਮੈਂ ਇੱਕ ਸ਼ਿਕਾਰੀ ਹਾਂ। ਅਤੇ ਤੁਹਾਨੂੰ ਜਾਨਵਰ ਦੇ ਲੱਛਣਾਂ ਬਾਰੇ ਪਤਾ ਹੋਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ ਜਿਸਦਾ ਤੁਸੀਂ ਸ਼ਿਕਾਰ ਕਰ ਰਹੇ ਹੋ, ਜਾਂ ਕਈ ਵਾਰ ਤੁਸੀਂ ਜ਼ਰੂਰ ਧੋਖਾ ਖਾ ਜਾਓਗੇ। ਉਦਾਹਰਣ ਵਜੋਂ, ਬ੍ਰਿਟਿਸ਼ ਕੋਲੰਬੀਆ ਵਿੱਚ ਪੱਥਰ ਭੇਡ ਦੀ ਤਰ੍ਹਾਂ। ਮੈਂ ਇਸ ਆਖਰੀ ਗਿਰਾਵਟ ਵਿੱਚ ਯੂਕੋਨ ਵਿੱਚ ਸੀ, ਹੁਣ ਇੱਥੇ ਕੁਝ ਭਾਈ ਮੇਰੇ ਨਾਲ ਸਨ, ਅਤੇ ਅਸੀਂ ਸ਼ਿਕਾਰ ਕਰ ਰਹੇ ਸੀ।

14 ਹੁਣ ਜੇ ਤੁਹਾਨੂੰ ਫਰਕ ਪਤਾ ਨਾ ਹੋਵੇ, ਜਦੋਂ ਤੁਸੀਂ ਭੇਡ ਜਾਂ ਹਿਰਨ ਦਾ ਪਿੱਛਾ ਕਰ ਰਹੇ ਹੁੰਦੇ ਹੋ, ਜਦ ਤਕ ਤੁਸੀਂ ਇੱਕ ਕੁਸ਼ਲ ਸ਼ਿਕਾਰੀ ਨਹੀਂ ਹੋ ਤੁਸੀਂ ਫਰਕ ਨਹੀਂ ਦੱਸ ਸਕਦੇ। ਕਿਉਂਕਿ, ਉਹ ਇੱਕੋ ਜਿਹੇ ਪੈਰ ਦੇ ਚਿੰਨ੍ਹ ਬਣਾਉਂਦੇ ਹਨ; ਜਦੋਂ ਉਹ ਭੱਜਦੇ ਹਨ ਤਾਂ ਉਹ ਜੁੜ ਜਾਂਦੇ ਹਨ। ਅਤੇ ਫਿਰ ਤੁਸੀਂ ਦੂਰੋਂ ਇੱਕ ਨੂੰ ਖੜਾ ਵੇਖਦੇ ਹੋ, ਜਿਸ ਦਾ ਸਿਰ ਉਹਲੇ ਹੋਇਆ ਹੁੰਦਾ ਹੈ, ਕਿਉਂ, ਤੁਹਾਨੂੰ—ਤੁਹਾਨੂੰ ਸ਼ਾਇਦ ਹੀ ਫਰਕ ਪਤਾ ਚੱਲੇਗਾ। ਉਹ ਇੱਕੋ ਜਿਹੇ ਆਕਾਰ ਦੇ ਹੁੰਦੇ ਹਨ; ਪਿਛਲੇ ਹਿੱਸੇ ਵਾਲੇ ਪਾਸੇ, ਇਹ ਚਿੱਟਾ ਹੁੰਦਾ ਹੈ, ਬਿਲਕੁਲ ਹਿਰਨ ਵਾਂਗ।

ਉਨ੍ਹਾਂ ਵਿੱਚ ਫਰਕ ਦੱਸਣਾ ਬਹੁਤ ਮੁਸ਼ਕਲ ਹੋਏਗਾ। ਪਰ ਉਸਦੇ ਸਿੰਗ ਉਸਦੇ ਗੁਣਾਂ ਦੀ ਪਛਾਣ ਦੱਸਦੇ ਹਨ, ਉਨ੍ਹਾਂ ਸਿੰਗਾਂ ਦੁਆਰਾ। ਭੇਡਾਂ ਦਾ ਇੱਕ ਸਿੰਗ ਹੁੰਦਾ ਹੈ ਜੋ ਗੋਲਾਕਾਰ ਹੁੰਦਾ ਹੈ, ਅਤੇ ਇੱਕ ਹਿਰਨ ਦੇ ਤਿੱਖੇ ਹੁੰਦੇ ਹਨ ਜੋ ਬਾਹਰ ਨੂੰ ਨਿਕਲਦੇ ਹਨ। ਅਤੇ ਇਕ ਹੋਰ ਚੀਜ਼, ਇਕ ਹਿਰਨ ਚਰਣ ਲਈ, ਉਸ ਜਿਨੀ ਉਚਾਈ ਤੇ ਨਹੀਂ ਜਾਂਦਾ।

15 ਅਤੇ ਫਿਰ ਤੁਰਦੀ ਹੋਈ ਬੱਕਰੀ, ਵੀ, ਇਕ ਬੱਕਰੀ ਦੇ ਵੀ ਲੱਛਣ ਹੁੰਦੇ ਹਨ, ਅਤੇ ਇੱਕ ਭੇਡ, ਤੁਹਾਨੂੰ ਉਨ੍ਹਾਂ ਵਿੱਚ ਅੰਤਰ ਜਾਣਨਾ ਪਵੇਗਾ, ਜਦੋਂ ਤੁਸੀਂ ਉਚਾਈ ਤੇ ਹੁੰਦੇ ਹੋ, ਕਿਉਂਕਿ ਉਹ ਦੋਵੇਂ ਉਚਾਈ ਉੱਤੇ ਪਹਾੜ ਉੱਤੇ ਰਹਿੰਦੇ ਹਨ। ਤੁਹਾਨੂੰ ਅੰਤਰ ਜਾਣਨਾ ਪਏਗਾ। ਪਰ ਜੇ ਤੁਸੀਂ ਧਿਆਨ ਦਿਓ, ਇੱਕ— ਇੱਕ ਬੱਕਰੀ ਜਦੋਂ ਛਲਟੀ ਹੈ ਤਾਂ ਲੜਖੜਾਉਂਦੀ ਹੈ, ਜਦਕਿ, ਇਕ ਭੇਡ ਇਸ ਤਰ੍ਹਾਂ ਉਸਦੇ ਪੈਰਾਂ ਨੂੰ ਰੱਖਦੀ ਹੈ, ਜਦ ਉਹ ਤੁਰਦੀ ਹੈ। ਉਸ ਦੇ ਲੱਛਣ ਜਿਸ ਤਰ੍ਹਾਂ ਉਹ ਉਹ ਆਪਣੇ ਪੈਰਾਂ ਦੇ ਚਿਨ੍ਹ ਬਣਾਉਣਦੀ ਹੈ। ਤੁਸੀਂ ਆਪਣੇ ਸ਼ਿਕਾਰ ਨੂੰ ਨੂੰ ਉਸ ਦੇ ਲੱਛਣਾਂ ਦੁਆਰਾ ਪਛਾਣਦੇ ਹੋ ਜੋ ਇਹ ਕਰਦਾ ਹੈ, ਅਤੇ ਜਿਸ ਠਰਨ ਇਹ ਕੰਮ ਕਰਦਾ ਹੈ, ਅਤੇ ਇਹ ਕੀ ਖਾਂਦਾ ਹੈ, ਅਤੇ ਹਰ ਚੀਜ਼। ਇਹ ਆਪਣੇ ਗੁਣਾਂ ਦੁਆਰਾ ਆਪਣੀ ਪਛਾਣ ਦੱਸਦਾ ਹੈ। ਅਤੇ ਫਿਰ ਤੁਸੀਂ ਇਕ ਛਾਲ ਮਾਰੋ, ਅਤੇ ਦੇਖੋ ਕਿ ਇਹ ਕੀ ਹੁੰਦਾ ਹੈ, ਤੁਸੀਂ ਉਸ ਤੋਂ ਦੱਸ ਸਕਦੇ ਹੋ ਜਿਸ ਤਰ੍ਹਾਂ ਉਹ ਜਾਂਦੇ ਹਨ। ਤੁਸੀਂ ਵੱਖੋ ਵੱਖਰੇ ਜਾਨਵਰਾਂ ਦੇ ਗੁਣਾਂ ਦੁਆਰਾ ਦੱਸ ਸਕਦੇ ਹੋ।

16 ਫਿਰ ਕੀ ਤੁਸੀਂ ਕਦੇ ਧਿਆਨ ਦਿੱਤਾ, ਮੈਨੂੰ ਨਹੀਂ ਪਤਾ ਕਿ ਤੁਹਾਡੇ ਇੱਥੇ ਉਹ ਹਨ ਜਾਂ ਨਹੀਂ, ਪੀਲੀਆਂ ਚਿੜੀਆਂ; ਖੈਰ, ਫਲਿੱਕਰ ਉਨ੍ਹਾਂ ਲਈ ਸਹੀ ਨਾਮ ਹੈ, ਅਤੇ ਇਕ ਜੈ ਪੰਛੀ। ਜੈ ਪੰਛੀ ਇਕ ਪੀਲੀ ਚਿੜੀ ਜਿਨੇ ਆਕਾਰ ਦੇ ਹੁੰਦੇ ਹਨ। ਅਤੇ ਤੁਸੀਂ ਦੋਵਾਂ ਨੂੰ ਉਡਦੇ ਵੇਖਦੇ ਹੋ, ਉਹ ਦੋਵੇਂ ਇਕੋ ਕਿਸਮ ਦੇ ਪੰਛੀ ਲੱਗਦੇ ਹਨ। ਜੇ ਤੁਸੀਂ ਰੰਗ ਨਹੀਂ ਦੇਖ ਸਕਦੇ, ਪਰ ਸਿਰਫ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਵੇਖ ਸਕਦੇ ਹੋ, ਤਾਂ ਤੁਸੀਂ ਦੱਸ ਸਕਦੇ ਹੋ ਕਿ ਕਿਹੜੀ ਪੀਲੀ ਚਿੜੀ ਹੈ। ਜੈ ਪੰਛੀ ਇਕ ਜਿਆਦਾਤਰ ਸਿੱਧੀ ਦਿਸ਼ਾ ਵਿੱਚ ਉੱਡਦਾ ਹੈ। ਪਰ ਪੀਲੀ ਚਿੜੀ, ਆਪਣੇ ਖੰਭ ਹਿਲਾਉਂਦੀ ਹੈ; ਜਦੋਂ ਉਹ ਆਪਣੇ ਖੰਭ ਫੜਫੜਾਉਂਦੀ ਹੈ, ਉਹ ਹੇਠਾਂ ਅਤੇ ਫਿਰ ਉੱਪਰ, ਅਤੇ ਫਿਰ ਹੇਠਾਂ ਅਤੇ ਫਿਰ ਉੱਪਰ ਜਾਂਦੀ ਹੈ। ਦੇਖੋ, ਉਹ ਆਪਣੇ ਆਪ ਨੂੰ ਇੱਕ ਹੱਦ ਵਿੱਚ ਰੱਖਦੀ ਹੈ, ਉਸ ਤਰ੍ਹਾਂ, ਅਤੇ ਤੁਸੀਂ ਦੱਸ ਸਕਦੇ ਹੋ ਕਿ ਇਹ ਪੀਲੀ ਚਿੜੀ ਦੇ ਗੁਣ ਹਨ, ਜਿਸ ਤਰ੍ਹਾਂ ਉਹ ਉੱਡਦੀ ਹੈ।

17 ਜੇ ਤੁਸੀਂ ਵੇਖੋਗੇ ਇੱਕ—ਇੱਕ ਬਟੋਰ ਜਦੋਂ ਉਹ ਬਾਹਰ ਆਉਂਦਾ ਹੈ, ਜਿਸ

ਤਰ੍ਹਾਂ ਉਹ ਆਉਂਦਾ ਹੈ। ਅਤੇ ਫਿਰ ਦੇਖੋ ਜੇ ਤੁਸੀਂ ਦਲਦਲੀ ਇਲਾਕੇ ਵਿੱਚ ਹੋ, ਜਿਥੇ ਬਟੇਰਾ ਹੋ ਸਕਦਾ ਹੈ, ਅਤੇ ਇੱਕ—ਅਤੇ ਇੱਕ ਚੁਬਾਹਾ। ਤੁਸੀਂ ਸ਼ਿਕਾਰੀ ਉਸ ਨੂੰ ਜਾਣਦੇ ਹੋ। ਵਿਲਸਨ ਦਾ ਚੁਬਾਹਾ ਅਤੇ ਜੈਕ ਚੁਬਾਹਾ, ਉਹ ਆਪਣੇ ਬਾਹਰ ਜਾਣ ਅਤੇ ਜਿਸ ਤਰ੍ਹਾਂ ਉਹ ਜਾਂਦੇ ਹਨ ਉਸ ਤਰੀਕੇ ਤੋਂ ਆਪਣੀ ਪਛਾਣ ਦਿੰਦੇ ਹਨ। ਉਹ ਉਨ੍ਹਾਂ ਉਡਣ ਦੇ ਗੁਣਾਂ ਤੋਂ ਪਛਾਣੇ ਜਾਂਦੇ ਹਨ ਕਿ, ਉਹ ਕਿਸ ਕਿਸਮ ਦੇ ਪੰਛੀ ਹਨ। ਇਸ ਲਈ, ਜੇ ਤੁਸੀਂ ਉਹਨਾਂ ਨੂੰ ਸੁਣਿਆ ਹੈ, ਤੁਸੀਂ ਬੱਸ ਦੱਸ ਸਕਦੇ ਹੋ ਕਿ ਇਹ ਕੀ ਸੀ, ਜਿਸ ਤਰੀਕੇ ਨਾਲ ਉਹ ਬਾਹਰ ਗਿਆ, ਉਹ ਕੀ ਹੈ, ਉਸਦੇ ਉਡਾਣ ਦੇ ਗੁਣਾਂ ਦੁਆਰਾ।

18 ਇੱਕ ਆਦਮੀ ਅਤੇ ਇੱਕ ਔਰਤ ਵਾਂਗ। ਉਹ ਦੋਵੇਂ ਮਨੁੱਖ ਹਨ, ਪਰ ਇਕ ਔਰਤ ਕੋਲ ਇੱਕ ਆਦਮੀ ਨਾਲੋਂ ਵੱਖਰੇ ਗੁਣ ਹਨ। ਮੈਂ ਇੱਥੇ, ਕੁਝ ਸਮਾਂ ਪਹਿਲਾਂ, ਸੁਲੇਮਾਨ ਅਤੇ ਰਾਣੀ ਬਾਰੇ ਪੜ੍ਹ ਰਿਹਾ ਸੀ। ਮੈਂ ਆਪਣੇ ਛੋਟੇ ਸੰਦੇਸ਼ ਦਾ ਪ੍ਰਚਾਰ ਕਰਨ ਲਈ ਕਦੇ ਨਹੀਂ ਆਇਆ, ਤੁਹਾਡੇ ਲਈ, ਦੱਖਣ ਦੀ ਰਾਣੀ ਤੇ, ਜੋ ਸੁਲੇਮਾਨ ਨੂੰ ਵੇਖਣ ਲਈ ਆਈ ਸੀ, ਅਤੇ ਸਮਝ ਦਾ ਉਹ ਦਾਨ ਵੇਖਣ ਲਈ। ਮੈਂ ਉਸ ਬਾਰੇ ਪੜ੍ਹ ਰਿਹਾ ਸੀ, ਜਿਆਦਾ ਚਿਰ ਨਹੀਂ ਹੋਇਆ, ਅਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੇ ਕਿਹਾ, ਕਿ, “ਇਕ ਬੁਝਾਰਤ ਜੋ ਸੁਲੇਮਾਨ ਦੇ ਸਾਮ੍ਹਣੇ ਰੱਖੀ ਗਈ ਸੀ, ਸੀ, ਇਸ ਰਾਣੀ ਨੇ ਇੱਕ ਔਰਤ, ਸਗੋਂ, ਔਰਤਾਂ ਨੂੰ ਲਿਆ, ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਆਦਮੀ ਵਰਗਾ ਪਹਿਰਾਵਾ ਪਹਿਨਾਇਆ।”

19 ਹੁਣ, ਉਹ ਉਸ ਦਿਨ ਵਿੱਚ ਅਜੀਬ ਗੱਲ ਸੀ, ਪਰ ਅੱਜਕੱਲ੍ਹ ਇਹ, ਯਕੀਨਨ ਆਧੁਨਿਕ ਹੈ। ਅਤੇ—ਅਤੇ ਤੁਸੀਂ ਜਾਣਦੇ ਹੋ ਇਹ ਗਲਤ ਹੈ। ਬਾਈਬਲ ਵਿਚ ਕਿਹਾ ਗਿਆ ਹੈ ਕਿ ਇਕ ਔਰਤ ਨੂੰ ਅਜਿਹਾ ਨਹੀਂ ਕਰਨਾ ਚਾਹੀਦਾ। “ਇੱਕ ਔਰਤ ਲਈ ਆਦਮੀਆਂ ਵਾਲੇ ਕਪੜੇ ਪਾਉਣਾ ਘਿਨਾਉਣੀ ਗੱਲ ਹੈ।” ਅਤੇ ਨਾ ਬਦਲਣ ਵਾਲੇ ਪ੍ਰਭੂ ਨੇ ਇਹ ਕਿਹਾ ਸੀ, ਇਸ ਲਈ ਇਹ ਸੱਚ ਹੈ।

20 ਸੋ ਸਾਨੂੰ ਪਤਾ ਲੱਗਦਾ ਹੈ ਕਿ ਸੁਲੇਮਾਨ, ਅਜੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਵੇਖਿਆ ਹੀ ਸੀ, ਜਾਂ ਉਸ ਨੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਤੁਰਾਇਆ ਜਾਂ ਕੁਝ ਕਰਵਾਇਆ, ਅਤੇ ਤੁਰੰਤ ਉਹ ਕਹਿੰਦਾ ਹੈ, “ਇਹ ਔਰਤਾਂ ਹਨ।” ਸਮਝੋ, ਉਹ ਉਸ ਔਰਤ ਦੇ ਲੱਛਣਾਂ ਦੁਆਰਾ ਦੱਸ ਸਕਦਾ ਸੀ, ਜਿਸ ਤਰ੍ਹਾਂ ਉਸ ਨੇ ਆਪਣੇ ਆਪ ਨੂੰ ਸੰਭਾਲਿਆ, ਕਿ ਉਹ ਔਰਤ ਹੈ ਆਦਮੀ ਨਹੀਂ।

21 ਅਤੇ ਫਿਰ ਸਭ ਕੁਝ ਇਸੇ ਤਰ੍ਹਾਂ ਹੀ, ਉਸ ਦੇ ਗੁਣਾਂ ਦੇ ਨਾਲ। ਜਿਵੇਂ ਬਹੁਤ ਸਾਰੇ ਲੋਕ ਖੱਬੇ-ਹੱਥੇ ਹਨ, ਅਤੇ ਸੱਜੇ-ਹੱਥੇ ਹਨ। ਉਹ ਜਿਸ ਤਰ੍ਹਾਂ ਆਪਣੇ ਆਪ ਨੂੰ ਸੰਭਾਲਦੇ ਹਨ ਉਸ ਤੋਂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਗੁਣ ਹਨ। ਤੁਸੀਂ ਦੱਸ ਸਕਦੇ ਹੋ ਕਿ

ਇਹ ਇਕ ਸੱਜਾ- ਹੈ ਜਾਂ ਖੱਬੇ-ਹੱਥ ਵਾਲਾ ਵਿਅਕਤੀ ਹੈ, ਜਿਸ ਤਰੀਕੇ ਨਾਲ ਉਹ ਆਪਣਾ ਕੰਮ ਕਰਦੇ ਹਨ, ਜਿਸ ਤਰਾਂ ਉਹ ਹਮੇਸ਼ਾਂ ਉਸ ਖੱਬੇ ਹੱਥ ਜਾਂ ਸੱਜੇ ਹੱਥ ਨਾਲ ਪਹੁੰਚਦੇ ਹਨ।

ਅਤੇ ਯਾਦ ਰੱਖੋ, ਯਿਸੂ ਕੋਲ ਕੁਝ ਅਜਿਹਾ ਸੀ, ਉਹ...

22 ਦੇ ਹੱਥ ਲਗਭਗ...ਉਹ ਇਕੋ ਜਿਹੇ ਹਨ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕੋਲ ਉਸੇ ਤਰ੍ਹਾਂ ਦੇ ਅੰਗੂਠੇ ਦੇ ਨਿਸ਼ਾਨ, ਉਂਗਲੀਆਂ ਦੇ ਨਿਸ਼ਾਨ, ਪੰਜ ਉਂਗਲੀਆਂ ਹਨ; ਛੋਟੀ, ਵਿਚਲੀ, ਅਤੇ ਹੋਰ। ਜਿਵੇਂ ਸੱਜੇ ਹੱਥ ਅਤੇ ਖੱਬੇ ਹੱਥ ਦੀਆਂ ਉਂਗਲਾਂ ਇਕੋ ਜਿਹੀਆਂ ਹੁੰਦੀਆਂ ਹਨ, ਆਮ ਤੌਰ ਤੇ, ਉਹੀ ਆਕਾਰ ਦਾ ਹੱਥ, ਬਿਲਕੁਲ ਇੱਕੋ ਜਿਹੇ। ਅਤੇ ਉਹਨਾਂ ਵਿੱਚ ਸਿਰਫ ਇਹੀ ਫਰਕ ਹੈ, ਉਹਨਾਂ ਵਿੱਚ, ਕਿ ਇੱਕ ਖੱਬਾ ਹੈ ਅਤੇ ਦੂਜਾ ਸੱਜਾ ਹੈ। ਇਹੀ ਫਰਕ ਤੁਸੀਂ ਦੱਸ ਸਕਦੇ ਹੋ। ਇਕ ਖੱਬਾ ਹੈ, ਦੂਜਾ ਸੱਜਾ ਹੈ।

23 ਤਾਂ ਫਿਰ ਉਸ ਵਿੱਚ, ਯਿਸੂ ਨੇ ਕਿਹਾ...ਮੈਂ ਇੱਥੇ ਥੋੜਾ ਜਿਹਾ ਬਿੰਦੂ ਛੱਡ ਸਕਦਾ ਹਾਂ। ਯਿਸੂ ਨੇ ਕਿਹਾ, ਮੱਤੀ 24 ਵਿਚ, ਕਿ, “ਆਤਮਾ ਦੇ ਗੁਣ ਅੰਤਲੇ ਦਿਨਾਂ ਵਿੱਚ ਲੱਗਭਗ ਇੱਕੋ ਜਿਹੇ ਹੋਣਗੇ, ਇੰਨਾ ਨੇੜੇ ਹੋਣਗੇ ਕਿ ਜੇ ਇਹ ਹੋ ਸਕਦਾ ਤਾਂ ਚੁਣੇ ਹੋਏ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਵੀ ਭਰਮਾ ਲੈਂਦੇ।” ਦੇਖੋ, ਉਹ ਬਸ...

24 ਤੁਸੀਂ ਆਪਣਾ ਹੱਥ ਲਵੋ ਅਤੇ ਇਸ ਨੂੰ ਉੱਪਰ ਰੱਖੋ। ਵੇਖੋ, ਜੇ ਤੁਸੀਂ ਧਿਆਨ ਨਹੀਂ ਦਿੱਤਾ, ਉਨ੍ਹਾਂ ਵਿਚੋਂ ਇਕ ਦੂਜੇ ਵਰਗਾ ਦਿਖਾਈ ਦਿੰਦਾ ਹੈ, ਹਰ ਢੰਗ ਨਾਲ, ਪਰ ਉਨ੍ਹਾਂ ਵਿਚੋਂ ਇਕ ਖੱਬਾ ਹੈ ਅਤੇ ਦੂਜਾ ਸੱਜਾ ਹੈ।

25 ਆਖਰੀ ਦਿਨ ਵਿਚ ਆਤਮਾ ਇਸੇ ਤਰ੍ਹਾਂ ਹੀ ਹੈ। ਉਹ ਕੁਝ ਹੱਦ ਤਕ ਇਕੋ ਜਿਹੇ ਹਨ, ਪਰ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦਾ ਇਕ ਗੁਣ ਹੈ ਜੋ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਪਛਾਣ ਦੱਸਦਾ ਹੈ। ਇੱਕ ਸਹੀ ਹੈ, ਅਤੇ ਦੂਜਾ ਗਲਤ ਹੈ, ਅਤੇ ਇਸ ਦੇ ਗੁਣ ਤੋਂ ਇਸ ਦੀ ਪਛਾਣ ਕੀਤੀ ਜਾ ਸਕਦੀ ਹੈ।

26 ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਦੀ ਆਤਮਾ ਨੂੰ ਇਸਦੇ ਗੁਣਾਂ ਦੁਆਰਾ ਪਛਾਣਿਆ ਜਾ ਸਕਦਾ ਹੈ। ਸਮਝੋ? ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਦੀ ਆਤਮਾ, ਅਤੇ ਕਲੀਸਿਯਾ ਦੀ ਆਤਮਾ। ਉੱਥੇ ਇੱਕ ਕਲੀਸਿਯਾ ਦੀ ਆਤਮਾ ਹੈ, ਅਤੇ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਦੀ ਆਤਮਾ ਜੋ ਕਲੀਸਿਯਾ ਦੇ ਆਤਮਾ ਵਰਗੀ ਬਿਲਕੁਲ ਨਹੀਂ ਹੈ, ਜਰਾ ਵੀ ਨਹੀਂ।

ਉੱਥੇ ਇਕ ਸੰਪ੍ਰਦਾਇਕ ਆਤਮਾ ਹੈ।

27 ਉੱਥੇ ਇੱਕ ਰਾਸ਼ਟਰੀ ਆਤਮਾ ਹੈ। ਉੱਥੇ ਇੱਕ ਦੇਸ਼ ਦੀ ਆਤਮਾ ਹੈ। ਹਰ ਦੇਸ਼, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਮੈਂ ਜਾਂਦਾ ਹਾਂ, ਤੁਸੀਂ ਉਥੇ ਚਲਦੇ ਹੋ, ਤੁਹਾਨੂੰ ਇਕ ਵੱਖਰੀ ਆਤਮਾ ਮਿਲਦੀ ਹੈ। ਮੈਂ ਫਿਨਲੈਂਡ ਗਿਆ, ਚੰਗੇ ਲੋਕ ਹਨ, ਪਰ ਉਥੇ ਇਕ

ਫਿਨਲੈਂਡ ਦੀ ਆਤਮਾ ਸੀ। ਮੈਂ ਜਰਮਨੀ ਵਿੱਚ ਜਾਂਦਾ ਹਾਂ, ਉੱਥੇ ਇਕ ਜਰਮਨ ਆਤਮਾ ਹੈ।

28 ਇੱਥੇ ਜਿਆਦਾ ਸਮਾਂ ਨਹੀਂ ਹੋਇਆ, ਮੈਂ ਪਤਨੀ ਨਾਲ ਜਾ ਰਿਹਾ ਸੀ, ਜਦੋਂ ਅਸੀਂ ਅਜੇ ਵੀ ਇੰਡੀਆਨਾ ਵਿੱਚ ਰਹਿੰਦੇ ਸੀ, ਕੁਝ ਸਾਲ ਪਹਿਲਾਂ, ਛੋਟੇ ਜਿਹੇ ਸੁਪਰਮਾਰਕੀਟ ਵੱਲ। ਮੈਂ ਬਸ ਘਰ ਆਇਆ ਹੀ ਸੀ। ਅਸੀਂ ਜਾ ਕੇ ਕੁੱਝ ਭੋਜਨ ਲਿਆਉਣਾ ਸੀ। ਅਤੇ ਉਥੇ ਮੇਰੇ ਰਾਹ ਵਿੱਚ, ਅਸੀਂ... ਇਹ ਗਰਮੀਆਂ ਦਾ ਸਮਾਂ ਸੀ, ਸ਼ਾਇਦ ਤੁਸੀਂ ਇਸ ਤੇ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਨਾ ਕਰੋ, ਪਰ ਅਸੀਂ ਪਾਇਆ ਕਿ ਇਕ ਔਰਤ ਨੇ ਇਕ ਪਹਿਰਾਵਾ ਪਾਇਆ ਹੋਇਆ ਸੀ। ਅਤੇ ਇਹ ਬਹੁਤ ਅਜੀਬ ਸੀ, ਮੈਂ... ਇਸ ਨੇ ਮੈਨੂੰ ਹੈਰਾਨ ਕਰ ਦਿੱਤਾ। ਮੈਂ—ਮੈਂ ਕਿਹਾ, “ਉਥੇ ਦੇਖੋ, ਇਹ ਅਜੀਬ ਲੱਗ ਰਿਹਾ ਹੈ, ਉਸ ਔਰਤ ਨੇ ਇਕ ਪਹਿਰਾਵਾ ਪਾਇਆ ਹੋਇਆ ਹੈ।” ਬਾਕੀ ਸਾਰਿਆਂ ਨੇ ਉਹ ਕੱਪੜੇ ਪਹਿਨੇ ਹੋਏ ਸਨ ਜੋ ਨਹੀਂ ਸਨ... ਔਰਤ ਲਈ ਸਹੀ ਨਹੀਂ ਸਨ। ਅਤੇ—ਅਤੇ ਉਸਨੇ ਕਿਹਾ... ਮੈਂ ਕਿਹਾ, “ਖੈਰ, ਇਹ ਕੇਵਲ ਅਮਰੀਕੀ ਆਤਮਾ ਹੈ, ਵੇਖੋ, ਅਮਰੀਕਾ ਦੀ ਆਤਮਾ।”

29 ਹੁਣ, ਅਮਰੀਕਾ ਦੀ ਆਤਮਾ, ਇਹ ਇੱਕ... ਇਕ ਮਸੀਹੀ ਰਾਸ਼ਟਰ ਹੋਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਸੀ, ਪਰ ਇਸ ਰਾਸ਼ਟਰ ਦੀ ਆਤਮਾ ਮਸੀਹੀ ਨਹੀਂ ਹੈ। ਇਸ ਨੂੰ ਇਕ ਮਸੀਹੀ ਰਾਸ਼ਟਰ ਕਿਹਾ ਜਾ ਸਕਦਾ ਹੈ, ਪਰ ਇਸ ਦੇ ਲੱਛਣ ਇਸ ਤੋਂ ਲੱਖਾਂ ਮੀਲ ਦੂਰ ਹਨ। ਸੋ, ਇਹ ਔਰਤ, ਮੈਂ ਕਿਹਾ...

ਉਹ ਆਖਦੀ ਹੈ, “ਅੱਛਾ, ਕੀ ਅਸੀਂ ਅਮਰੀਕੀ ਨਹੀਂ ਹਾਂ?”

30 ਕਿਹਾ, ਮੈਂ ਕਿਹਾ, “ਨਹੀਂ। ਅਸੀਂ ਇੱਥੇ ਰਹਿੰਦੇ ਹਾਂ। ਇਹ ਸਾਡਾ ਦੇਸ਼ ਹੈ। ਅਸੀਂ—ਅਸੀਂ—ਅਸੀਂ ਇਸ ਵਿਚ ਰਹਿੰਦੇ ਹਾਂ। ਅਸੀਂ ਇਸ ਨੂੰ ਪਿਆਰ ਕਰਦੇ ਹਾਂ। ਇਹ ਦੁਨੀਆ ਦੀ ਸਰਵ ਉੱਤਮ ਰਾਸ਼ਟਰ ਹੈ। ਪਰ, ਫਿਰ ਵੀ, ਅਸੀਂ ਅਮਰੀਕੀ ਨਹੀਂ ਹਾਂ।” ਮੈਂ ਕਿਹਾ, “ਅਸੀਂ ਉੱਪਰੋਂ ਪੈਦਾ ਹੋਏ ਹਾਂ। ਪਵਿੱਤਰ ਆਤਮਾ ਥੱਲੇ ਆਉਂਦਾ ਹੈ, ਅਤੇ ਅਸੀਂ ਇੱਕ ਰਾਜ ਨਾਲ ਸੰਬੰਧਿਤ ਹਾਂ। ਇਹ ਇਸ ਸੰਸਾਰ ਦਾ ਨਹੀਂ ਹੈ।” ਮੈਂ ਕਿਹਾ, “ਇਹੀ ਕਾਰਨ ਹੈ ਕਿ ਸਾਡੀਆਂ ਭੈਣਾਂ ਕੱਪੜੇ ਪਹਿਨਦੀਆਂ ਹਨ, ਲੰਬੇ ਵਾਲ ਰੱਖਦੀਆਂ ਹਨ, ਮੇਕ-ਅਪ ਨਹੀਂ ਕਰਦੀਆਂ। ਵੇਖੋ, ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਲੱਛਣ ਜਾਂ ਗੁਣ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਪਛਾਣ ‘ਪ੍ਰਭੂ ਲਈ ਪਵਿੱਤ੍ਰ’ ਕਰਕੇ ਦੱਸਦੇ ਹਨ, ਉੱਪਰੋਂ।”

31 ਇਸ ਲਈ, ਅਸੀਂ ਇੱਕ ਰਾਜ ਦੀ ਭਾਲ ਵਿੱਚ ਹਾਂ। ਅਸੀਂ ਇੱਕ ਰਾਜ ਦੀ ਭਾਲ ਵਿੱਚ ਹਾਂ ਕਿ ਉਹ ਆਵੇ ਅਤੇ ਉਸਦੇ ਰਾਜ ਵਿੱਚ ਉਸਦੀ ਪਰਜਾ ਨੂੰ ਸਵੀਕਾਰ ਕਰੇ। ਅਤੇ ਉਹ ਉਨ੍ਹਾਂ—ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਗੁਣਾਂ ਦੁਆਰਾ ਪਛਾਣੇ ਜਾਂਦੇ ਹਨ, ਕਿ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਖਜ਼ਾਨੇ ਇਸ ਧਰਤੀ ਜਾਂ ਇਸ ਦੇਸ਼ ਦੇ ਨਹੀਂ ਹਨ। ਇਹ

ਉੱਪਰੋਂ ਹਨ, ਮਹਿਮਾ ਵਿੱਚ। ਇਸ ਲਈ, ਉਹ, “ਉਹ ਇੱਕ ਅਜਿਹੇ ਸ਼ਹਿਰ ਦੀ ਭਾਲ ਵਿੱਚ ਹਨ ਜਿਸਦਾ ਬਣਾਉਣ ਵਾਲਾ ਅਤੇ ਨਿਰਮਾਤਾ ਪਰਮੇਸ਼ਵਰ ਹੈ।” ਉਨ੍ਹਾਂ ਪਛਾਣ ਚੰਗੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਕੀਤੀ ਜਾਂਦੀ ਹੈ।

32 ਕਾਸ਼ ਮੇਰੇ ਕੋਲ ਇੰਨੀ ਆਵਾਜ਼ ਹੁੰਦੀ ਕਿ ਕਿਸੇ ਰਾਤ ਤੁਹਾਨੂੰ ਪ੍ਰਚਾਰ ਕਰ ਸਕਾਂ। ਪਰ ਮੈਂ—ਮੈਂ ਉਸ ਤੋਂ ਹੱਟ ਜਾਵਾਂਗਾ। ਹੁਣ, ਇਸ ਦੇ ਗੁਣਾਂ ਤੋਂ ਪਛਾਣਿਆਂ ਜਾਂਦਾ ਹੈ।

33 ਸਾਨੂੰ ਇਜ਼ਰਾਈਲ ਦੇ ਸਮੇਂ ਵਿੱਚੋਂ ਇੱਕ ਵਧੀਆ ਉਦਾਹਰਣ ਮਿਲਦੀ ਹੈ, ਵਾਅਦਾ ਕੀਤੇ ਹੋਏ ਦੇਸ਼ ਵਿਚ ਆਓ। ਅਤੇ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਨੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਆਪਣੇ ਵਾਅਦੇ ਅਨੁਸਾਰ ਬੁਲਾਇਆ ਸੀ। ਉਸਨੇ ਅਬਰਾਹਾਮ ਨੂੰ ਕਿਹਾ ਕਿ, ਉਹ ਕਰੇਗਾ... ਉਸਦੀ ਸੰਤਾਨ ਇਸ ਅਣਜਾਣ ਦੇਸ਼ ਵਿੱਚ ਹੋਵੇਗੀ, ਚਾਰ ਸੌ ਸਾਲਾਂ ਲਈ, ਅਤੇ ਫਿਰ ਉਹ ਉਸਨੂੰ ਇੱਕ ਮਹਾਨ ਸ਼ਕਤੀਸ਼ਾਲੀ ਹੱਥ ਨਾਲ ਬਚਾਵੇਗਾ, ਅਤੇ ਉਹ ਇੱਕ ਧਰਤੀ ਵਿੱਚ ਜਾਣਗੇ, ਫਿਰ, ਜਿਸਦਾ ਵਾਅਦਾ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਸੀ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਦੁੱਧ ਅਤੇ ਸ਼ਹਿਦ ਵਹਿ ਰਿਹਾ ਸੀ। ਅਤੇ ਫਿਰ ਜਦੋਂ ਵਾਅਦੇ ਦਾ ਸਮਾਂ ਨੇੜੇ ਆਇਆ, ਉਥੇ ਇੱਕ—ਇੱਕ ਫਿਰਾਉਣ ਆਇਆ ਜੋ ਯੂਸੁਫ਼ ਦੀ ਮਹਾਨ ਸੇਵਕਾਈ ਨੂੰ ਨਹੀਂ ਪਛਾਣਦਾ ਸੀ ਜੋ ਉਸ ਕੋਲ ਉਹਨਾਂ ਦੇ ਵਿਚਕਾਰ ਸੀ।

34 ਅਤੇ, ਇਹ, ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਨੇ ਇੱਕ ਨਬੀ ਨੂੰ ਖੜ੍ਹਾ ਕੀਤਾ ਜਿਸਦਾ ਨਾਮ ਮੂਸਾ ਸੀ। ਅਤੇ ਉਹ ਆਦਮੀ ਮਿਸਰੀਆਂ ਦੇ ਸਾਰੇ ਗਿਆਨ ਵਿੱਚ ਸਿਖਾਇਆ ਗਿਆ ਸੀ। ਇਸ ਵਿਚ ਕੋਈ ਸ਼ੱਕ ਨਹੀਂ ਕਿ ਉਹ ਇੱਕ ਮਹਾਨ, ਹੁਸ਼ਿਆਰ, ਬੁੱਧੀਮਾਨ ਆਦਮੀ ਸੀ, ਕਿਉਂਕਿ ਉਹ ਮਿਸਰੀਆਂ ਨੂੰ ਗਿਆਨ ਸਿੱਖ ਸਕਦਾ ਸੀ। ਇਸ ਤਰ੍ਹਾਂ ਲੱਗਦਾ ਸੀ ਜਿਵੇਂ ਛੁਟਕਾਰੇ ਲਈ ਇੱਕ ਢੁਕਵਾਂ-ਢੁਕਵਾਂ ਆਦਮੀ ਸੀ।

35 ਪਰ, ਤੁਸੀਂ ਦੇਖੋ, ਜਿਸ ਨੂੰ ਅਸੀਂ ਛੁਟਕਾਰਾ ਕਹਿੰਦੇ ਹਾਂ, ਅਤੇ ਜਿਸ ਨੂੰ ਪਰਮੇਸ਼ਵਰ ਛੁਟਕਾਰਾ ਕਹਿੰਦਾ ਹੈ, ਉਸ ਵਿੱਚ ਕੁਝ ਅੰਤਰ ਹੈ।

36 ਹੁਣ ਇਸ ਆਦਮੀ ਨੂੰ ਉਹਦੀ ਸਾਰੀ ਨੈਤਿਕਤਾ ਨਾਲ ਦੇਖੋ। ਉਹ ਜਾਣਦਾ ਸੀ ਕਿ ਉਹ ਇਸਰਾਏਲ ਦੇ ਬੱਚਿਆਂ ਨੂੰ ਛੁਟਕਾਰਾ ਦੇਣ ਲਈ ਪੈਦਾ ਹੋਇਆ ਸੀ। ਫਿਰ ਵੀ, ਉਸਦੀ ਸਾਰੀ ਸਿੱਖਿਆ ਦੇ ਨਾਲ, ਜੋ ਕੁਝ ਵੀ ਉਹ ਜਾਣਦਾ ਸੀ, ਅਤੇ ਇਹ ਜਾਣਦਿਆਂ ਕਿ ਉਸਨੂੰ ਕੰਮ ਕਰਨ ਲਈ ਪਰਮੇਸ਼ਵਰ ਨੇ ਬੁਲਾਇਆ ਹੈ, ਉਸ ਕੋਲ ਸਭ ਕੁਝ... ਉਸ ਕੋਲ ਆਪਣੀ ਬੈਚਲਰ ਆਫ਼ ਆਰਟ, ਅਤੇ ਪੀਐਚ.ਡੀ., ਅਤੇ ਐਲ.ਐਲ. ਡੀ., ਅਤੇ ਹੋਰ ਵੀ ਸੀ। ਅਤੇ ਉਹ ਇਜ਼ਰਾਈਲ ਨੂੰ ਛੁਟਕਾਰਾ ਦੇਣ ਲਈ ਬਾਹਰ ਗਿਆ, ਅਤੇ ਪੂਰੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਅਸਫਲ ਰਿਹਾ।

37 ਹੁਣ ਵੇਖੋ, ਉਸਨੂੰ ਇੰਝ ਲੱਗ ਰਿਹਾ ਸੀ, ਜਦਕਿ ਉਸ ਦਾ ਪੈਰ ਮਿਸਰ ਦੇ ਸਿੰਘਾਸਣ ਉੱਤੇ ਸੀ, ਕਿ ਉਹ ਫਿਰਾਉਣ ਬਣੇ, ਕਿ ਉਹ ਫਿਰਾਉਣ ਬਣਨ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਇਜਰਾਏਲ ਦੇ ਬੱਚਿਆਂ ਨੂੰ ਛੁਟਕਾਰਾ ਦੇ ਸਕਦਾ ਸੀ, ਕਿਉਂਕਿ ਸਿੰਘਾਸਣ ਦੇ ਲਈ ਉਹੀ ਅਗਲਾ ਵਿਅਕਤੀ ਸੀ। ਪਰ, ਤੁਸੀਂ ਵੇਖਦੇ ਹੋ, ਕਿ, ਇਸ ਢੰਗ ਨਾਲ ਕਰਨ ਨਾਲ, ਆਪਣੇ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਬਚਾਉਣ ਵਿੱਚ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਦੇ ਗੁਣਾਂ ਦੀ ਪਛਾਣ ਨਹੀਂ ਹੋ ਸਕਦੀ ਸੀ।

38 ਉਸਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਉਹ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਛੁਡਾਵੇਗਾ। ਉਹ ਕਰੇਗਾ “ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਇਕ ਸ਼ਕਤੀਸ਼ਾਲੀ ਹੱਥ ਨਾਲ ਛੁਡਾਵੇਗਾ,” ਇੱਕ ਸ਼ਕਤੀਸ਼ਾਲੀ ਫੌਜ ਨਾਲ ਮੂਸਾ ਨਹੀਂ, ਬਲਕਿ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਇੱਕ ਸ਼ਕਤੀਸ਼ਾਲੀ ਹੱਥ ਨਾਲ।

39 ਅਸੀਂ ਵੇਖਿਆ ਹੈ ਕਿ ਇਹ ਨਬੀ ਭੱਜ ਗਿਆ ਸੀ ਅਤੇ ਚਾਲੀ ਸਾਲਾਂ ਤੋਂ ਉਜਾੜ ਵਿੱਚ ਸੀ। ਉਸ ਵਿੱਚ ਸਿੱਖਿਆ ਨੂੰ ਭਰਣ ਲਈ ਫਿਰਾਉਣ ਨੂੰ ਚਾਲੀ ਸਾਲ ਲੱਗੇ ਸਨ, ਅਤੇ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਨੇ ਇਸ ਨੂੰ ਬਾਹਰ ਕੱਢਣ ਲਈ ਨੂੰ ਚਾਲੀ ਸਾਲ ਲਏ। ਇਸ ਲਈ ਅਸੀਂ ਵੇਖਦੇ ਹਾਂ, ਇਕ ਦਿਨ, ਕਿ ਉਹ, ਮਾਰੂਥਲ ਦੇ ਪਿਛਲੇ ਪਾਸੇ, ਇੱਕ ਬਲਦੀ ਝਾੜੀ ਵਿੱਚ, ਇੱਕ ਝਾੜੀ ਵਿੱਚ ਅੱਗ ਦੇ ਥੰਮ੍ਹ ਦੇ ਰੂਪ ਵਿੱਚ, ਯਹੋਵਾਹ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਨੂੰ ਮਿਲਿਆ। ਅਤੇ ਉਸਨੂੰ ਉਸਦੀ ਜੁੱਤੀ ਉਤਾਰਨ ਲਈ ਕਿਹਾ ਗਿਆ, ਕਿ, ਜਿਸ ਧਰਤੀ ਤੇ ਉਹ ਖੜ੍ਹਾ ਸੀ ਉਹ ਪਵਿੱਤਰ ਸੀ। ਹੁਣ ਇਸ ਚੰਗੇ, ਸਭਿਆਚਾਰਕ, ਪੜ੍ਹੇ-ਲਿਖੇ, ਆਦਮੀ ਨੂੰ ਦੇਖੋ, ਉਹ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਨੂੰ ਮਿਲਣ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਉਸ ਦੇ ਗੁਣਾਂ ਨੂੰ ਬਦਲਦੇ ਹੋਏ ਵੇਖੋ। ਉਸਨੇ ਸਭ ਤੋਂ ਵੱਧ ਕੀਤਾ...

40 ਕਈ ਵਾਰ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਮਨੁੱਖੀ ਸੋਚ ਦੇ ਲਈ ਚੀਜ਼ਾਂ ਨੂੰ ਇੰਨੇ ਸਧਾਰਣ, ਅਤੇ ਅਜਿਹੇ ਮੂਰਖਤਾ ਭਰੇ ਢੰਗ ਨਾਲ ਕਰਦਾ ਹੈ। ਇਕ ਆਦਮੀ ਵੱਲ ਧਿਆਨ ਦਿਓ ਜੋ ਪੂਰੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਅਸਫਲ ਰਿਹਾ ਸੀ; ਸਾਰੇ ਮਿਸਰ ਦੀਆਂ ਫੌਜਾਂ ਅਤੇ ਉਸਦੇ ਆਸ ਪਾਸ ਹਰ ਚੀਜ਼ ਹੋਣ ਦੇ ਬਾਵਜੂਦ ਕਿ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਦੀ ਇੱਛਾ ਨੂੰ ਪੂਰੀ ਕਰੇ, ਉਸਦੀ ਸਾਰੀ ਸਿੱਖਿਆ ਦੇ ਨਾਲ, ਚਾਲੀ ਸਾਲ ਦੀ ਉਮਰ ਵਿੱਚ, ਉਸਦੀ ਜਵਾਨੀ ਦੀ ਉਮਰ ਵਿੱਚ। ਇੱਥੇ ਉਹ, ਅੱਸੀ ਸਾਲ ਦਾ ਹੈ, ਅਗਲੀ ਸਵੇਰ, ਆਪਣੀ ਪਤਨੀ ਦੇ ਨਾਲ ਜੋ ਖੱਚਰ ਦੇ ਉੱਤੇ ਬੈਠੀ ਹੋਈ ਸੀ, ਉਸ ਦੇ ਲੱਕ ਉੱਤੇ ਇੱਕ ਬਾਲਕ ਸੀ, ਉਸਦੇ ਹੱਥ ਵਿੱਚ ਇੱਕ ਸੋਟੀ ਸੀ, ਅਤੇ ਮਿਸਰ ਨੂੰ ਜਾ ਰਿਹਾ ਸੀ, ਕਬਜ਼ਾ ਕਰਨ ਲਈ। ਤੁਸੀਂ ਇੱਕ ਹਾਸੇ ਦੀ ਗੱਲ ਕਰਦੇ ਹੋ! ਪਰ ਇਹ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਦੇ ਗੁਣਾਂ ਨੂੰ ਪ੍ਰਦਰਸ਼ਤ ਕਰ ਰਿਹਾ ਸੀ, ਕਿਉਂਕਿ ਉਸ ਕੋਲ ਇੱਕ ਆਦਮੀ ਸੀ ਜੋ ਉਸਦੇ ਬਚਨ ਤੇ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਕਰੇਗਾ। ਇਹ ਹੀ ਸਭ ਹੈ। ਵਿੱਚਲੀ ਗੱਲ ਇਹ ਸੀ ਕਿ, ਕੀ ਤੁਸੀਂ ਇਕ ਕਲਪਨਾ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹੋ

ਕਿ ਇੱਕ-ਆਦਮੀ ਮਿਸਰ ਤੇ ਹਮਲਾ ਕਰੇ, ਜਿੱਥੇ, ਇੱਕ ਫੌਜ ਅਫਸਲ ਰਹੀ ਸੀ? ਪਰ ਇਹ ਕੀ ਸੀ? ਉਸ ਦੇ ਗੁਣ, ਉਸਦੀਆਂ ਚਾਲਾਂ ਬਦਲ ਦਿੱਤੀਆਂ ਗਈਆਂ ਸਨ। ਉਹ ਪ੍ਰਭੂ ਦੇ ਨਾਮ ਵਿਚ ਜਾ ਰਿਹਾ ਸੀ, “ਮੈਂ ਹਾਂ ਜੋ ਮੈਂ ਹਾਂ।” ਗੱਲ ਇਹ ਸੀ ਕਿ, ਉਸਨੇ ਕਬਜ਼ਾ ਲੈ ਲਿਆ। ਉਸਨੇ ਕੀਤਾ, ਕਿਉਂਕਿ ਉਹ ਪ੍ਰਭੂ ਦੀ ਸਮਰੱਥ ਵਿੱਚ ਚਲ ਰਿਹਾ ਸੀ।

41 ਆਪਣੇ ਸਫ਼ਰ ਵਿੱਚ, ਇਜ਼ਰਾਈਲ ਨੂੰ ਵਾਅਦਾ ਕੀਤੇ ਹੋਏ ਦੇਸ਼ ਵੱਲ ਲਿਜਾਂਦਿਆਂ, ਉਹ ਆਪਣੇ ਭਰਾ ਦੇ ਸੰਪਰਕ ਵਿੱਚ ਆਇਆ, ਉਸ ਦਾ ਸੰਪਰਦਾਇਕ ਭਰਾ, ਮੋਆਬ। ਹੁਣ, ਮੋਆਬ, ਕਿਸੇ ਵੀ ਤਰ੍ਹਾਂ, ਅਧਰਮੀ ਨਹੀਂ ਸਨ। ਇਹ ਲੂਤ ਦੀ ਧੀ ਦੇ ਬੱਚੇ ਸਨ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਇਕ ਬੱਚੇ ਨੇ—ਨੇ ਮੋਆਬ ਨੂੰ ਪੈਦਾ ਕੀਤਾ ਸੀ।

42 ਹੁਣ, ਉਥੇ, ਮੈਂ ਚਾਹੁੰਦਾ ਹਾਂ ਕਿ ਤੁਸੀਂ ਇਨ੍ਹਾਂ ਦੋਵਾਂ ਕੌਮਾਂ ਤੇ ਗੌਰ ਕਰੋ, ਫਰਕ ਵਿੱਚ। ਇੱਥੇ ਮਿਸਰ ਸੀ, ਇੱਕ ਛੋਟਾ ਜਿਹਾ, ਖਿੰਡਿਆ ਹੋਇਆ, ਜਾਣ ਲਈ ਕੋਈ ਦੇਸ਼ ਨਹੀਂ, ਨਾ ਕੋਈ ਅਧਿਕਾਰੀ ਸੀ ਨਾ ਕੋਈ ਰਾਜਾ ਸੀ, ਜਾਂ ਕੁਝ ਨਹੀਂ ਸੀ, ਜਾਂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਵਿਚੋਂ ਕੋਈ ਵੀ ਪਤਵੰਤੇ ਨਹੀਂ ਸਨ, ਸਿਰਫ਼ ਉਹ ਲੋਕ ਹੀ ਸਨ ਜਿਹੜੇ ਵਾਅਦਾ ਕੀਤੇ ਹੋਏ ਦੇਸ਼ ਦੇ ਰਾਹ ਤੇ ਸਨ। ਅਤੇ ਇੱਥੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਮੋਆਬ ਦੀ ਧਰਤੀ ਵਿੱਚੋਂ ਦੀ ਲੰਘਣਾ ਪਿਆ। ਇਹ ਬਿਲਕੁਲ ਵਾਅਦੇ ਦੀ ਕਤਾਰ ਦੇ ਵਿੱਚ ਸੀ।

43 ਅਤੇ ਮੋਆਬ, ਵੀ, ਯਹੋਵਾਹ ਵਿੱਚ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਕਰਦਾ ਸੀ, ਅਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਕੋਲ ਇੱਕ ਨਬੀ ਸੀ। ਅਤੇ ਇਜ਼ਰਾਈਲ ਕੋਲ ਇੱਕ ਨਬੀ ਸੀ। ਦੋਵਾਂ ਕੋਲ ਨਬੀ ਸਨ।

44 ਅਤੇ ਹੁਣ ਧਿਆਨ ਦਿਓ, ਉਹ ਉਸ ਜਗ੍ਹਾ ਤੇ ਆ ਗਏ ਸਨ ਕਿ ਸੰਗਠਿਤ ਕੌਮ ਦਾ ਨਬੀ ਇਸ ਦੂਸਰੀ ਕੌਮ ਨੂੰ ਸਰਾਪ ਦੇਣ ਲਈ ਆ ਰਿਹਾ ਸੀ, ਕਿਉਂਕਿ ਇਹ ਕੇਵਲ ਇੱਕ ਮੁਸਾਫਰ ਸਨ, ਰਹਿਣ ਲਈ ਕੋਈ ਪੱਕੀ ਥਾਂ ਨਹੀਂ ਸੀ। ਇਸ ਲਈ ਉਹ ਹੇਠਾਂ ਆਉਂਦੇ ਹਨ।

ਅਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੋਹਾਂ ਨਬੀਆਂ ਨੂੰ ਵੇਖੋ: ਜਦੋਂ ਇਹ ਬੁਨਿਆਦੀ ਤੌਰ ਤੇ ਬੋਲਣ ਦੀ ਗੱਲ ਆਉਂਦੀ ਹੈ, ਉਹ ਦੋਵੇਂ ਬਿਲਕੁਲ ਸਹੀ ਸਨ। ਕਿਉਂਕਿ, ਧਿਆਨ ਦਿਓ, ਬਿਲਾਅਮ, ਬਿਸ਼ਪ ਨੇ, ਉਸਨੂੰ ਦੱਸਿਆ, “ਹੁਣ, ਤੁਸੀਂ ਮੇਰੇ ਲਈ ਸੱਤ ਵੇਦੀਆਂ ਬਣਾਓ।”

45 ਸੱਤ ਪਰਮੇਸ਼ਵਰ ਦਾ ਸੰਪੂਰਣ ਅੰਕ ਹੈ, ਸੱਤ ਕਲਿਸਿਆਈ ਯੁੱਗਾਂ ਨੂੰ ਦਰਸਾਉਂਦਾ ਹੈ, ਸ਼ਿਸ਼ਟੀ ਦੇ ਸੱਤ ਦਿਨਾਂ ਨੂੰ, ਵਗੈਰਾ ਵਗੈਰਾ। ਹੁਣ ਧਿਆਨ ਦਿਓ, ਸੱਤ, ਪਰਮੇਸ਼ਵਰ ਸੱਤ ਵਿੱਚ ਪੂਰਾ ਹੁੰਦਾ ਹੈ।

46 “ਸੱਤ ਜਗਵੇਦੀਆਂ, ਅਤੇ ਹਰੇਕ ਜਗਵੇਦੀ ਤੇ ਇੱਕ—ਇੱਕ ਬਲਦ ਰੱਖਿਆ।” ਹੁਣ ਇਹੀ ਬਿਲਕੁਲ ਉਹੀ ਜਗਵੇਦੀ ਸੀ ਜੋ ਉਨ੍ਹਾਂ ਕੋਲ ਇਜ਼ਰਾਈਲ ਦੇ ਡੇਰੇ ਵਿੱਚ ਸੀ। ਉਹ ਇਜ਼ਰਾਈਲ ਵਿੱਚ ਸਨ, ਉਸੇ ਵੇਦੀ ਨਾਲ ਉਹ ਇਥੇ ਸਨ; ਅਤੇ ਉਹੀ ਬਲੀਦਾਨ, ਇੱਕ ਬਲਦ ਅਤੇ ਇੱਕ ਬਲਦ; ਇੱਕ ਨਬੀ ਅਤੇ ਇੱਕ ਨਬੀ। ਦੋ ਕੌਮਾਂ, ਵਿਰੋਧ ਵਿੱਚ।

47 ਉਸ ਦਿਨ ਦੀ ਇਕ ਬਹੁਤ ਹੀ ਵਧੀਆ ਉਦਾਹਰਣ ਜਿਸ ਵਿਚ ਅਸੀਂ ਜੀ ਰਹੇ ਹਾਂ, ਜੇ ਸਾਡੇ ਕੋਲ ਇਸ ਵਿਚ ਜਾਣ ਦਾ ਸਮਾਂ ਹੁੰਦਾ। ਧਿਆਨ ਦਿਓ, ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਇਹ ਦ੍ਰਿਸ਼ਟਾਂਤ ਵਿੱਚ ਕਰ ਰਿਹਾ ਹੈ, ਜੋ ਸਾਨੂੰ ਪਤਾ ਚੱਲੇਗਾ, ਸਮਾਨਾਂਤਰ।

48 ਹੁਣ, ਬਿਲਾਅਮ ਨੂੰ ਹਰੇਕ ਵੇਦੀ ਉੱਤੇ ਇੱਕ ਮੇਮਣੇ ਦੀ ਵੀ ਲੋੜ ਸੀ। ਇਹ ਉਸ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਬਾਰੇ ਦੱਸ ਰਿਹਾ ਸੀ ਜੋ ਉਸ ਦਾ ਆਉਣ ਵਾਲੇ ਮਸੀਹਾ ਵਿੱਚ ਸੀ। ਇੱਕ ਮੇਮਣਾ, ਇੱਕ ਭੇਡ, ਇਹੀ ਬਲੀਦਾਨ ਸੀ ਜੋ ਉਨ੍ਹਾਂ ਕੋਲ ਇਜ਼ਰਾਈਲ ਵਿੱਚ ਸੀ; ਇਜ਼ਰਾਈਲ ਦੇ ਡੇਰੇ ਵਿਚ, ਇੱਥੇ...ਮੋਆਬ ਵਿੱਚ। ...ਬੁਨਿਆਦੀ ਤੌਰ ਤੇ, ਉਹ ਦੋਵੇਂ ਸਹੀ ਸਨ, ਪਰ, ਧਿਆਨ ਦਿਓ, ਸਿਧਾਂਤ ਦੇ ਬੁਨਿਆਦ ਤੇ।

49 ਪਰ ਇਜ਼ਰਾਈਲ ਦੇ ਡੇਰੇ ਵਿਚ ਇਕ ਨਬੀ ਕੋਲ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਦੇ ਗੁਣ ਸਨ ਅਤੇ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਦਾ ਵਚਨ ਸੀ। ਉਹ ਉਸ ਯੁੱਗ ਦੇ ਲਈ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਦੇ ਵਾਅਦੇ ਨਾਲ ਰਿਹਾ, ਕਿਉਂਕਿ ਉਹ ਇੱਕ ਕਤਾਰ ਵਿੱਚ ਸੀ ਜੋ ਵਾਅਦਾ ਕੀਤੇਹੋਏ ਦੇਸ਼ ਵਿੱਚ ਜਾ ਰਹੀ ਸੀ। ਸਮਝੋ?

50 ਹੁਣ, ਜਿੱਥੋਂ ਤੱਕ ਬੁਨਿਆਦੀ ਹਿੱਸੇ ਦੀ ਗੱਲ ਹੈ, ਬਿਲਾਅਮ, ਬਲਾਕ ਦੀ ਉਸੇ ਤਰ੍ਹਾਂ ਪਛਾਣ ਕੀਤੀ ਗਈ ਸੀ ਜਿਵੇਂ ਮੂਸਾ ਦੀ ਸੀ।

51 ਪਰ, ਤੁਸੀਂ ਦੇਖੋ, ਮੂਸਾ ਕੋਲ, ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਦਾ ਸਹੀ ਨਬੀ ਹੋਣ ਦੇ ਕਰਕੇ, ਨਾ ਸਿਰਫ ਬੁਨਿਆਦੀ ਹਿੱਸੇ ਸਨ, ਪਰ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਦੀ ਪਛਾਣ ਵੀ ਸੀ। ਵੇਖੋ, ਉਹ ਦੇ ਕਰਤਵ ਦੀ ਕਤਾਰ ਵਿੱਚ ਸੀ, ਬਿਲਕੁਲ ਉਹੀ ਜੋ ਉਸ ਯੁੱਗ ਲਈ ਵਾਅਦਾ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਸੀ; ਨੂਹ ਦੇ ਯੁੱਗ ਲਈ ਨਹੀਂ, ਪਰ ਉਸ ਸਮੇਂ ਦੇ ਯੁੱਗ ਲਈ। “ਮੈਂ ਤੁਹਾਨੂੰ ਉਸ ਧਰਤੀ ਵਿੱਚ ਲੈ ਜਾਵਾਂਗਾ ਜੋ ਦੁੱਧ ਅਤੇ ਸ਼ਹਿਦ ਨਾਲ ਵਹਿੰਦੀ ਹੈ।” ਉਹ ਆਪਣੇ ਰਾਹ ਤੇ ਸਨ, ਅਤੇ ਇਸਰਾਏਲ ਦੀ ਪਛਾਣ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਨਬੀ, ਮੂਸਾ ਨਾਲ, ਉਸ ਯੁੱਗ ਦੇ ਸੰਦੇਸ਼ ਨਾਲ ਸੀ। ਮੂਸਾ ਵਿੱਚ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਦੇ ਗੁਣਾਂ ਦੀ ਪਛਾਣ ਕੀਤੀ ਗਈ। ਅੱਗ ਦਾ ਇਕ ਥੰਮ੍ਹ ਉਸ ਦਾ ਪਿਛਾ ਕਰ ਰਿਹਾ ਸੀ। ਉਸ ਦੀ ਪ੍ਰਸਚਿਤਤਾ ਕੌਮਾਂ ਵਿੱਚ ਸੀ; ਇਹ ਗੱਲਾਂ ਵਿੱਚ ਨਹੀਂ ਸੀ, ਪਰ ਇਹ ਕੌਮਾਂ ਵਿੱਚ ਸੀ। ਇਹ ਨਹੀਂ ਕਿ ਕੀ ਹੋਵੇਗਾ; ਜੋ ਹੁਣ ਹੈ!

52 ਧਿਆਨ ਦਿਓ, ਉਸ ਕੋਲ ਇੱਕ ਪਿੱਤਲ ਦਾ ਸੱਪ ਸੀ ਜੋ ਲੋਕਾਂ ਦੀਆਂ

ਬਿਮਾਰੀਆਂ ਅਤੇ ਦੁੱਖਾਂ ਲਈ ਉੱਚਾ ਚੁੱਕਿਆ ਗਿਆ ਸੀ, ਇਸ ਲਈ ਮੂਸਾ ਰੱਬੀ ਚੰਗਾਈ ਦਾ ਕਰ ਰਿਹਾ ਸੀ। ਉਸ ਕੋਲ ਪ੍ਰਾਸਚਿਤ ਸੀ, ਪਿੱਤਲ ਦਾ ਸੱਪ, ਇਹ ਦਰਸਾਉਂਦਾ ਸੀ ਕਿ ਪਰਮੇਸ਼ਵਰ ਡੇਰੇ ਵਿੱਚ ਸੀ, ਅਤੇ ਲੋਕ ਉਸ ਪਿੱਤਲ ਦੇ ਸੱਪ ਵੱਲ ਵੇਖ ਰਹੇ ਸਨ ਅਤੇ ਚੰਗੇ ਹੋ ਰਹੇ ਸਨ।

53 ਉਸ ਕੋਲ ਇੱਕ ਮਾਰੀ ਹੋਈ ਚੱਟਾਨ ਵੀ ਇ ਜੋ ਉਸ ਦਾ ਪਿੱਛਾ ਕਰ ਰਹੀ ਸੀ। ਅਤੇ ਇਹ ਪਰਮੇਸ਼ਵਰ ਦੀ ਪਛਾਣ ਕਰ ਰਿਹਾ ਸੀ, ਜੀਵਨ ਦੇ ਜਲ ਨੂੰ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਵਿਚਕਾਰ ਰੱਖ ਕੇ, ਅਨੰਦ ਅਤੇ ਮੁਕਤੀ, ਕਿ ਉਹ ਨਾਸ਼ ਨਾ ਹੋਣ ਪਰ ਸਦੀਪਕ ਜੀਵਨ ਪਾਉਣ। ਇਹ ਇਕ ਨਮੂਨਾ ਸੀ... ਉਜਾੜ ਵਿੱਚ ਮਾਰੀ ਹੋਈ ਚੱਟਾਨ ਮਾਰੇ ਹੋਏ ਮਸੀਹ ਨੂੰ ਦਰਸਾਉਂਦੀ ਸੀ।

54 ਫੇਰ, ਉਹ ਵਾਅਦੇ ਦੀ ਕਤਾਰ ਵਿੱਚ ਸਫ਼ਰ ਕਰ ਰਹੇ ਸਨ। ਇਹ ਇਕ ਹੋਰ ਪਛਾਣ ਸੀ, ਪਰਮੇਸ਼ਵਰ ਦੇ ਗੁਣ ਨੂੰ ਦਰਸਾਉਣ ਲਈ। ਕੋਈ ਫਰਕ ਨਹੀਂ ਪੈਂਦਾ ਕਿ ਇਹ ਦੂਸਰਾ ਬੁਨਿਆਦੀ ਤੌਰ ਤੇ ਕਿੰਨਾ ਵਚਨ ਦੇ ਨਾਲ ਸੀ; ਉਸ ਕੋਲ ਕੱਟੜਵਾਦ ਸੀ, ਅਤੇ ਨਾਲ ਹੀ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਦੇ ਗੁਣ ਅਤੇ ਪਛਾਣ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਵਿਚਕਾਰ ਸੀ। ਪਰਮੇਸ਼ਵਰ ਨੇ ਆਪਣੀ ਪਛਾਣ ਦਿੱਤੀ। ਦੋ ਨਬੀ, ਉਹ ਦੋਵੇਂ ਨਬੀ ਸਨ, ਅਤੇ ਦੋਵੇਂ ਬੁਨਿਆਦੀ ਸਨ; ਪਰ ਪਰਮੇਸ਼ਵਰ ਨੇ ਮੂਸਾ ਵਿੱਚ ਉਸਦੇ ਗੁਣਾਂ ਦੀ ਪਛਾਣ ਦਿੱਤੀ, ਕਿਉਂਕਿ ਉਸਦੇ ਨਾਲ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਦੇ ਗੁਣ ਸਨ।

55 ਹੁਣ, ਦੁਬਾਰਾ, ਪਰਮੇਸ਼ਵਰ ਦੇ ਗੁਣ ਹਮੇਸ਼ਾਂ ਅਲੌਕਿਕ ਹੁੰਦੇ ਹਨ, ਕਿਉਂਕਿ ਉਹ ਅਲੌਕਿਕ ਹੈ। ਪਰਮੇਸ਼ਵਰ ਅਲੌਕਿਕ ਹੈ। ਅੱਜ ਦੀ ਸੋਚ ਦੇ ਆਧੁਨਿਕ ਰੁਝਾਨ ਪ੍ਰਤੀ, ਇਹ ਹਮੇਸ਼ਾਂ, ਅਸਾਧਾਰਣ ਹੈ। ਤੁਸੀਂ ਉਹ ਜਾਣਦੇ ਹੋ। ਪਰਮੇਸ਼ਵਰ ਨੇ ਹਮੇਸ਼ਾਂ ਯੋਜਨਾਵਾਂ ਵਿੱਚ ਭੰਗ ਪਾਇਆ ਹੈ, ਹਰ ਯੁਗ ਵਿਚ ਧਾਰਮਿਕ ਸਮੂਹਾਂ ਲਈ—ਲਈ ਜੋ ਕਦੇ ਬੀਤਿਆ ਹੈ।

56 ਅਤੇ ਇੱਕ ਵਾਰ ਵੀ ਨਹੀਂ ਹੋਇਆ ਕਿ ਕਦੇ ਕਿਸੇ ਵਿਅਕਤੀ ਜਾਂ ਲੋਕਾਂ ਦੇ ਸਮੂਹ ਨੇ ਆਪਣੇ ਆਪ ਨੂੰ ਇੱਕ ਸੰਦੇਸ਼ ਤੇ ਜੱਥੇਬੰਦ ਕੀਤਾ ਹੋਵੇ ਪਰ ਉਹ ਮਰ ਗਏ ਅਤੇ ਧਰਤੀ ਵਿੱਚ ਚਲੇ ਗਏ, ਅਤੇ ਫਿਰ ਕਦੇ ਨਹੀਂ ਜੀ ਉੱਠੇ। ਕੋਈ ਇਤਿਹਾਸ ਨਹੀਂ ਹੈ। ਲੂਥਰਨਜ਼, ਪ੍ਰੈਸਬੈਟੀਰੀਅਨ, ਮੈਥੋਡਿਸਟ, ਬੈਪਟਿਸਟ, ਪੇਂਟੇਕੋਸਟਲ, ਅਤੇ ਹੋਰ ਅੱਗੇ, ਕਦੇ ਦੁਬਾਰਾ ਨਹੀਂ ਜੀ ਉੱਠੇ, ਜਦੋਂ ਉਹ ਇਸ ਨੂੰ ਜੱਥੇਬੰਦ ਕਰਨ ਲੱਗ ਜਾਂਦੇ ਹਨ।

ਪਰਮੇਸ਼ਵਰ ਇਕੱਲੇ ਇਕੱਲੇ ਨਾਲ ਪੇਸ਼ ਆਉਂਦਾ ਹੈ।

57 ਧਿਆਨ ਦਿਓ, ਉਹ ਸੋਚਣ ਦੇ ਹਿਸਾਬ ਨਾਲ ਅਜੀਬ ਹੈ। ਦੇਖੋ, ਅਸੀਂ ਇੱਕ ਰੁਝਾਨ ਵਿੱਚ ਚਲੇ ਜਾਂਦੇ ਹਾਂ, ਅਤੇ ਸਾਨੂੰ ਇਸ ਢੰਗ ਨਾਲ ਇਸ ਤੇ

ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਕਰਨਾ ਪੈਂਦਾ ਹੈ। ਅਤੇ ਫਿਰ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਆਪਣੇ ਵਚਨ ਦੇ ਨਾਲ ਆਉਂਦਾ ਹੈ ਜਿਸਦਾ ਉਸਨੇ ਵਾਅਦਾ ਕੀਤਾ ਹੈ, ਅਤੇ ਉਸ ਵਚਨ ਵਿਚ ਆਪਣੇ ਆਪ ਦੀ ਪਛਾਣ ਦਿੰਦਾ ਹੈ। ਇਹ ਸਮੂਹ ਇਸ ਵਿਚ ਨਹੀਂ ਜਾ ਸਕਦਾ, ਕਿਉਂਕਿ ਇਹ ਇਸ ਵਿਚ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਨਹੀਂ ਕਰਦਾ। ਦੇਖੋ, ਇਸ ਨੇ ਆਪਣੇ ਆਪ ਨੂੰ ਇਸ ਤੋਂ ਵੱਖ ਕਰ ਲਿਆ ਹੈ।

58 ਯੂਸੁਫ਼ ਦੀ ਤਰ੍ਹਾਂ, ਉਹ ਦਾਉਦ ਦਾ ਪੁੱਤਰ ਸੀ, ਅਤੇ ਇੱਕ ਚੰਗਾ ਆਦਮੀ ਸੀ, ਯੂਸੁਫ਼ ਮਰਿਯਮ ਦਾ ਪਤੀ। ਉਹ ਇੱਕ ਚੰਗਾ ਆਦਮੀ ਸੀ, ਅਤੇ ਬਿਨਾਂ ਸ਼ੱਕ ਬਾਈਬਲ, ਪੋਥੀਆਂ ਨੂੰ, ਲਗਾਤਾਰ ਪੜ੍ਹਦਾ ਸੀ, ਕਿਉਂਕਿ...ਅਤੇ ਆਉਣ ਵਾਲੇ ਮਸੀਹਾ ਦੀ ਭਾਲ ਵਿੱਚ ਸੀ, ਅਤੇ ਉਸ ਨੂੰ ਪਤਾ ਹੋਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਸੀ ਕਿ ਵਚਨ ਕੀ ਕਹਿੰਦਾ ਹੈ ਕਿ ਕੀ ਹੋਵੇਗਾ। ਯਸਾਯਾਹ ਨੇ ਕਿਹਾ, “ਇੱਕ ਕੁਆਰੀ ਗਰਭਵਤੀ ਹੋਵੇਗੀ।”

59 ਖੈਰ, ਹੁਣ, ਉਹ ਇਸ ਜਵਾਨ ਕੁੜੀ, ਮਰਿਯਮ ਨਾਲ ਜਾ ਰਿਹਾ ਸੀ, ਸ਼ਾਇਦ ਅਠਾਰਾਂ ਸਾਲਾਂ ਦੀ ਸੀ, ਅਤੇ ਉਹ ਸ਼ਾਇਦ ਥੋੜਾ ਜਿਆਦਾ ਉਮਰ ਦਾ ਸੀ। ਅਤੇ ਫਿਰ ਜਦੋਂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਵਿਆਹ ਲਈ ਮੰਗਨੀ ਹੋਈ ਗਈ ਸੀ, ਤਾਂ ਉਹ ਮਾਂ ਬਣਨ ਵਾਲੀ ਹੁੰਦੀ ਹੈ। ਹੁਣ ਯੂਸੁਫ਼ ਲਈ ਇਸ ਗੱਲ ਨੂੰ ਸਵੀਕਾਰ ਕਰਨਾ ਮੁਸ਼ਕਲ ਸੀ। ਕੋਈ ਸ਼ੱਕ ਨਹੀਂ ਪਰ ਮਰਿਯਮ ਨੇ ਉਸਨੂੰ ਜਿਬਰਾਏਲ ਦੇ ਦਰਸ਼ਨ ਬਾਰੇ ਦੱਸਿਆ ਹੋਵੇਗਾ। ਪਰ ਅਸੀਂ ਵੇਖਦੇ ਹਾਂ, ਜਿਸ ਤਰ੍ਹਾਂ ਉਸਦਾ ਕਿਰਦਾਰ ਉਸ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਕਰ ਰਿਹਾ ਸੀ, ਉਸਨੂੰ ਇਸ ਤੇ ਸ਼ੱਕ ਸੀ।

60 ਹੁਣ ਉਹ ਵਿਆਹ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਮਾਂ ਬਣ ਗਈ ਸੀ। ਅਤੇ, ਬਾਈਬਲ ਵਿਚ, ਉਸ ਲਈ ਸਜ਼ਾ ਮੌਤ ਸੀ, ਪਥਰਾਓ ਕਰਕੇ। ਇੱਕ ਅਣਵਿਆਹੀ ਔਰਤ ਮਾਂ ਬਣ ਰਹੀ ਹੈ, ਉਸ ਨੂੰ ਪਥਰਾਓ ਕੀਤਾ ਜਾਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਸੀ। ਇਜ਼ਰਾਈਲ ਵਿਚ ਕੋਈ ਵੇਸ਼ਵਾਗਿਰੀ ਨਹੀਂ ਸੀ। ਇਸ ਨੂੰ ਬਾਹਰ ਰੱਖਿਆ ਗਿਆ ਸੀ। ਇਸਲਈ ਅਸੀਂ ਵੇਖਦੇ ਹਾਂ, ਬਿਵਸਥਾ ਸਾਰ ਵਿਚ, ਇਹ ਸਾਨੂੰ ਦੱਸਦਾ ਹੈ।

61 ਹੁਣ ਅਸੀਂ ਵੇਖਦੇ ਹਾਂ ਕਿ, ਮਰਿਯਮ, ਇੰਝ ਲੱਗ ਰਹੀ ਸੀ ਕਿ ਉਹ ਯੂਸੁਫ਼ ਨੂੰ ਢਾਲ ਵਜੋਂ ਵਰਤਣ ਦੀ ਕੋਸ਼ਿਸ਼ ਕਰ ਰਹੀ ਸੀ ਉਸ ਕੰਮ ਲਈ ਜੋ ਉਸਨੇ ਕੀਤਾ ਸੀ। ਕਿਉਂਕਿ, ਜੇ ਉਹ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਵਿਆਹ ਹੋਣ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਹੀ ਮਾਂ ਬਣਨ ਵਾਲੀ ਪਾਈ ਗਈ ਸੀ, ਤਦ ਉਸ ਨੂੰ ਪਥਰਾਓ ਕੀਤਾ ਜਾਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਸੀ, ਅਤੇ ਹੁਣ ਉਸ ਕੋਲ ਕੋਈ ਸੀ ਜੋ ਉਸ ਲਈ ਢਾਲ ਬਣ ਕੇ ਖੜ੍ਹਾ ਹੋ ਸਕਦਾ ਸੀ। ਅਤੇ ਇਹ ਲੱਗ ਰਿਹਾ ਸੀ, ਬਹੁਤ ਜਿਆਦਾ, ਜਿਵੇਂ ਉਹ ਇਹੀ ਕਰਨ ਦੀ ਕੋਸ਼ਿਸ਼ ਕਰ ਰਹੀ ਸੀ।

62 ਪਰ ਯੂਸੁਫ਼ ਉਸਦੀਆਂ ਵੱਡੀਆਂ ਖੂਬਸੂਰਤ ਅੱਖਾਂ ਵੱਲ ਵੇਖ ਰਿਹਾ

ਸੀ, ਅਤੇ ਉਹਨੇ ਕਿਹਾ ਹੋਵੇਗਾ, “ਯੂਸਫ਼, ਜਿਬਰਾਏਲ ਨੇ ਮੈਨੂੰ ਕਿਹਾ ਸੀ, ‘ਪਵਿੱਤਰ ਆਤਮਾ ਤੁਹਾਡੇ ਉੱਤੇ ਸਾਇਆ ਕਰੇਗਾ, ਅਤੇ ਜੋ ਚੀਜ਼ ਹੈ ਤੇਰੇ ਅੰਦਰ—ਤੇਰੇ ਅੰਦਰ ਗਰਭਧਾਰਨ ਕਰੇਗੀ ਉਹ ਪਵਿੱਤਰ ਆਤਮਾ ਦੀ ਵੱਲੋਂ ਹੈ। ਇਹ ਪਰਮੇਸ਼ਵਰ ਹੈ। ਇਹ ਹੈ ਜੋ ਇਸਨੂੰ ਕਿਹਾ ਜਾਵੇਗਾ, ‘ਪਰਮੇਸ਼ਵਰ ਦਾ ਪੁੱਤਰ।’”” ਅਤੇ, ਯੂਸਫ਼, ਉਹ—ਉਹ—ਉਹ ਇਸ ਤੇ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਕਰਨਾ ਚਾਹੁੰਦਾ ਸੀ, ਪਰ ਇਹ ਅਸਾਧਾਰਣ ਸੀ। ਅਜਿਹਾ ਪਹਿਲਾਂ ਕਦੇ ਨਹੀਂ ਹੋਇਆ ਸੀ।

63 ਅਤੇ ਅੱਜ ਵੀ ਇਹ ਇਸੇ ਤਰ੍ਹਾਂ ਹੈ। ਜੇ ਅਸੀਂ ਸਿਰਫ਼ ਕਰ ਸਕਦੇ...ਜੇ ਮੇਰੇ ਕੋਲ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਕਿਸੇ ਵੀ ਚੀਜ਼ ਦੀ ਅਸਾਧਾਰਣਤਾ ਵਿਖਾਉਣ ਦਾ ਕੋਈ ਤਰੀਕਾ ਹੁੰਦਾ, ਜੇ ਇਹ ਵਚਨ ਦੁਆਰਾ ਪਛਾਣਿਆ ਜਾਂਦਾ ਹੈ, ਤਾਂ ਇਸ ਦੇ ਗੁਣ ਇਹ ਸਾਬਤ ਕਰਦੇ ਹਨ ਕਿ ਇਹ ਕੀ ਹੈ। ਇਹ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਹੈ ਜੋ ਹਰਕਤ ਵਿੱਚ ਹੈ।

64 ਯੂਸਫ਼ ਨੂੰ ਇਹ ਪਤਾ ਹੋਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਸੀ। ਉਸਨੂੰ ਪਤਾ ਹੋਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਸੀ, “ਇੱਕ ਕੁਆਰੀ ਗਰਭਵਤੀ ਹੋਵੇਗੀ।” ਪਰ ਉਹ ਇਸ ਬਾਰੇ ਇਮਾਨਦਾਰ ਸੀ। ਉਹ ਉਸਨੂੰ ਤਿਆਗਣਾ ਨਹੀਂ ਚਾਹੁੰਦਾ ਸੀ, ਗੁਪਤ, ਪਰ ਉਹ—ਉਹ ਇਹ ਕਰਨ ਬਾਰੇ ਸੋਚ ਰਿਹਾ ਸੀ।

65 ਅਤੇ ਫਿਰ ਪ੍ਰਭੂ ਦੇ ਦੂਤ ਉਸ ਨੂੰ ਇੱਕ ਸੁਪਨੇ ਵਿੱਚ ਦਰਸ਼ਨ ਦਿੱਤਾ। ਕੀ ਤੁਸੀਂ ਕਦੇ ਸੋਚਿਆ ਕਿ ਉਹ ਸੁਪਨੇ ਵਿੱਚ ਕਿਉਂ ਆਇਆ? ਉਨ੍ਹਾਂ ਦਿਨਾਂ ਵਿੱਚ ਕੋਈ ਨਬੀ ਨਹੀਂ ਸਨ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਦਾ ਸੁਪਨਾ ਸਾਧਾਰਣ ਸੀ, ਇਸ ਲਈ ਕਿਸੇ ਵਿਆਖਿਆ ਦੀ ਲੋੜ ਨਹੀਂ ਸੀ। ਕਿਹਾ, “ਯੂਸਫ਼, ਦਾਉਦ ਦੇ ਪੁੱਤਰ, ਮਰਿਯਮ ਨੂੰ ਆਪਣੇ ਪਤਨੀ ਬਣਾਉਣ ਤੋਂ ਨਾ ਡਰ, ਕਿਉਂ ਜੋ ਜਿਹੜਾ ਉਸ ਦੇ ਗਰਭ ਵਿੱਚ ਹੈ ਸੋ ਪਵਿੱਤਰ ਆਤਮਾ ਤੋਂ ਹੈ।” ਵੇਖੋ, ਫਿਰ, ਇਸ ਨੇ ਗੱਲ ਖਤਮ ਕਰ ਦਿੱਤੀ। ਵੇਖੋ, ਇੱਕ ਸੁਪਨੇ ਵਿੱਚ ਉਸ ਕੋਲ ਆਇਆ, ਦੂਸਰੇ ਤਰੀਕੇ ਨਾਲ। ਪਰ, ਤੁਸੀਂ ਦੇਖੋ, ਉਸ ਵਚਨ ਦੀ ਪਛਾਣ ਦੇਣ ਲਈ ਉਥੇ ਕੋਈ ਨਬੀ ਨਹੀਂ ਸੀ, ਕਿ, “ਇਹ ਉਹ ਕੁਆਰੀ ਹੈ ਜੋ ਗਰਭਵਤੀ ਹੋਵੇਗੀ।” ਵੇਖਿਆ? ਸੋ, ਇਸ ਲਈ, ਉਸ ਨੇ ਉਸ ਨੂੰ ਇੱਕ ਸੁਪਨੇ ਵਿੱਚ ਦਰਸ਼ਨ ਦਿੱਤਾ, ਕਿਉਂਕਿ ਉਹ ਇਮਾਨਦਾਰ ਅਤੇ ਧਰਮੀ ਅਤੇ ਇੱਕ ਚੰਗਾ ਆਦਮੀ ਸੀ।

66 ਅਤੇ ਮੇਰਾ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਹੈ ਕਿ ਪਰਮੇਸ਼ਵਰ ਕਿਸੇ ਚੰਗੇ ਆਦਮੀ ਕੋਲ ਆਵੇਗਾ, ਕਿਸੇ ਤਰੀਕੇ ਨਾਲ, ਅਤੇ ਉਸ ਚੰਗੇ ਆਦਮੀ ਨਾਲ ਉਸਦੇ ਕੀਤੇ ਕੰਮਾਂ ਦੀ ਪਛਾਣ ਦੇਵੇਗਾ, ਉਸ ਯੁੱਗ ਲਈ, ਜੇ ਉਸ ਆਦਮੀ ਨੂੰ ਉਸ ਯੁੱਗ ਲਈ ਪਰਮੇਸ਼ਵਰ ਦੁਆਰਾ ਬੁਲਾਇਆ ਗਿਆ ਹੈ।

67 ਹੁਣ, ਪਰ ਇਹ ਬਹੁਤ ਅਸਧਾਰਨ ਸੀ, ਉਹ ਇਸ ਨੂੰ ਮੁਸ਼ਕਿਲ ਨਾਲ ਵੀ ਨਹੀਂ ਸਮਝ ਸਕੇ। ਪਰ, ਹਮੇਸ਼ਾਂ, ਉਸ ਯੁੱਗ ਲਈ ਵਾਅਦਾ ਕੀਤੇ ਗਏ ਬਚਨ ਦੇ ਅਨੁਸਾਰ ਪ੍ਰਗਟ ਹੋਣਾ, ਇਹ ਸਭ ਅਸਧਾਰਣ ਹੈ।

ਹੁਣ ਸ਼ਾਇਦ ਕੁਝ ਲੋਕ ਆਸੇ-ਪਾਸੇ ਜਾਣ, ਅਤੇ ਕਹਿਣ, “ਖੈਰ, ਇਹ ਅਸਧਾਰਨ ਹੈ, ਉਹ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਹੈ। ਇਹ ਅਸਧਾਰਣ ਹੈ।”

68 ਪਰ, ਤੁਸੀਂ ਦੇਖੋ, ਇਸ ਨੂੰ ਵਚਨ ਦੁਆਰਾ ਪਛਾਣਿਆ ਜਾਣਾ ਹੈ, ਅਤੇ ਵਚਨ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਹੈ। ਸਮਝੋ? ਅਤੇ ਫਿਰ ਇਸ ਪਛਾਣ ਦੇ ਗੁਣ ਪਛਾਣ ਦਿਨਦੇ ਹਨ ਕਿ ਇਹ ਕੌਣ ਹੈ, ਕਿਉਂਕਿ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਨੇ ਕਿਹਾ, “ਇਹ ਹੋਵੇਗਾ,” ਅਤੇ ਇਹ ਹੁੰਦਾ ਹੈ। ਸਮਝੋ? ਇਸ ਦਾ ਲੱਛਣ ਇਹ ਹੈ ਕਿ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਦੇ ਵਚਨ ਦੀ ਪਛਾਣ ਉਸ ਗੁਣ ਨਾਲ ਹੁੰਦੀ ਹੈ ਕਿ ਕੀ ਹੋ ਰਿਹਾ ਹੈ।

69 ਉਸਨੇ ਕਿਹਾ ਸੀ ਕਿ ਆਖਰੀ ਦਿਨਾਂ ਵਿੱਚ ਉਹ ਪਵਿੱਤਰ ਆਤਮਾ ਨੂੰ ਉੱਡੇਲੇਗਾ। ਉਸਨੇ ਇਹ ਕੀਤਾ। ਇਸ ਦੇ ਗੁਣਾਂ ਨੇ ਪਛਾਣ ਦਿੱਤੀ ਕਿ ਇਹ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਸੀ, ਉਸਦੇ ਵਚਨ ਨੇ ਵਾਅਦਾ ਕੀਤਾ ਸੀ। ਦੇਖੋ, ਇਹ ਹਮੇਸ਼ਾਂ ਆਪਣੇ ਆਪ ਦੀ ਪਛਾਣ ਦਿੰਦਾ ਹੈ।

70 ਹੁਣ, ਹਮੇਸ਼ਾਂ, ਹਰ ਵਾਰ, ਵਚਨ ਨੂੰ ਸਹੀ ਕਰਦਾ ਹੈ, ਜਦੋਂ ਵਚਨ ਨੂੰ ਗਲਤ ਕਿਹਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ। ਕੀ ਤੁਸੀਂ ਕਦੇ ਧਿਆਨ ਦਿੱਤਾ? ਇਹ ਨੂਹ ਦੇ ਦਿਨਾਂ ਵਿੱਚ ਸੀ, ਜਿਸ ਨੇ ਵਿਗਿਆਨਕ ਯੁੱਗ ਨੂੰ ਸਹੀ ਕੀਤਾ, ਕਿ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਅਕਾਸ਼ ਤੋਂ ਪਾਣੀ ਲਿਆਵੇਗਾ। ਇਹ ਮੂਸਾ ਸੀ, ਵੇਖੋ, ਜਿਸਨੇ ਠੀਕ ਕੀਤਾ ਜਦੋਂ ਉਹ ਸਾਰੇ ਮਿਸਰ ਵਿੱਚ ਵਸ ਗਏ, ਅਤੇ ਵਗੈਰਾ ਵਗੈਰਾ, ਪਰ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਦੇ ਵਚਨ ਦੀ ਪਛਾਣ ਕੀਤੀ ਗਈ ਸੀ। ਅਤੇ ਵਚਨ ਦਾ ਸੱਚ ਗਲਤੀ ਨੂੰ ਸਹੀ ਕਰਦਾ ਹੈ।

71 ਮੈਨੂੰ ਤੁਹਾਡੇ ਤੋਂ ਕੁਝ ਪੁੱਛਣ ਦਿਓ। ਅਸੀਂ ਇੱਥੇ ਥੋੜੀ ਜਿਹੀ ਗਹਿਰਾਈ ਵਿੱਚ ਜਾ ਸਕਦੇ ਹਾਂ। ਮੈਨੂੰ ਉਪਦੇਸ਼ ਜਾਂ ਸਿਧਾਂਤ ਦਾ ਪ੍ਰਚਾਰ ਨਹੀਂ ਕਰਨਾ ਚਾਹੀਦਾ, ਪਰ ਮੈਨੂੰ ਬੱਸ ਤੁਹਾਡੇ ਤੋਂ ਇੱਕ ਗੱਲ ਪੁੱਛਣ ਦਿਓ।

72 ਯਿਸੂ ਵਚਨ ਸੀ। ਅਸੀਂ ਇਹ ਜਾਣਦੇ ਹਾਂ। ਬਾਈਬਲ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਇਹ ਸੀ। ਸੰਤ ਯੂਹੰਨਾ, ਪਹਿਲਾ ਅਧਿਆਇ, “ਆਦ ਵਿੱਚ ਸ਼ਬਦ ਸੀ, ਅਤੇ ਸ਼ਬਦ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਦੇ ਨਾਲ ਸੀ, ਅਤੇ ਸ਼ਬਦ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਸੀ। ਅਤੇ ਇਹ ਸ਼ਬਦ ਦੇਹਧਾਰੀ ਹੋਇਆ ਅਤੇ ਸਾਡੇ ਵਿਚਕਾਰ ਵਾਸ ਕੀਤਾ।” ਉਹ ਅਜੇ ਵੀ ਵਚਨ ਹੈ। ਫਿਰ ਜਦੋਂ ਯਿਸੂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਵਿਚਾਰਾਂ ਨੂੰ ਜਾਂਚ ਸਕਦਾ ਸੀ, ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਜਾਣ ਲੈਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਸੀ ਕਿ ਉਹ ਵਚਨ ਸੀ, ਕਿਉਂਕਿ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਦੇ ਵਚਨ ਨੇ ਕਿਹਾ ਸੀ ਕਿ ਉਹ ਉਹੀ ਕਰੇਗਾ। ਉਹ ਨਬੀ ਸੀ।

73 ਹੁਣ ਧਿਆਨ ਦਿਓ, ਸਾਨੂੰ ਪਤਾ ਚਲਿਆ ਕਿ ਜਦੋਂ ਉਹ ਜਨਮਿਆ ਸੀ, ਜਦ ਤਕਰੀਬਨ ਬਾਰਾਂ ਸਾਲ ਦੀ ਉਮਰ ਦਾ ਸੀ, ਉਹ ਡੇਰੇ ਦੇ ਤਿਉਹਾਰ ਤੇ ਗਿਆ। ਉਹ ਉਥੇ ਪਸਾਹ ਦੇ ਤਿਉਹਾਰ ਤੇ ਗਏ ਸਨ। ਅਤੇ, ਆਪਣੀ ਵਾਪਸੀ ਦੇ ਤੇ, ਉਹ ਤਿੰਨ ਦਿਨਾਂ ਦੀ ਯਾਤਰਾ ਕਰ ਚੁੱਕੇ ਸਨ ਅਤੇ ਉਹ ਉਸ ਤੋਂ ਖੁੰਝ ਗਏ ਸਨ; ਲੱਗ ਰਿਹਾ ਸੀ, ਸੋਚ ਰਹੇ ਸਨ, ਸਗੋਂ, ਇਹ ਅਨੁਮਾਨ ਲੱਗਾ ਰਹੇ ਸਨ ਕਿ ਕਿ ਉਹ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਲੋਕਾਂ ਦੇ ਵਿੱਚ ਹੈ।

74 ਅਸੀਂ ਇਸ ਤੋਂ ਸਬਕ ਲੈ ਸਕਦੇ ਹਾਂ। ਅੱਜ ਇਹੀ ਬਹੁਤ ਹੈ! ਹੁਣ ਤੁਸੀਂ ਮੈਥੋਡਿਸਟ, ਬੈਪਟਿਸਟ, ਪ੍ਰੈਸਬੀਟਰਿਅਨ, ਲੂਥਰਨ, ਕੈਥੋਲਿਕ, ਜੋ ਵੀ ਤੁਸੀਂ ਹੋ, ਵੇਖੋ, ਤੁਸੀਂ ਉਹੀ ਕੰਮ ਕਰ ਰਹੇ ਹੋ। ਤੁਸੀਂ ਅਨੁਮਾਨ ਲੱਗਾ ਰਹੇ ਹੋ ਕਿ ਵੈਸਲੀ ਕੋਲ ਇੱਕ ਬਹੁਤ ਵੱਡੀ ਬੇਦਾਰੀ ਸੀ, ਲੂਥਰ ਦੇ ਕੋਲ ਮਹਾਨ ਬੇਦਾਰੀ ਸੀ, ਜਾਂ ਪੈਂਤੀਕਾਸਤਲ ਕੋਲ ਮਹਾਨ ਬੇਦਾਰੀ ਸੀ, ਤੁਸੀਂ ਅਨੁਮਾਨ ਲੱਗਾ ਰਹੇ ਹੋ ਕਿ ਉਹ ਲੋਕਾਂ ਵਿੱਚ ਹੈ, ਜਦਕਿ, ਕਦੇ ਕਦੇ ਉਹ ਉੱਥੇ ਨਹੀਂ ਹੁੰਦਾ।

75 ਉਹ ਉਸਨੂੰ ਲੱਭਣ ਗਏ। ਉਹ ਉਹਨਾਂ ਨੂੰ ਕਿਥੇ ਮਿਲਿਆ? ਜਿਥੇ ਉਹ ਉਸਨੂੰ ਛੱਡਕੇ ਗਏ ਸਨ, ਯਰੂਸ਼ਲਮ ਵਿੱਚ। ਅਤੇ ਜਦੋਂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੇ ਉਸਨੂੰ ਪਾਇਆ, ਤਾਂ ਉਹ ਕੀ ਕਰ ਰਿਹਾ ਸੀ? ਇਕ ਛੋਟਾ ਬੱਚਾ, ਬਾਰਾਂ ਸਾਲਾਂ ਦਾ, ਉਹ ਸ਼ਾਇਦ ਕਦੇ ਵੀ ਸਕੂਲ ਵਿਚ ਦਾਖਲ ਨਹੀਂ ਹੋਇਆ ਸੀ ਉਸ ਦੀ ਮਾਂ ਤੋਂ ਬਿਨਾਂ ਹੋਰ ਕਿਸੇ ਨੇ ਉਸ ਨੂੰ ਨਹੀਂ ਸਿਖਾਇਆ ਸੀ; ਅਤੇ ਉਹ ਇਥੇ ਮੰਦਰ ਵਿੱਚ ਸੀ, ਅਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਜਾਜਕਾਂ ਨਾਲ, ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਦੇ ਵਚਨ ਬਾਰੇ ਵਿਵਾਦ ਕਰ ਰਿਹਾ ਸੀ। ਅਤੇ ਉਹ ਇਸ ਬੱਚੇ ਦੀ ਬੁੱਧੀ ਤੇ ਹੈਰਾਨ ਸਨ। ਕਿਉਂ? ਉਹ ਵਚਨ ਸੀ। ਹੁਣ ਦੇਖੋ।

76 ਅਤੇ ਤੁਹਾਨੂੰ ਕੈਥੋਲਿਕ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਬੇਇੱਜਤ ਨਹੀਂ ਕਰ ਰਿਹਾ ਜਿਹੜੇ ਮਰੀਅਮ ਨੂੰ ਯਿਸੂ ਦੀ ਮਾਂ ਆਖਦੇ ਹਨ, ਪਰ ਮੈਨੂੰ ਬੱਸ ਇਥੇ ਤੁਹਾਨੂੰ ਇੱਕ ਛੋਟੀ ਜਿਹੀ ਗਲਤੀ ਵਿਖਾਉਣ ਦਿਓ। ਜੇ ਕਲੀਸਿਯਾ ਮਰੀਅਮ ਤੇ ਬਣੀ ਹੈ ਤਾਂ ਵੇਖੋ ਕੀ ਹੋਇਆ। ਹੁਣ ਉਹ ਆਉਂਦੀ ਹੈ ਅਤੇ ਕਹਿੰਦੀ ਹੈ, “ਔਹ, ਤੇਰਾ ਪਿਤਾ ਅਤੇ ਮੈਂ ਤੈਨੂੰ ਕਲਪਦੇ ਹੋਏ ਲਭਦੇ ਫਿਰੇ।” ਉਸ ਬਿਆਨ ਤੇ ਗੋਰ ਕਰੋ, ਉਸਨੇ ਤੱਦ ਆਪਣੀ ਹੀ ਗਵਾਹੀ ਦਾ ਇਨਕਾਰ ਕੀਤਾ। ਉਸਨੇ ਕਿਹਾ, “ਤੇਰਾ ਪਿਤਾ ਅਤੇ ਮੈਂ ਤੈਨੂੰ ਕਲਪਦੇ ਹੋਏ ਲਭਦੇ ਫਿਰੇ।”

77 ਉਸ ਵਚਨ ਨੂੰ ਵੇਖੋ। ਉਹ ਵਚਨ ਸੀ। ਉਸਨੇ ਕਿਹਾ, “ਕੀ ਤੁਸੀਂ ਨਹੀਂ ਜਾਣਦੇ ਸੀ ਕਿ ਮੈਨੂੰ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ ਜੋ ਆਪਣੇ ਪਿਤਾ ਦੇ ਕੰਮਾਂ ਵਿੱਚ ਲਗਾ ਰਹਾਂ?” ਵਚਨ ਨੂੰ ਗਲਤੀ ਸਹੀ ਕਰਦੇ ਹੋਏ ਵੇਖੋ। ਉਸਨੇ ਠੀਕ ਉਨ੍ਹਾਂ ਜਾਜਕਾਂ ਦੇ ਅੱਗੇ ਆਪਣੀ ਗਵਾਹੀ ਨੂੰ ਬਰਬਾਦ ਕਰ ਦਿੱਤਾ। ਉਸਨੇ ਕਿਹਾ ਸੀ ਕਿ

ਉਹ ਪਵਿੱਤਰ ਆਤਮਾ ਦੁਆਰਾ ਗਰਭਵਤੀ ਹੋਈ ਸੀ ਅਤੇ ਇਥੇ ਉਹ ਕਹਿ ਰਹੀ ਸੀ ਕਿ ਯੂਸੁਫ਼ ਉਸਦਾ “ਪਿਤਾ” ਹੈ। ਕੀ ਤੁਸੀਂ ਵਚਨ ਨੂੰ ਇਸ ਨੂੰ ਛੇਤੀ ਨਾਲ ਫੜਦੇ ਹੋਏ ਵੇਖਿਆ? ਉਹ ਵਚਨ ਸੀ। ਹੁਣ, ਤੁਸੀਂ ਜਾਣਦੇ ਹੋ ਕਿ ਇੱਕ ਬਾਰਾਂ-ਸਾਲਾਂ-ਦਾ ਲੜਕਾ ਇਹ ਨਹੀਂ ਕਰੇਗਾ। ਉਹ ਵਚਨ ਸੀ। ਉਹ ਉਸ ਯੁੱਗ ਦਾ ਬੋਲਿਆ ਹੋਇਆ ਵਚਨ ਸੀ, ਇਸ ਲਈ ਮਸੀਹ ਦੇ ਗੁਣਾਂ ਦੀ ਪਛਾਣ ਮਸੀਹ ਵਿੱਚ ਸੀ। ਉਸ ਨੇ ਗਲਤੀਆਂ ਨੂੰ ਸਹੀ ਕੀਤਾ। ਉਸਨੇ ਕਿਹਾ...

ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ, “ਕਿਉਂ, ਅਸੀਂ ਤਾਂ ਮੂਸਾ ਦੇ ਚੇਲੇ ਹਾਂ।” ਸਮਝੋ?

78 ਉਸਨੇ ਕਿਹਾ, “ਜੇ ਤੁਸੀਂ ਮੂਸਾ ਦੇ ਚੇਲੇ ਹੁੰਦੇ ਤਾਂ ਤੁਸੀਂ ਮੈਨੂੰ ਜਾਣ ਲੈਂਦੇ। ਉਸ ਨੇ ਮੇਰੇ ਬਾਰੇ ਲਿਖਿਆ ਸੀ। ਮੂਸਾ ਨੇ ਕਿਹਾ, ‘ਪ੍ਰਭੂ ਤੁਹਾਡਾ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਮੇਰੇ ਵਰਗਾ ਇੱਕ ਨਬੀ ਖੜਾ ਕਰੇਗਾ।’ ਜੇ ਤੁਸੀਂ ਮੂਸਾ ਨੂੰ ਜਾਣਦੇ ਤਾਂ ਮੈਨੂੰ ਵੀ ਜਾਣ ਲੈਂਦੇ।”

79 ਅਤੇ, ਵੇਖੋ, ਵਚਨ ਹਮੇਸ਼ਾਂ ਉਸ ਦਿਨ ਦੀ ਗਲਤੀ ਨੂੰ ਦਰੁਸਤ ਕਰਦਾ ਹੈ। ਪਰ ਲੋਕ ਇਸ ਤੇ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਕਰਨਾ ਪਸੰਦ ਨਹੀਂ ਕਰਦੇ। ਉਹ ਉਸੇ ਤਰਾਂ ਬਣੇ ਰਹਿੰਦੇ ਹਨ, ਬੱਸ ਉਸੇ ਤਰਾਂ।

80 ਪਰ ਯਿਸੂ ਨੇ ਆਪਣੀ ਹੀ ਮਾਂ ਨੂੰ ਸਹੀ ਕੀਤਾ। ਅਤੇ ਉਸ ਦੀ ਮਾਂ ਗਲਤੀ ਵਿੱਚ ਸੀ, ਕਿਉਂਕਿ ਉਸਨੇ ਪਹਿਲਾਂ ਹੀ ਕਿਹਾ ਸੀ ਕਿ ਉਸਦੇ ਗਰਭ ਵਿੱਚ ਜੋ ਬੱਚਾ ਸੀ ਉਹ ਪਵਿੱਤਰ ਆਤਮਾ ਦੁਆਰਾ ਸੀ, ਅਤੇ ਇੱਥੇ ਉਸਨੇ ਆਪਣੀ ਗਵਾਹੀ ਨੂੰ ਘੁੰਮਾਇਆ ਅਤੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਯੂਸੁਫ਼ ਉਹਦਾ “ਪਿਤਾ” ਸੀ, ਯਿਸੂ ਦਾ—ਦਾ ਪਿਤਾ ਸੀ। ਹੁਣ ਜੇ—ਜੇ ਯੂਸੁਫ਼...

81 ਜੇ ਉਹ ਯੂਸੁਫ਼ ਦਾ ਪੁੱਤਰ ਹੁੰਦਾ, ਜੇ ਉਹ ਆਪਣੇ ਪਿਤਾ ਦੇ ਕੰਮ ਵਿੱਚ ਲਗਾ ਹੋਇਆ ਹੁੰਦਾ ਤਾਂ ਉਹ ਤਰਖਾਣ ਦੀ ਦੁਕਾਨ ਵਿੱਚ ਹੁੰਦਾ।

82 ਪਰ ਉਹ ਆਪਣੇ ਪਿਤਾ ਦੇ ਕੰਮ ਵਿੱਚ ਲਗਾ ਹੋਇਆ ਸੀ, ਹੈਕਲ ਵਿੱਚ ਬੈਠ ਕੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਜਥੇਬੰਦੀਆਂ ਨੂੰ ਝਿੜਕ ਰਿਹਾ ਸੀ। ਸਮਝੋ? ਉਹ ਆਪਣੇ ਪਿਤਾ ਦੇ ਕੰਮ ਵਿੱਚ ਲਗਾ ਹੋਇਆ ਸੀ, ਬੱਸ ਇੱਕ ਬਾਰਾਂ-ਸਾਲ-ਦਾ ਲੜਕਾ। “ਕੀ ਤੁਸੀਂ ਨਹੀਂ ਜਾਣਦੇ ਕਿ ਮੈਨੂੰ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ ਕਿ ਮੈਂ ਆਪਣੇ ਪਿਤਾ ਦੇ ਕੰਮ ਵਿੱਚ ਲਗਾ ਰਹਾਂ?”

83 ਕੀ ਤੁਸੀਂ ਦੇਖਿਆ ਜਦੋਂ ਯਿਸੂ ਸ਼ੈਤਾਨ ਦੁਆਰਾ ਪਰਤਾਇਆ ਗਿਆ ਸੀ? ਜੱਦ ਉਸ ਪਰਤਾਵੇ ਵਿੱਚ ਸੀ ਤਾਂ ਉਸ ਵੇਲੇ ਉਸ ਦੇ ਗੁਣਾਂ ਨੇ ਉਸਦੀ ਪਛਾਣ ਦਿੱਤੀ ਕਿ ਉਹ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਸੀ, ਕਿਉਂਕਿ ਉਹ ਵਚਨ ਦੇ ਨਾਲ ਰਿਹਾ। ਸਮਝੋ? “ਇਹ ਲਿਖਿਆ ਹੋਇਆ ਹੈ,” ਸ਼ੈਤਾਨ ਨੇ ਕਿਹਾ।

ਜਿਸੂ ਨੇ ਕਿਹਾ, “ਇਹ ਵੀ ਲਿਖਿਆ ਹੈ,” ਬਚਨ ਨਾਲ ਸਹੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਬਣਿਆ ਰਿਹਾ।

84 “ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ, ਪਿੱਛਲਿਆਂ ਸਮਿਆਂ ਵਿੱਚ,” ਅਸੀਂ ਇਥੇ ਪੜ੍ਹਦੇ ਹਾਂ। “ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ, ਪਿੱਛਲਿਆਂ ਸਮਿਆਂ ਵਿੱਚ,” ਇਹ ਪੁਰਾਣੇ ਸਮੇਂ ਸਨ, “ਕਈ ਤਰ੍ਹਾਂ ਨਾਲ,” ਕਈ ਤਰ੍ਹਾਂ ਨਾਲ, “ਦਰਸ਼ਨਾਂ ਦੁਆਰਾ ਆਪਣੀ ਪਛਾਣ ਆਪਣੇ ਨਬੀਆਂ ਨੂੰ ਕਰਵਾਈ।” ਇਹ ਇੱਕ ਨਬੀ ਦਾ ਗੁਣ ਸੀ, ਕਿ ਜੱਦ ਉਸ ਨੇ ਪਹਿਲਾਂ ਤੋਂ ਕੁਝ ਦੱਸਿਆ ਅਤੇ ਇਹ ਹੋਇਆ। ਹੁਣ ਇਹ ਉਸਦੀ ਪਛਾਣ ਦਾ ਇੱਕ ਗੁਣ ਸੀ, ਕਿ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਉਸ ਦੇ ਨਾਲ ਸੀ। ਤੱਦ ਇਹ ਉਸ ਨੂੰ ਉਸ ਦਿਨ ਦੇ ਵਚਨ ਦਾ ਤਰਜਮਾ ਕਰਨ ਦਾ ਅਧਿਕਾਰ ਦਿੰਦਾ ਹੈ ਕਿਉਂਕਿ, “ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਦਾ ਵਚਨ ਨਬੀਆਂ ਦੇ ਕੋਲ ਆਉਂਦਾ ਹੈ,” ਨਬੀ ਦੇ ਗੁਣ ਜਿਹੜੇ ਉਸ ਨੇ ਪਹਿਲਾਂ ਹੀ ਦੱਸੇ ਹਨ।

85 ਬਾਈਬਲ ਨੇ ਕਿਹਾ, “ਜੇ ਉਥੇ ਕੋਈ ਹੋਵੇ ਅਤੇ ਜੇ ਉਹ ਕਹੇ ਉਹ ਹੁੰਦਾ ਹੋਵੇ ਤਾਂ ਤੁਸੀਂ ਉਸ ਦੀ ਸੁਣਿਓ; ਪਰ ਜੇ ਇਹ ਨਹੀਂ ਹੁੰਦਾ ਤਾਂ ਉਸ ਤੇ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਨਾ ਕਰੋ, ਉਸ ਤੋਂ ਨਾ ਡਰੋ, ਪਰ ਮੇਰੇ...ਜੇ-ਜੇ ਮੇਰਾ ਵਚਨ ਉਸ ਵਿੱਚ ਨਹੀਂ ਹੈ। ਪਰ ਜੇ ਇਹ ਹੁੰਦਾ ਹੈ ਤਾਂ ਮੇਰਾ ਵਚਨ ਉਸ ਦੇ ਵਿੱਚ ਹੈ।” ਇਹ ਉਸਦੀ ਪਛਾਣ ਹੈ। ਇਹ ਇੱਕ ਨਬੀ ਦਾ ਗੁਣ ਹੈ।

86 ਹੁਣ, ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ, ਪਿੱਛਲਿਆਂ ਸਮਿਆਂ ਵਿੱਚ, ਇਸੇ ਤਰ੍ਹਾਂ ਹੀ ਉਸ ਨੇ ਆਪਣੇ ਗੁਣਾਂ ਦੀ ਪਛਾਣ ਮਨੁੱਖ ਨੂੰ ਵਿਖਾਈ, ਇੱਕ ਮਨੁੱਖ ਵਿੱਚੋਂ ਬੋਲ ਕੇ ਜਿਸ ਨੂੰ ਇੱਕ ਨਬੀ ਹੋਣ ਲਈ ਬੁਲਾਇਆ ਗਿਆ ਸੀ। ਹੁਣ, ਬਾਈਬਲ ਕਹਿੰਦੀ ਹੈ ਕਿ, “ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਪਿੱਛਲਿਆਂ ਸਮਿਆਂ ਵਿੱਚ ਕਈ ਤਰ੍ਹਾਂ ਨਾਲ ਪੁਰਖਿਆਂ ਨਾਲ ਨਬੀਆਂ ਵਿੱਚੋਂ ਬੋਲਿਆ।”

87 ਅਸੀਂ ਦੂਸਰੇ ਪਤਰਸ ਵਿੱਚ ਵੀ ਪੜ੍ਹਦੇ ਹਾਂ ਕਿ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਦਾ ਸੰਪੂਰਣ ਵਚਨ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੁਆਰਾ ਲਿਖਿਆ ਗਿਆ ਸੀ। “ਪੁਰਾਣੇ ਸਮਿਆਂ ਦੇ ਮਨੁੱਖਾਂ ਨੇ ਪਵਿੱਤਰ ਆਤਮਾ ਦੇ ਉਕਸਾਏ ਜਾਣ ਤੇ ਬਾਈਬਲ ਨੂੰ ਲਿਖਿਆ।” ਉਹ ਨਬੀ ਸਨ। ਵਚਨ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਕੋਲ ਆਇਆ ਅਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਇਸ ਨੂੰ ਲਿਖਿਆ, ਪ੍ਰੇਰਨਾ ਦੇ ਹੇਠ ਇਸ ਨੂੰ ਲਿਖ ਦਿੱਤਾ। ਪਹਿਲਾਂ ਉਹ ਪ੍ਰਮਾਣਿਤ ਕੀਤੇ ਹੋਏ ਨਬੀ ਸਨ, ਤੱਦ ਉਨ੍ਹਾਂ—ਉਨ੍ਹਾਂ ਪ੍ਰੇਰਣਾ ਤੋਂ ਵਚਨ ਨੂੰ ਲਿਖਿਆ, ਅਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਕੋਲ ਦੈਵਿਕ ਪ੍ਰਕਾਸ਼ਨ ਦਾ ਅਨੁਵਾਦ ਸੀ ਕਿਉਂਕਿ ਇਹ ਤਾਂ ਮਨੁੱਖ ਵਿੱਚ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਸੀ।

88 ਹੁਣ, ਇਸੇ ਤਰੀਕੇ ਨਾਲ ਉਸ ਨੇ ਆਪਣੇ ਆਪ ਨੂੰ ਆਪਣੀ ਪਛਾਣ ਦੇ ਗੁਣਾਂ ਵਿੱਚ ਵਿਖਾਇਆ, ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਦਰਸ਼ਨ ਪ੍ਰਮਾਣਿਤ ਹੋਣ ਕਰਕੇ, ਇਹ ਉਨ੍ਹਾਂ ਵਿੱਚ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਦੇ ਗੁਣ ਸਨ, ਜੋ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਆਪਣੀ ਪਛਾਣ ਕਰ ਰਿਹਾ ਸੀ।

89 ਹੁਣ, ਇਸੇ ਹੀ ਤਰੀਕੇ ਨਾਲ ਉਹ ਮਸੀਹ ਵਿੱਚ ਸੀ। ਇੱਕ ਨਬੀ ਤਾਂ ਬੱਸ ਇੱਕ ਛੋਟਾ ਜਿਹਾ ਕਣ ਸੀ। ਮਸੀਹ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਦੀ ਭਰਪੂਰੀ ਸੀ। ਅਤੇ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਮਸੀਹ ਵਿੱਚ ਸੀ, ਜਗਤ ਨੂੰ ਆਪਣੇ ਆਪ ਨਾਲ ਮਿਲਾ ਰਿਹਾ ਸੀ। ਅਤੇ ਉਸ ਦੇ ਗੁਣਾਂ ਨੇ ਉਸ ਦੀ ਪਛਾਣ ਕਰਵਾਈ ਕਿ ਉਹ ਕੌਣ ਸੀ, ਏਥੋਂ ਤੱਕ ਕਿ ਉਸ ਨੇ ਕਿਹਾ, “ਜੇ ਮੈਂ ਆਪਣੇ ਪਿਤਾ ਦੇ ਕੰਮ ਨਾ ਕਰਾਂ ਤਾਂ ਇਸ ਤੇ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਨਾ ਕਰੋ। ਜੇ ਮੇਰੇ ਕੋਲ ਮੇਰੇ ਪਿਤਾ ਦਾ ਚਰਿੱਤਰ ਨਹੀਂ ਹੈ ਤਾਂ ਮੇਰੇ ਤੇ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਨਾ ਕਰੋ, ਮੇਰੇ ਦਾਵਿਆਂ ਦਾ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਨਾ ਕਰੋ। ਜੇ ਮੇਰੇ ਕੋਲ ਮੇਰੇ ਵਿੱਚ ਮੇਰੇ ਪਿਤਾ ਦਾ ਚਰਿੱਤਰ ਨਹੀਂ ਹੈ ਤਾਂ ਇਸ ਤੇ ਬਿਲਕੁਲ ਵੀ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਨਾ ਕਰੋ।”

90 ਹੁਣ, ਉਸ ਦੇ ਗੁਣ ਕਦੇ ਨਹੀਂ ਬਦਲਦੇ। ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਆਪਣੇ ਚਰਿੱਤਰ ਨੂੰ ਕਦੇ ਨਹੀਂ ਬਦਲਦਾ, ਬੱਸ ਜਿਵੇਂ ਇੱਕ—ਇੱਕ ਮੋਮਨਾ ਆਪਣੇ ਚਰਿੱਤਰ ਨੂੰ ਨਹੀਂ ਬਦਲ ਸਕਦਾ, ਜਾਂ ਜਿਵੇਂ ਕੋਈ ਵੀ ਚੀਜ਼ ਆਪਣੇ ਚਰਿੱਤਰ ਨੂੰ ਨਹੀਂ ਬਦਲ ਸਕਦੀ। ਕਿਉਂਕਿ, ਜਿਨਾ ਚਿਰ ਇਹ ਆਪਣੇ ਮੂਲ ਰੂਪ ਵਿੱਚ ਹੈ, ਤਾਂ ਇਹ ਅਸਲੀ ਹੈ। ਅਤੇ ਜੇ ਤੁਸੀਂ ਕਿਸੇ ਵੀ ਚੀਜ਼ ਨੂੰ ਬਦਲਦੇ ਹੋ, ਤੱਦ ਤੁਸੀਂ ਇਸ ਦੀ ਮੂਲ ਸਥਿਤੀ ਤੋਂ ਬਦਲਦੇ ਹੋ।

91 ਜਿਵੇਂ ਤੁਸੀਂ ਇੱਕ—ਇੱਕ ਸੂਰ ਨੂੰ ਲੈ ਸਕਦੇ ਹੋ, ਅਤੇ ਤੁਸੀਂ ਇੱਕ ਸੂਰ ਨੂੰ ਧੋ ਸਕਦੇ ਹੋ ਅਤੇ—ਅਤੇ ਉਸ ਦੇ ਪੈਰਾਂ ਦੀਆਂ ਉਂਗਲਾਂ ਤੇ ਰੰਗ ਲਗਾ ਸਕਦੇ ਹੋ, ਜਿਵੇਂ ਔਰਤਾਂ ਲਗਾਉਂਦਿਆਂ ਹਨ ਅਤੇ ਇਸ ਨੂੰ ਲਿਪਸਟਿਕ ਨਾਲ ਸਜਾ ਸਕਦੇ ਹੋ ਅਤੇ ਇਸ ਨੂੰ ਇੱਕ ਵਧੀਆ ਪੁਸ਼ਾਕ ਪਹਿਨਾ ਸਕਦੇ ਹੋ। ਉਸ ਪੁਰਾਣੀ ਸੂਰੀ ਨੂੰ ਬਾਹਰ ਕਢੋ, ਉਹ ਸਿਧਾ ਚਿੱਕੜ ਵਿੱਚ ਚਲੀ ਜਾਵੇ ਅਤੇ ਦੁਬਾਰਾ ਚਿੱਕੜ ਵਿੱਚ ਲੇਟ ਜਾਵੇਗੀ। ਕਿਉਂ? ਉਹ ਇੱਕ ਸੂਰੀ ਹੈ, ਇਹੀ ਸਭ ਹੈ। ਪਰ, ਅਤੇ, ਪਰ, ਤੁਸੀਂ ਜਾਣਦੇ ਹੋ, ਤੁਸੀਂ ਨਹੀਂ ਬਣਾ ਸਕੋਗੇ...

92 ਇੱਕ ਲੇਲਾ ਅਜਿਹਾ ਨਹੀਂ ਕਰੇਗਾ। ਉਹ ਉਸ ਚਿੱਕੜ ਵਿਚ ਵੀ ਨਹੀਂ ਜਾਵੇਗਾ। ਉਹ ਨਹੀਂ ਚਾਹੁੰਦਾ ਕਿ ਇਸ ਨਾਲ ਕੁਝ ਕਰੇ। ਇਹ ਉਸ ਦਾ ਗੁਣ ਹੈ। ਸਮਝੋ? ਤੁਸੀਂ ਉਸ ਨੂੰ ਉਸੇ ਤਰਾਂ ਦੇ ਕਪੜੇ ਪਹਿਨਾ ਸਕਦੇ ਹੋ, ਪਰ ਉਹ ਯਕੀਨਨ ਨਹੀਂ ਜਾਵੇਗਾ, ਉਹ ਯਕੀਨਨ ਨਹੀਂ ਜਾਵੇਗਾ। ਬਾਹਰ ਕੀ ਹੈ ਇਸ ਨਾਲ ਕੋਈ ਫਰਕ ਨਹੀਂ ਪੈਂਦਾ, ਇਹ ਤਾਂ ਅੰਦਰ ਦੀ ਗਲ ਹੈ। ਹੁਣ, ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਜੀਵਨ ਦਾ ਸਰੋਤ ਹੋਣ ਕਰਕੇ...

93 ਇਸ ਨੂੰ ਸਮਝਣ ਵਿੱਚ ਅਸਫਲ ਨਾ ਹੋਣਾ। ਮੈਂ ਉਸ ਸਭ ਕੁਝ ਨਾਲ ਜੋ ਮੇਰੇ ਵਿੱਚ ਹੈ ਕੌਸ਼ਿਸ ਕਰ ਰਿਹਾ ਹਾਂ ਕਿ ਤੁਸੀਂ ਕੁਝ ਵੇਖ ਸਕੋ। ਸਮਝੋ? ਇਹ ਤੁਹਾਡੇ ਭਲੇ ਲਈ ਹੈ, ਮਿੱਤਰੋ। ਇਹ ਤੁਹਾਡੇ ਲਈ—ਲਈ ਹੀ ਹੈ। ਸਮਝੋ?

94 ਮੈਂ ਇਥੇ ਬੱਸ ਆਪਣੇ ਆਪ ਨੂੰ ਵਿਖਾਉਣ ਲਈ ਨਹੀਂ ਆਉਂਦਾ। ਮੈਂ ਇਥੇ ਏਸ ਕਰਕੇ ਨਹੀਂ ਆਇਆ ਕਿ ਜਾਣ ਲਈ ਹੋਰ ਕੋਈ ਥਾਂ ਨਹੀਂ ਸੀ। ਮੈਂ ਇਥੇ ਆਇਆ ਕਿਉਂਕਿ ਮੈਂ ਮਹਿਸੂਸ ਕੀਤਾ ਕਿ ਇਥੇ ਆਵਾਂ। ਮੈਂ ਮਹਿਸੂਸ ਕੀਤਾ ਕਿ ਜਿਹੜੀ ਸੇਵਕਾਈ ਪ੍ਰਭੂ ਨੇ ਮੈਨੂੰ ਦਿੱਤੀ ਹੈ ਉਹ ਇਸ ਜਗ੍ਹਾ ਤੇ ਲੋਕਾਂ ਵਿਚਕਾਰ ਵਿਖਾਈ ਜਾਵੇ, ਅਤੇ ਮੈਂ ਕੋਸ਼ਿਸ ਕਰ ਰਿਹਾ ਹਾਂ ਕਿ ਤੁਸੀਂ ਵੇਖ ਸਕੋ ਕਿ ਇਸ ਵੇਲੇ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਕੀ ਹੈ। ਉਹ ਆਪਣਾ ਵਾਅਦਾ ਕੀਤਾ ਹੋਇਆ ਵਚਨ ਹੈ। ਉਹ ਹਮੇਸ਼ਾ ਵਚਨ ਹੈ, ਅਤੇ ਉਹ ਆਪਣੇ ਆਪ ਦੀ ਪਛਾਣ ਉਨ੍ਹਾਂ ਗੁਣਾਂ ਦੁਆਰਾ ਕਰਾਉਂਦਾ ਹੈ ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਦਾ ਉਸਨੇ ਵਾਅਦਾ ਕੀਤਾ ਸੀ। ਇੱਕ ਵਿਸ਼ੇਸ ਚਰਿੱਤਰ ਇੱਕ ਖਾਸ ਸਮੇਂ ਵਿੱਚ ਖੜਾ ਹੋਵੇਗਾ, ਇਹ ਵਚਨ ਵਿੱਚ ਹੈ, ਤੱਦ ਇਸ ਮਨੁੱਖ ਦੇ ਗੁਣ ਜਿਸ ਨੂੰ ਖੜਾ ਹੋਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ ਪਛਾਣ ਕਰਾਉਂਦੇ ਹਨ ਕਿ ਇਹ ਉਹੀ ਵਿਅਕਤੀ ਹੈ।

95 ਇਹੀ ਕਾਰਨ ਹੈ ਕਿ ਯਿਸੂ ਨੂੰ ਉਹ ਹੋਣਾ ਸੀ ਜੋ ਉਹ ਸੀ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਇਸ ਨੂੰ ਵੇਖ ਲੈਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਸੀ। ਕੋਈ ਹੈਰਾਨੀ ਨਹੀਂ ਕਿ ਉਹ ਅਨ੍ਹੇ ਸਨ। ਗਲ ਇਹ... ਕਿਹਾ, ਭਾਵੇਂ ਉਸ ਨੇ ਬਹੁਤ ਸਾਰੀਆਂ ਕਰਾਮਾਤਾਂ ਕੀਤੀਆਂ ਸਨ, ਫਿਰ ਵੀ ਉਹ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਨਹੀਂ ਕਰ ਸਕੇ, ਕਿਉਂਕਿ ਯਸਾਯਾਹ ਨੇ ਕਿਹਾ ਸੀ, “ਉਨ੍ਹਾਂ ਕੋਲ ਅੱਖਾਂ ਤਾਂ ਹਨ ਪਰ ਵੇਖ ਨਹੀਂ ਸਕਦੇ ਅਤੇ ਕੰਨ ਹਨ ਅਤੇ ਸੁਣ ਨਹੀਂ ਸਕਦੇ।” ਸਮਝੋ? ਹਰੇਕ ਯੁੱਗ, ਸਿਰਫ ਉਸ ਦਾ ਯੁੱਗ ਨਹੀਂ; ਪਰ ਹਰੇਕ ਯੁੱਗ, ਕਿਵੇਂ, “ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ, ਪਿੱਛਲਿਆਂ ਸਮਿਆਂ ਵਿੱਚ, ਕਈ ਤਰਾਂ ਨਾਲ,” ਫਿਰ ਵੀ ਉਹ ਇਸ ਨੂੰ ਬੱਸ ਸਮਝ ਹੀ ਨਾ ਸਕੇ।

96 ਹੁਣ, ਉਸ ਦੇ ਗੁਣ ਕਦੇ ਅਸਫਲ ਨਹੀਂ ਹੁੰਦੇ। ਇਹ ਹਮੇਸ਼ਾ ਇੱਕੋ ਜਿਹੇ ਰਹਿੰਦੇ ਹਨ। ਹੁਣ ਯਾਦ ਰੱਖਣਾ, ਉਸਦੇ ਗੁਣ, ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਦੇ ਗੁਣ, ਕਦੇ ਅਸਫਲ ਨਹੀਂ ਹੋ ਸਕਦੇ। ਜੇ ਇਹ ਅਸਫਲ ਹੁੰਦੇ ਹਨ, ਤਾਂ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਅਸਫਲ ਹੋ ਜਾਂਦਾ ਹੈ। ਅਤੇ ਬਾਈਬਲ ਇਬਰਾਨੀਆਂ 13:8 ਵਿੱਚ ਕਹਿੰਦੀ ਹੈ ਕਿ, “ਯਿਸੂ ਮਸੀਹ ਕਲ੍ਹ, ਅੱਜ ਅਤੇ ਜੁਗੋ ਜੁੱਗ ਇੱਕੋ ਜਿਹਾ ਹੈ।” ਇਸ ਲਈ ਉਹ ਨਾ ਬਦਲਣ ਵਾਲਾ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਹੈ। ਆਦ ਵਿੱਚ ਉਸ ਦਾ ਜੋ ਵੀ ਚਰਿੱਤਰ ਸੀ, ਉਸ ਦਾ ਅਜੇ ਵੀ ਉਹੀ ਚਰਿੱਤਰ ਹੈ। ਹਰੇਕ ਤਰੀਕਾ ਜਿਸ ਨਾਲ ਉਸ ਨੇ ਕਦੇ ਕੰਮ ਕੀਤਾ, ਕਿਸੇ ਵੀ ਵੇਲੇ ਉਸ ਨੇ ਕੁਝ ਵੀ ਕੀਤਾ, ਉਹ ਹਰ ਸਮੇਂ ਇਸ ਨੂੰ ਉਸੇ ਤਰੀਕੇ ਨਾਲ ਹੀ ਕਰਦਾ ਹੈ। ਜੇ ਉਹ ਨਹੀਂ ਕਰਦਾ, ਤਾਂ ਉਸਦਾ ਚਰਿੱਤਰ ਬਦਲ ਗਿਆ ਹੈ, ਸਮਝੋ, ਉਸਦਾ ਚਰਿੱਤਰ ਉਹ ਕੁਝ ਵਿਖਾਵੇਗਾ ਜੋ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਵਲੋਂ ਨਹੀਂ ਹੈ। ਸਮਝੋ? ਸੋ ਅਸੀਂ ਨਹੀਂ ਜਾਣਦੇ ਕਿ ਕਿਥੇ...

97 ਜਿਵੇਂ ਪੌਲੂਸ ਨੇ ਕਿਹਾ, “ਜੇ ਤੁਰੀ ਬੇ ਠਿਕਾਣੇ ਆਵਾਜ਼ ਦੇਵੇ, ਤਾਂ ਕੌਣ

ਲੜਾਈ ਲਈ ਲੱਕ ਬਨ੍ਹੇਗਾ, ਜੇ ਤੁਰੀ ਬੇ ਠਿਕਾਣੇ ਆਵਾਜ਼ ਦੇਵੇ?” ਹੁਣ ਜੇ ਤੁਰੀ ਸਾਨੂੰ “ਪਿਛੇ ਹੱਟਣ” ਦੀ ਆਵਾਜ਼ ਦੱਚੀ ਹੈ, ਤਾਂ ਸਾਨੂੰ ਇਹੀ ਕਰਨਾ ਹੈ ਕਿ ਪਿਛੇ ਹੱਟ ਜਾਈਏ। ਜੇ ਤੁਰੀ ਆਵਾਜ਼ ਦੇਵੇ “ਹਮਲਾ ਕਰੋ,” ਤਾਂ ਸਾਨੂੰ ਇਹੀ ਕਰਨਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ, ਕਿ ਹਮਲਾ ਕਰੀਏ। ਪਰ ਤੁਰੀ ਕੀ ਹੈ? ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਦਾ ਵਚਨ ਹੈ। ਇਹ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਦੀ ਪਛਾਣ ਦਿੰਦਾ ਹੈ, ਕਿ ਇਹ-ਇਹ “ਉੱਪਰ ਜਾਓ, ਹੇਠਾਂ ਬੈਠੋ, ਪਿਛਾਂਹ ਹੱਟੋ, ਹਥਿਆਰ ਸੁੱਟੋ,” ਹੈ ਜਾਂ ਇਹ ਜੋ ਕੁਝ ਵੀ ਹੈ। ਇਹ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਦੀ ਤੁਰੀ ਦੀ ਆਵਾਜ਼ ਹੈ।

98 ਅਤੇ ਇੱਕ ਬੇਠਿਕਾਣੀ ਆਵਾਜ਼, ਜੱਦ ਬਾਈਬਲ ਕਹਿੰਦੀ ਹੈ ਕਿ ਇੱਕ ਫਲਾਣੀ ਫਲਾਣੀ ਗਲ ਹੋਣ ਵਾਲੀ ਹੈ; ਕੋਈ ਕਹਿੰਦਾ ਹੈ, “ਔਹ, ਇਹ ਕਿਸੇ ਹੋਰ ਦਿਨ ਲਈ ਸੀ।” ਤਾਂ ਉਥੇ ਇੱਕ ਬੇਠਿਕਾਣੀ ਆਵਾਜ਼ ਹੈ। ਤੱਦ ਤੁਸੀਂ ਨਹੀਂ ਜਾਣਦੇ ਕਿ ਕੀ ਕਰਨਾ ਹੈ।

99 ਯਿਸੂ ਨੇ ਕਿਹਾ, “ਮੇਰੇ ਕੋਲ ਆਪਣੀ ਜਾਣ ਦੇਣ ਦਾ ਅਤੇ ਇਸ ਨੂੰ ਫਿਰ ਤੋਂ ਜੀ ਉਠਾਉਣ ਦੀ ਸ਼ਕਤੀ ਹੈ।” ਉਥੇ ਕੋਈ ਬੇਠਿਕਾਣੀ ਆਵਾਜ਼ ਨਹੀਂ ਹੈ।

100 ਉਸ ਔਰਤ ਨੇ ਕਿਹਾ, “ਅਸੀਂ ਜਾਣਦੇ ਹਾਂ ਕਿ ਮਸੀਹਾ ਆਉਂਦਾ ਹੈ; ਅਤੇ ਜੱਦ ਉਹ ਆਵੇਗਾ, ਤਾਂ ਉਹ ਸਾਨੂੰ ਉਹ ਗਲਾਂ ਦੱਸੇਗਾ ਜਿਵੇਂ ਉਸ ਨੇ ਕੀਤੀਆਂ।”

101 ਉਸਨੇ ਕਿਹਾ, “ਮੈਂ ਉਹੀ ਹਾਂ।” ਉਥੇ ਕੋਈ ਬੇਠਿਕਾਣੀ ਆਵਾਜ਼ ਨਹੀਂ ਸੀ। “ਮੈਂ ਉਹੀ ਹਾਂ।” ਉੱ-ਹੂੰ! ਆਮੀਨ।

ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ, “ਸਾਡੇ ਪੁਰਖਿਆਂ ਨੇ ਉਜਾੜ ਵਿੱਚ ਮੰਨ ਖਾਧਾ।”

102 ਉਸ ਨੇ ਕਿਹਾ, “ਉਨ੍ਹਾਂ ਵਿਚੋਂ, ਹਰੇਕ, ਮਰ ਗਿਆ।” ਉਸ ਨੇ ਕਿਹਾ, “ਪਰ ਮੈਂ ਜੀਵਨ ਦੀ ਰੋਟੀ ਹਾਂ ਜੋ ਸਵਰਗ ਤੋਂ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਕੋਲੋਂ ਆਈ ਹੈ।” ਕੋਈ ਬੇਠਿਕਾਣੀ ਆਵਾਜ਼ ਨਹੀਂ। “ਮੈਂ ਜੀਵਨ ਦਾ ਬਿਰਫ਼ ਹਾਂ, ਅਦਨ ਦੇ ਬਾਗ ਵਿਚੋਂ।” ਨਹੀਂ, ਇਸ ਬਾਰੇ ਕੋਈ ਬੇਠਿਕਾਣੀ ਆਵਾਜ਼ ਨਹੀਂ। ਯਕੀਨਨ ਨਹੀਂ। ਇਸ ਬਾਰੇ ਕੁਝ ਵੀ ਅਨਿਸ਼ਚਿਤ ਨਹੀਂ। ਉਸ ਨੇ ਜੋ ਵੀ ਕੀਤਾ ਉਹ ਉਸ ਹਰੇਕ ਚੀਜ਼ ਵਿੱਚ ਨਿਸ਼ਚਿਤ ਸੀ।

103 ਬਾਈਬਲ ਕੋਈ ਬੇ ਠਿਕਾਣੇ ਆਵਾਜ਼ ਨਹੀਂ ਦਿੰਦੀ। ਇਹ ਆਪਣੀ ਆਵਾਜ਼ ਵਿੱਚ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਦੇ ਚਰਿੱਤਰ ਦੀ ਪਛਾਣ ਦਿੰਦੀ ਹੈ।

104 ਯਿਸੂ ਨੇ ਸੰਤ ਯੂਹੰਨਾ 10:37 ਵਿੱਚ ਕਿਹਾ, “ਜੇ ਮੈਂ ਆਪਣੇ ਪਿਤਾ ਦੇ ਕੰਮ ਨਾ ਕਰਾਂ, ਜੋ...ਅਤੇ ਮੇਰੇ ਕੋਲ ਪਿਤਾ ਦਾ ਉਹ ਚਰਿੱਤਰ ਨਹੀਂ ਹੈ ਤਾਂ ਮੇਰੇ ਤੇ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਨਾ ਕਰੋ। ਉਸਦੇ ਗੁਣ ਹੀ ਹਨ, ਜੋ ਉਸਦੇ ਚਰਿੱਤਰ ਦੀ ਮੇਰੇ ਵਿਚੋਂ ਪਛਾਣ ਦਿੰਦੇ ਹਨ।”

105 ਕਿਉਂਕਿ, ਪਿਤਾ ਵਚਨ ਹੈ, “ਆਦ ਵਿੱਚ ਸ਼ਬਦ ਸੀ, ਅਤੇ ਸ਼ਬਦ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਦੇ ਸੰਗ ਸੀ, ਅਤੇ ਸ਼ਬਦ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਸੀ,” ਅਤੇ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਦੇ ਗੁਣ ਉਸ ਯੁੱਗ ਦੇ ਵਾਅਦਿਆਂ ਦੁਆਰਾ ਪ੍ਰਦਰਸ਼ਿਤ ਕੀਤੇ ਗਏ।

106 ਹੁਣ ਜੇ ਉਹ ਮੂਸਾ ਦੇ ਸਮੇਂ ਵਿੱਚ ਰਿਹਾ ਹੁੰਦਾ, ਤਾਂ ਇਹ ਕੰਮ ਨਹੀਂ ਕਰਦਾ। ਅਤੇ ਜੇ ਮੂਸਾ ਉਸਦੇ ਸਮੇਂ ਵਿੱਚ ਰਿਹਾ ਹੁੰਦਾ, ਤਾਂ ਇਹ ਕੰਮ ਨਾ ਕਰਦਾ। ਜੇ ਉਹ ਨੂਹ ਦੇ ਸਮੇਂ ਵਿੱਚ ਰਿਹਾ ਹੁੰਦਾ ਤਾਂ ਇਹ ਕੰਮ ਨਾ ਕਰਦਾ ਜਾਂ ਜੇ ਨੂਹ ਉਸ ਦੇ ਸਮੇਂ ਵਿੱਚ ਰਿਹਾ ਹੁੰਦਾ। ਨੂਹ ਉਸ ਦਿਨ ਲਈ ਚੀਜ਼ਾਂ ਦੀ ਭਵਿੱਖਬਾਣੀ ਕਰ ਰਿਹਾ ਸੀ, ਅਤੇ ਉਸ ਦਾ ਚਰਿੱਤਰ ਅਤੇ ਜੋ ਕੁਝ ਉਸ ਨੇ ਕੀਤਾ ਉਸ ਨੇ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਦੇ ਵਚਨ ਨਾਲ ਪਛਾਣ ਦਿੱਤੀ। ਮੂਸਾ ਨੇ ਵੀ ਉਹੀ ਕੰਮ ਕੀਤਾ।

107 ਅਤੇ ਇਥੇ ਯਿਸੂ ਆਉਂਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਜਿਸ ਵਚਨ ਦਾ ਉਸ ਯੁੱਗ ਦੇ ਲਈ ਵਾਅਦਾ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਸੀ ਉਸ ਦੀ ਪਛਾਣ ਯਿਸੂ ਮਸੀਹ ਵਿੱਚੋਂ ਵਚਨ ਦੇ ਚਰਿੱਤਰ ਦੁਆਰਾ ਹੋਈ, ਜੋ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਹੈ। ਆਮੀਨ।

108 ਅੰਤ ਦੇ ਦਿਨਾਂ ਵਿੱਚ ਆਮ ਲੋਕਾਂ ਉੱਤੇ ਪਵਿੱਤਰ ਆਤਮਾ ਦੇ ਉੱਡੇਲੇ ਜਾਣ ਨੇ, ਲੋਕਾਂ ਨਾਲ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਦੇ ਚਰਿੱਤਰ ਦੀ ਪਛਾਣ ਦਿੱਤੀ ਹੈ। ਉਸ ਨੇ ਇਸ ਦਾ ਵਾਅਦਾ ਕੀਤਾ ਸੀ। ਇਹ ਵਚਨ ਹੈ। ਉਸਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਉਹ ਇਹ ਕਰੇਗਾ। ਕੋਈ ਵੀ ਇਸ ਨੂੰ ਵਾਪਸ ਨਹੀਂ ਲੈ ਸਕਦਾ। ਉਸਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਉਹ ਇਹ ਕਰੇਗਾ।

109 ਇਸ ਲਈ ਇਹ ਸਾਰੀਆਂ ਗੱਲਾਂ ਜਿਹਨਾਂ ਦਾ ਉਸਨੇ ਵਾਅਦਾ ਕੀਤਾ ਹੈ, ਇਹੀ ਉਹ ਕਰਦਾ ਹੈ। ਇਹ ਉਸ ਦੇ ਚਰਿੱਤਰ ਦੀ ਪਛਾਣ ਕਰਵਾਉਂਦਾ ਹੈ। ਹਾਂ, ਸ਼੍ਰੀਮਾਨ। “ਇਸ ਤੇ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਨਾ ਕਰੋ, ਮੇਰੇ ਦਾਅਵਿਆਂ ਤੇ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਨਾ ਕਰੋ, ਜੇ ਮੇਰਾ ਚਰਿੱਤਰ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਤੋਂ ਨਹੀਂ ਹੈ।”

110 ਹੁਣ ਯੂਹੰਨਾ 14:12 ਵਿੱਚ ਧਿਆਨ ਦਿਓ, “ਉਹ ਜਿਹੜਾ ਮੇਰੇ ਵਿੱਚ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਕਰਦਾ ਹੈ,” ਉਸ ਨੇ ਕਿਹਾ, “ਉਸ ਕੋਲ ਮੇਰੀ ਪਛਾਣ ਹੈ, ਮੇਰੇ ਗੁਣ ਹਨ। ਉਹ ਜਿਹੜਾ ਮੇਰੇ ਤੇ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਕਰਦਾ ਹੈ, ਉਹ ਕੰਮ ਜੋ ਮੈਂ ਕਰਦਾ ਹਾਂ, ਉਹ ਵੀ ਕਰੇਗਾ।” ਇਹ ਇਸ ਗੱਲ ਦੀ ਪਛਾਣ ਦਿੰਦਾ ਹੈ ਕਿ ਮਸੀਹ ਦਾ ਚਰਿੱਤਰ ਉਸ ਵਿੱਚ ਹੈ, ਉਸ ਦੇ ਗੁਣਾਂ ਨੂੰ ਦਰਸਾਉਂਦਾ ਹੈ। ਆਮੀਨ।

111 ਮੈਂ ਇਸ ਵੇਲੇ ਬਹੁਤ ਧਾਰਮਿਕ ਮਹਿਸੂਸ ਕਰ ਰਿਹਾ ਹਾਂ, ਭਾਵੇਂ ਮੇਰਾ ਗਲਾ ਬਹਿ ਗਿਆ ਹੈ। ਹਾਂ, ਸ਼੍ਰੀਮਾਨ। ਔਹ, ਮੇਰੇ! ਦੇਖੋ, ਇਸ ਬਾਰੇ ਕੁਝ ਵੀ ਗਲਤ ਨਹੀਂ ਹੈ! ਉਸ ਦਾ ਜੀਵਨ! “ਉਹ ਜੋ ਕੋਈ ਮੇਰੇ ਤੇ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਕਰਦਾ ਹੈ, ਜਿਹੜੇ ਕੰਮ ਮੈਂ ਕਰਦਾ ਹਾਂ ਉਹ ਵੀ ਕਰੇਗਾ।” ਵੇਖੋ, ਜੋ ਕਿ ਗੁਣ ਦੀ ਪਛਾਣ ਕਰਦਾ ਹੈ।

112 ਇੱਕੋ ਗੱਲ ਉਸਨੇ ਕਿਹਾ: “ਜੇ ਮੇਰਾ ਚਰਿਤ੍ਰ ਮੇਰੀ ਆਪਣੀ ਪਛਾਣ ਨਹੀਂ ਦੱਸਦਾ,” ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਉਹਦੇ ਅੰਦਰ—ਅੰਦਰ, ਫਿਰ ਉਹ... ਉਸ ਤੇ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਨਾ ਕਰੇ। ਹੁਣ ਉਸ ਨੇ ਇਹ ਵੀ ਕਿਹਾ ਕਿ ਉਸ ਦੀ ਪਛਾਣ ਉਸ ਵਿੱਚ ਹੋਵੇਗੀ। ਤਦ, ਉਹ, ਜੇ ਇਹ ਉਸ ਦੀ ਪਛਾਣ ਨਹੀਂ ਦਿੰਦਾ, ਤਾਂ ਉਹ ਉਹ ਨਹੀਂ ਹੈ ਜੋ ਉਹ ਕਹਿੰਦਾ ਹੈ।

113 ਅਤੇ, ਅੱਜ, ਜੇ ਮਸੀਹ ਆਪਣੀ ਪਛਾਣ ਨਹੀਂ ਦਿੰਦਾ, ਮਸੀਹ ਦੇ ਗੁਣ ਸਾਨੂੰ ਮਸੀਹ ਦੇ ਹੋਣ ਦੀ ਪਛਾਣ ਦਿੰਦੇ ਹਨ, ਵਚਨ ਤੇ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਕਰਦੇ ਹੋਏ... ਯਿਸੂ ਵਚਨ ਸੀ, ਇਸ ਲਈ ਉਸ ਨੂੰ ਵਚਨ ਤੇ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਕਰਨਾ ਪਿਆ। ਅਤੇ ਅਸੀਂ ਕਿਵੇਂ ਇਹ ਕਹਿ ਸਕਦੇ ਹਾਂ ਕਿ ਅਸੀਂ ਮਸੀਹ ਦੇ ਹਾਂ ਅਤੇ ਬਾਈਬਲ ਦੇ ਕਿਸੇ ਵੀ ਵਚਨ ਦਾ ਇਨਕਾਰ ਕਰੀਏ? ਮਸੀਹ ਦੀ ਪਵਿੱਤਰ ਆਤਮਾ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਹੈ ਜੋ ਤੁਹਾਡੇ ਵਿੱਚ ਹੈ, ਅਤੇ ਇਹ ਹਰੇਕ ਵਾਅਦੇ ਨੂੰ ਇੱਕ “ਆਮੀਨ” ਨਾਲ ਪੂਰਾ ਕਰੇਗੀ। ਬਾਈਬਲ ਨੇ ਕਿਹਾ, “ਨਿਹਚਾ ਕਰਨ ਵਾਲਿਆਂ ਦੇ ਨਾਲ ਇਹ ਨਿਸ਼ਾਨ ਹੋਣਗੇ।” ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਦੇ ਆਤਮਾ ਨੇ ਕਿਹਾ, “ਆਮੀਨ।” ਸਮਝੋ?

114 ਉਨ੍ਹਾਂ ਵਿੱਚੋਂ ਕੋਈ ਕਹਿੰਦਾ ਹੈ, “ਨਹੀਂ, ਇਹ ਤਾਂ ਕਿਸੇ ਹੋਰ ਯੁੱਗ ਦੇ ਲਈ ਸੀ; ਇਹ ਤਾਂ ਸਿਰਫ ਚੇਲਿਆਂ ਦੇ ਲਈ ਸੀ।”

115 “ਤੁਸੀਂ ਸਾਰੇ ਜਗਤ ਵਿੱਚ ਜਾਓ ਅਤੇ ਹਰੇਕ ਪ੍ਰਾਣੀ ਨੂੰ ਸੁਸਮਾਚਾਰ ਦਾ ਪ੍ਰਚਾਰ ਕਰੋ। ਉਹ, ਸਾਰੇ ਜਗਤ ਵਿੱਚ ਕਿਸੇ ਵੀ ਜਗ੍ਹਾ, ਜਿਹੜਾ ਨਿਹਚਾ ਕਰਦਾ ਹੈ, ਉਸਦੇ ਨਾਲ ਉਹੀ ਨਿਸ਼ਾਨ ਹੋਣਗੇ।” ਕਲੂ, ਅੱਜ ਅਤੇ ਜੁਗੋ ਜੁੱਗ ਇੱਕੋ ਜਿਹਾ,” ਗੁਣਾਂ ਦੀ ਪਛਾਣ ਹੋ ਰਹੀ ਹੈ।

116 ਇਸ ਨਾਲ ਇਬਰਾਨੀਆਂ 1:1, “ਪਿਛਲਿਆਂ ਸਮਿਆਂ ਵਿੱਚ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਪੁਰਖਿਆਂ ਨਾਲ ਨਬੀਆਂ ਦੁਆਰਾ ਬੋਲ ਰਿਹਾ ਸੀ,” ਮਸੀਹ ਦੀ ਪਛਾਣ ਕਰਾਉਂਦਾ ਹੈ, ਜੋ ਅੱਜ ਜੀ ਉੱਠਿਆ ਹੈ, ਉਹੀ ਕੰਮਾਂ ਦੇ ਨਾਲ ਜਿਹੜੇ ਉਸਨੇ ਪਿਛਲੀਆਂ ਸਮਿਆਂ ਵਿੱਚ ਕੀਤੇ ਸਨ। ਕੀ ਤੁਸੀਂ ਦੇਖਿਆ? ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਕਦੇ ਵੀ ਆਪਣਾ ਤਰੀਕਾ ਨਹੀਂ ਬਦਲਦਾ।

117 ਪੁਰਾਣੀ ਬਾਈਬਲ ਵਿੱਚ, ਜਦੋਂ ਇਕ ਸੁਪਨਾ ਵੇਖਣ ਵਾਲਾ ਸੁਪਨਾ ਵੇਖਦਾ ਸੀ, ਅਤੇ ਜੇ ਉਸ ਦੇਸ਼ ਵਿੱਚ ਇਹ ਵੇਖਣ ਲਈ ਕੋਈ ਨਬੀ ਨਹੀਂ ਹੁੰਦਾ ਸੀ ਕਿ ਇਹ ਸੁਪਨਾ ਸਹੀ ਹੈ ਜਾਂ ਨਹੀਂ ਤਾਂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਕੋਲ ਇਹ ਪਤਾ ਕਰਨ ਦਾ ਇੱਕ ਹੋਰ ਤਰੀਕਾ ਹੁੰਦਾ ਸੀ। ਉਹ ਉਸ ਸਖਸ ਨੂੰ ਹੈਕਲ ਵਿੱਚ ਲੈ ਕੇ ਜਾਂਦੇ ਜਿਸ ਨੇ ਸੁਪਨਾ ਵੇਖਿਆ ਹੁੰਦਾ ਸੀ। ਹਾਰੂਨ ਜੋ ਮਹਾਜਾਜਕ ਸੀ, ਉਸ ਦਾ ਸੀਨਾ ਬੰਦ ਥਮੁ ਤੇ ਟੰਗਿਆ ਜਾਂਦਾ ਸੀ। ਅਤੇ ਇਹ ਸੁਪਨਾ ਵੇਖਣ ਵਾਲਾ ਆਪਣਾ

ਸੁਪਨਾ ਦੱਸਦਾ ਸੀ। ਇਸ ਨਾਲ ਕੋਈ ਫਰਕ ਨਹੀਂ ਪੈਂਦਾ ਕਿ ਇਹ ਸੁਣਨ ਵਿੱਚ ਕਿੰਨਾ ਚੰਗਾ ਲਗਦਾ ਸੀ; ਜੇ ਉਸ ਉੱਤੇ ਇੱਕ ਅਲੌਕਿਕ ਪ੍ਰਕਾਸ਼ ਨਹੀਂ ਚਮਕਦਾ ਸੀ, ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਪੱਥਰਾਂ ਨੂੰ ਉਰੀਮ ਤੁੰਮੀਮ ਕਿਹਾ ਜਾਂਦਾ ਸੀ (ਬਾਈਬਲ ਪੜ੍ਹਨ ਵਾਲੇ ਸਮਝਦੇ ਹਨ), ਤਾਂ ਮੈਂ ਪਰਵਾਹ ਨਹੀਂ ਕਰਦਾ ਕਿ ਇਹ ਸੁਣਨ ਵਿੱਚ ਕਿੰਨਾ ਅਸਲ ਲਗਦਾ ਸੀ, ਪਰ ਇਹ ਅਸਲ ਨਹੀਂ ਸੀ। ਪਰਮੇਸੁਰ ਦੀ ਅਸਧਾਰਨਤਾ, ਪਰਮੇਸੁਰ ਦਾ ਚਰਿੱਤਰ, ਉਸ ਨੂੰ ਆਪਣਾ ਚਰਿੱਤਰ ਅਲੌਕਿਕਤਾ ਵਿੱਚ ਪ੍ਰਦਰਸ਼ਿਤ ਕਰਨਾ ਹੀ ਸੀ, ਤਾਂ ਕਿ ਉਹ ਵਿਖਾ ਸਕੇ ਕਿ ਉਸਨੇ ਸੰਦੇਸ਼ ਉੱਤੇ ਆਪਣੇ ਆਪ ਦੀ ਪਛਾਣ ਦਿੱਤੀ ਹੈ। ਆਮੀਨ।

118 ਮੈਂ ਅੱਜ ਰਾਤ ਉਹੀ ਗੱਲ ਕਹਾਂ। ਪੁਰਾਣਾ ਉਰੀਮ ਤੁੰਮੀਮ ਚਲਾ ਗਿਆ, ਪਰ ਵਚਨ ਅਜੇ ਵੀ ਉਹੀ ਚੀਜ਼ ਹੈ ਜੋ ਪਰਮੇਸੁਰ ਦੇ ਚਰਿੱਤਰ ਦੀ ਪਛਾਣ ਕਰਦਾ ਹੈ, ਉਸ ਘੜੀ ਦੇ ਵਾਅਦੇ ਦੀ ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਅਸੀਂ ਜੀ ਰਹੇ ਹਾਂ। ਇਥੇ ਪਰਮੇਸੁਰ ਦੇ ਚਰਿੱਤਰ ਦੀ ਪਛਾਣ ਇਸ ਘੜੀ ਦੇ ਵਾਅਦੇ ਦੁਆਰਾ ਦਿੱਤੀ ਗਈ ਹੈ ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਅਸੀਂ ਰਹਿ ਰਹੇ ਹਾਂ।

119 ਇਹ ਪਰਮੇਸੁਰ ਨੂੰ ਉਹੀ ਬਣਾਉਂਦਾ ਹੈ ਜਿਵੇਂ ਉਹ ਸੀ। “ਪਿਛਲਿਆਂ ਸਮਿਆਂ ਵਿੱਚ,” ਵੇਖੋ, “ਕਈ ਤਰੀਕਿਆਂ ਨਾਲ, ਉਹ ਨਬੀਆਂ ਦੁਆਰਾ ਪੁਰਖਿਆਂ ਨਾਲ ਗੱਲ ਕੀਤੀ।” “ਸ਼ਰਾ ਅਤੇ ਨਬੀ ਯੁਹੰਨਾ ਤੱਕ ਸਨ; ਉਸ ਸਮੇਂ ਤੋਂ, “ਸਵਰਗ ਦਾ ਰਾਜ ਹੈ।” ਧਿਆਨ ਦਿਓ, “ਪਰ ਅੰਤ ਦੇ ਦਿਨਾਂ ਵਿੱਚ,” ਉਹੀ ਗਲ ਬੋਲ ਰਿਹਾ ਹੈ ਜੋ ਉਸਨੇ ਉਸ ਵੇਲੇ ਕਹੀ ਸੀ, “ਆਪਣੇ ਪੁੱਤ੍ਰ ਯਿਸੂ ਮਸੀਹ ਵਿੱਚੋਂ।” “ਪਰਮੇਸੁਰ ਪਿਛਲਿਆਂ ਸਮਿਆਂ ਵਿੱਚ, ਕਈ ਤਰੀਕਿਆਂ ਨਾਲ, ਪੁਰਖਿਆਂ ਨਾਲ ਨਬੀਆਂ ਦੁਆਰਾ ਬੋਲਿਆ; ਅੰਤ ਦੇ ਦਿਨਾਂ ਵਿੱਚ,” ਉਹੀ ਚੀਜ਼ ਕਰ ਰਿਹਾ ਹੈ, “(ਪਿਤਾ) ਲੋਕਾਂ ਨਾਲ ਆਪਣੇ ਪੁੱਤ੍ਰ ਯਿਸੂ ਮਸੀਹ ਵਿੱਚੋਂ ਬੋਲ ਰਿਹਾ ਹੈ।” ਉਸ ਨੇ ਉਸ ਨੂੰ ਮੁਰਦਿਆਂ ਵਿੱਚੋਂ ਜੁਆਲਿਆ ਅਤੇ ਉਹ ਸਾਡੇ ਵਿੱਚ ਰਹਿੰਦਾ ਹੈ, ਆਪਣੇ ਆਪ ਦੀ ਪਛਾਣ ਕਰ ਰਿਹਾ ਹੈ ਅਤੇ ਸਾਨੂੰ ਹੋਣ ਵਾਲੀਆਂ ਗਲਾਂ ਬਾਰੇ ਪਹਿਲਾਂ ਤੋਂ ਦੱਸ ਰਿਹਾ ਹੈ, ਇਹ ਕਿ ਉਹ ਮਨ ਦਿਆਂ ਵਿਚਾਰਾਂ ਅਤੇ ਧਾਰਨਾ ਨੂੰ ਜਾਂਚ ਲੈਂਦਾ ਹੈ। ਯਿਸੂ ਮਸੀਹ ਕਲ੍ਹ, ਅੱਜ ਅਤੇ ਜੁਗੋ ਜੁੱਗ ਇਕੋ ਜਿਹਾ ਹੈ! “ਪਰਮੇਸੁਰ, ਪਿਛਲਿਆਂ ਸਮਿਆਂ ਵਿੱਚ, ਕਈ ਤਰਾਂ ਨਾਲ ਨਬੀਆਂ ਦੁਆਰਾ ਪੁਰਖਿਆਂ ਨਾਲ ਬੋਲਿਆ, ਪਰ ਇਨ੍ਹਾਂ ਅੰਤਮ ਦਿਨਾਂ ਵਿੱਚ ਆਪਣੇ ਪੁੱਤ੍ਰ ਯਿਸੂ ਮਸੀਹ ਵਿੱਚੋਂ ਬੋਲ ਰਿਹਾ ਹੈ।” ਪਵਿੱਤਰ ਲਿਖਤਾਂ ਨਾਲ ਕੋਈ ਛੇਤਛਾਤ ਨਹੀਂ ਕੀਤੀ ਜਾ ਸਕਦੀ। ਇਹ ਠੀਕ ਉਸੇ ਤਰ੍ਹਾਂ ਹਨ।

120 ਜਿਵੇਂ ਮੈਂ ਪਹਿਲਾਂ ਵੀ ਕਿਹਾ ਹੈ, ਪਰਮੇਸੁਰ ਨੂੰ ਆਪਣੇ ਵਚਨ ਦਾ ਤਰਜਮਾ ਕਰਨ ਲਈ ਕਿਸੇ ਦੀ ਲੋੜ ਨਹੀਂ ਹੈ। ਉਹ ਆਪਣੇ ਵਚਨ ਦਾ ਆਪ ਹੀ ਤਰਜਮਾ

ਕਰਦਾ ਹੈ। ਜੱਦ ਉਹ ਕੁਝ ਵੀ ਕਹਿੰਦਾ ਹੈ, ਇਹ ਹੋ ਜਾਂਦਾ ਹੈ, ਇਹੀ ਇਸ ਦਾ ਤਰਜਮਾ ਹੈ। ਸਮਝੋ? ਉਸ ਨੂੰ ਕਿਸੇ ਦੀ ਲੋੜ ਨਹੀਂ ਜੋ ਕਰੇ, “ਅੱਛਾ, ਮੈਂ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਕਰਦਾ ਹਾਂ ਕਿ ਇਸਦਾ ਇਹ ਅਰਥ ਹੈ।” ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਇਸ ਨੂੰ ਆਪਣੀ ਖੁਦ ਦੀ ਵਿਆਖਿਆ ਦੁਆਰਾ ਪਛਾਣਦਾ ਹੈ।

121 ਜੇ ਵਾਅਦਾ ਉਸ ਦਿਨ ਲਈ ਹੈ ਤਾਂ, ਅਸੀਂ ਲੁਥਰ ਦੇ—ਦੇ—ਦੇ ਪ੍ਰਕਾਸ਼ ਹੇਠ ਨਹੀਂ ਰਹਿ ਸਕਦੇ, ਅਸੀਂ ਵੈਸਲੀ ਦੇ ਪ੍ਰਕਾਸ਼ ਹੇਠ ਨਹੀਂ ਰਹਿ ਸਕਦੇ। ਅਸੀਂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਵਿੱਚੋਂ ਕਿਸੇ ਦੇ ਵੀ ਪ੍ਰਕਾਸ਼ ਹੇਠ ਨਹੀਂ ਰਹਿ ਸਕਦੇ। ਸਾਨੂੰ ਉਸੇ ਪ੍ਰਕਾਸ਼ ਵਿੱਚ ਜੀਣਾ ਹੈ ਜਿਸ ਦਾ ਇਸ ਦਿਨ ਦੇ ਲਈ ਵਾਦਾ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ।

122 ਕੀ ਹੁੰਦਾ ਜੇ ਮੂਸਾ ਮਿਸ਼ਰ ਵਿੱਚ ਜਾਂਦਾ ਅਤੇ ਕਹਿੰਦਾ, “ਅੱਛਾ, ਅਸੀਂ ਇੱਕ ਵੱਡੀ ਕਿਸ਼ਤੀ ਬਣਾਵਾਂਗੇ। ਅਸੀਂ ਇਸ ਦੇਸ਼ ਵਿੱਚੋਂ ਤਰ ਕੇ ਬਾਹਰ ਜਾਵਾਂਗੇ। ਨੀਲ ਨਦੀ ਉਪਰ ਆਉਣ ਵਾਲੀ ਹੈ?” ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੇ ਪੱਤਰੀਆਂ ਵਿੱਚ ਵੇਖਿਆ; ਇਸ ਦਾ ਕੋਈ ਵਾਅਦਾ ਨਹੀਂ ਸੀ। ਇਹ ਠੀਕ ਹੈ। ਪਰ, ਤੁਸੀਂ ਵੇਖੋ, ਉਸ ਨੇ ਆਪਣੀ ਪਛਾਣ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਦਾ ਨਬੀ ਕਰਕੇ ਦਿੱਤੀ, ਕਿਉਂਕਿ ਜੋ ਵੀ ਉਸਨੇ ਕਿਹਾ ਉਹ ਪੂਰਾ ਹੋਇਆ, ਤੱਦ ਉਨ੍ਹਾਂ ਜਾਣਿਆ ਕਿ ਉਸ ਕੋਲ ਪ੍ਰਭੂ ਦਾ ਵਚਨ ਸੀ। ਫਿਰਉਨ ਕੋਲ ਨੇਜੇ ਸੀ, ਪਰ ਮੂਸਾ ਕੋਲ ਵਚਨ ਸੀ। ਇਸ ਲਈ ਜੱਦ ਉਹ ਸਮੁੰਦਰ ਕੋਲ ਪੁੱਜੇ, ਸਾਰੇ ਨੇਜੇ ਸਮੁੰਦਰ ਹੇਠ ਚਲੇ ਗਏ; ਅਤੇ ਮੂਸਾ ਇਸਰਾਇਲ ਨੂੰ ਸਮੁੰਦਰੇ ਪਾਰ ਖੁਸ਼ਕ ਦੇਸ਼ ਵਿੱਚ ਲੈ ਗਿਆ ਕਿਉਂਕਿ ਉਸ ਕੋਲ ਵਚਨ ਸੀ, ਅਤੇ ਉਹ ਉਸ ਘੜੀ ਦਾ ਵਚਨ ਸੀ। ਮੂਸਾ ਉਸ ਘੜੀ ਦਾ ਪ੍ਰਗਟ ਵਚਨ ਸੀ।

ਏਲੀਯਾਹ ਉਸ ਘੜੀ ਦੇ ਲਈ ਪ੍ਰਗਟ ਵਚਨ ਸੀ।

123 ਮਸੀਹ ਪ੍ਰਗਟ ਕੀਤਾ ਹੋਇਆ ਕੀਤਾ ਹੋਇਆ ਵਚਨ ਹੈ ਅਤੇ ਜੋ ਵਾਅਦੇ ਉਸ ਨੇ ਕੀਤੇ ਸਨ। “ਕੁਝ ਚਿਰ ਬਾਅਦ ਜਗਤ ਮੈਨੂੰ ਹੋਰ ਨਾ ਵੇਖੇਗਾ; ਪਰ ਤੁਸੀਂ ਮੈਨੂੰ ਵੇਖੋਗੇ, ਕਿਉਂਕਿ ਮੈਂ ਤੁਹਾਡੇ ਨਾਲ ਹੋਵਾਂਗਾ ਸਗੋਂ ਜਗਤ ਦੇ ਅੰਤ ਤੀਕ ਤੁਹਾਡੇ ਵਿੱਚ ਹੋਵਾਂਗਾ। ਜੋ ਕੰਮ ਮੈਂ ਕਰਦਾ ਹਾਂ ਸੋ ਤੁਸੀਂ ਵੀ ਕਰੋਗੇ।” ਉਸ ਨੇ ਇਨ੍ਹਾਂ ਚੀਜ਼ਾਂ ਦਾ ਵਾਅਦਾ ਕੀਤਾ ਸੀ। ਇਹ ਕੀ ਹੈ? ਇਹ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਦਾ ਚਰਿੱਤਰ ਹੈ ਜੋ ਉਸਦੇ ਵਚਨ ਨੂੰ ਪ੍ਰਦਰਸ਼ਿਤ ਕਰ ਰਿਹਾ ਹੈ, ਜਿਵੇਂ ਉਸ ਨੇ ਸਾਰਿਆਂ ਯੁਗਾਂ ਵਿੱਚ ਕੀਤਾ ਸੀ।

124 ਮਾਲਾਕੀ 4, ਉਸਨੇ ਕਿਹਾ, “ਪ੍ਰਭੂ ਦੇ ਵੱਡੇ ਅਤੇ ਭੈ ਦਾਇਕ ਦਿਨ ਦੇ ਆਉਣ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ, ਵੇਖੋ, ਮੈਂ ਏਲੀਯਾਹ ਨਬੀ ਨੂੰ ਤੁਹਾਡੇ ਕੋਲ ਘੱਲਾਂਗਾ; ਅਤੇ ਉਹ ਉਸ ਦਿਨ ਦੇ ਆਉਣ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਬਾਲਕਾਂ ਦੇ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਨੂੰ ਮੁੜ ਪੇਵਾਂ ਵਲੂ ਲਿਆਵੇਗਾ।” ਉਸ ਨੇ ਇਸ ਦਾ ਵਾਅਦਾ ਕੀਤਾ ਸੀ।

125 ਯਿਸੂ ਨੇ ਕਿਹਾ, ਸੰਤ ਲੂਕਾ ਦੇ 17ਵੇਂ ਅਧਿਆਇ ਵਿਚ, “ਜਿਵੇਂ ਸਦੂਮ ਦੇ ਦਿਨਾਂ ਵਿੱਚ ਸੀ, ਮਨੁੱਖ ਦੇ ਪੁੱਤ੍ਰ ਦੇ ਆਉਣ ਤੇ ਵੀ ਅਜਿਹਾ ਹੀ ਹੋਵੇਗਾ, ਜਦੋਂ ਮਨੁੱਖ ਦਾ ਪੁੱਤ੍ਰ ਪ੍ਰਗਟ ਹੋ ਰਿਹਾ ਹੋਵੇਗਾ।” ਜਦੋਂ ਪ੍ਰਕਾਸ਼ਨ ਆਪਣੇ ਆਪ ਨੂੰ ਖੋਲ ਰਿਹਾ ਹੋਵੇਗਾ, ਉਨ੍ਹਾਂ ਦਿਨਾਂ ਵਿੱਚ ਜੱਦ ਜਗਤ ਸਦੂਮ ਜਿਹਾ ਹੋਵੇਗਾ, ਇਹ ਕੀ ਹੋਵੇਗਾ? ਉਸ ਲਿਖਤ ਦੇ ਲੱਛਣ ਪੂਰੇ ਹੋ ਰਹੇ ਹਨ। ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਆਪਣੇ ਗੁਣਾਂ ਦੁਆਰਾ ਆਪਣੀ ਪਛਾਣ ਕਰਾ ਰਿਹਾ ਹੈ, ਉਹ ਗੁਣ ਜੋ ਉਹ ਹਮੇਸ਼ਾ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਉਹ ਉਸ ਨੂੰ ਨਹੀਂ ਛੱਡ ਸਕਦਾ।

126 ਅੰਤ ਦੇ ਦਿਨਾਂ ਵਿੱਚ, ਉਸ ਨੇ ਆਪਣੇ ਪੁੱਤ੍ਰ ਵਿਚੋਂ ਪਛਾਣ ਦਿੱਤੀ। ਧਿਆਨ ਦਿਓ, ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਕਿਵੇਂ ਹਮੇਸ਼ਾ—ਉਹ ਹਮੇਸ਼ਾ... ਉਹ ਕਦੇ ਵੀ ਆਪਣੇ ਤਰੀਕੇ ਨੂੰ ਨਹੀਂ ਬਦਲਦਾ।

127 ਇਹ ਤਿੰਨ ਮਨੁੱਖ ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਨੇ ਅਬਰਾਹਾਮ ਨਾਲ ਗਲ ਕੀਤੀ, ਜਿਵੇਂ ਅਸੀਂ ਹੁਣੇ ਹੀ ਉਸ ਬਾਰੇ ਗੱਲ ਕਰ ਰਹੇ ਸੀ, ਸਦੂਮ ਦੇ ਦਿਨਾਂ ਵਿੱਚ।

128 ਅਬਰਾਹਾਮ ਇੱਕ ਮਨੁੱਖ ਸੀ ਜੋ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਤੇ ਨਿਹਚਾ ਕਰਦਾ ਸੀ। ਉਸ ਨੇ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਦੇ ਵਾਅਦੇ ਨੂੰ ਲਿਆ। ਸਾਰਾਹ, ਉਸ ਦੀ ਪਤਨੀ, ਪੈਂਹਠਾਂ ਵਰ੍ਹਿਆਂ ਦੀ ਸੀ, ਅਬਰਾਹਾਮ ਪੰਝੱਤਰਾਂ ਵਰ੍ਹਿਆਂ ਦਾ ਸੀ, ਜੱਦ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਨੇ ਉਸ ਨੂੰ ਬੁਲਾਇਆ। ਉਸ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਇੱਕ—ਇੱਕ ਬਾਲਕ ਹੋਵੇਗਾ; ਅਬਰਾਹਾਮ ਨੂੰ ਸਾਰਾਹ ਦੁਆਰਾ ਇੱਕ ਪੁੱਤ੍ਰ ਮਿਲੇਗਾ। ਇਹ ਸੁਣਨ ਵਿੱਚ ਥੋੜੀ ਬੇਤੁਕੀ ਗਲ ਲਗੇਗੀ ਪਰ ਮੈਂ ਅੰਦਾਜ਼ਾ ਲਗਾ ਸਕਦਾ ਹਾਂ ਕਿ ਉਸਨੇ ਛੋਟੇ ਛੋਟੇ ਉੱਨ ਦੇ ਕਪੜੇ, ਅਤੇ ਸਭ ਚੀਜ਼ਾਂ ਤਿਆਰ ਕਰ ਲਈਆਂ ਕਿਉਂਕਿ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਇਹ ਬਾਲਕ ਹੋਣਾ ਹੀ ਸੀ।

129 ਪਹਿਲੇ ਅਠਾਈ ਦਿਨਾਂ ਬਾਅਦ, ਕਿਉਂ, ਅਬਰਾਹਾਮ ਨੇ ਸਾਰਾਹ ਨੂੰ ਕਿਹਾ ਹੋਵੇਗਾ, “ਤੂੰ ਕਿਵੇਂ ਮਹਿਸੂਸ ਕਰ ਰਹੀ ਹੈਂ, ਪਿਆਰੀ?”

“ਕੋਈ ਫਰਕ ਨਹੀਂ।”

“ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਦੀ ਵਡਿਆਈ ਹੋਵੇ, ਸਾਡੇ ਕੋਲ ਇਹ ਹੋਵੇਗਾ, ਕਿਵੇਂ ਵੀ।”

“ਤੁਸੀਂ ਕਿਵੇਂ ਜਾਣਦੇ ਹੋ?”

“ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਨੇ ਅਜਿਹਾ ਕਿਹਾ ਸੀ।”

ਇਕ ਸਾਲ ਬੀਤ ਗਿਆ। “ਤੂੰ ਕਿਵੇਂ ਮਹਿਸੂਸ ਕਰ ਰਹੀ ਹੈਂ, ਪਿਆਰੀ?”

“ਕੋਈ ਫਰਕ ਨਹੀਂ।”

“ਸਾਡੇ ਕੋਲ ਇਹ ਹੋਵੇਗਾ, ਕਿਵੇਂ ਵੀ। ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਨੇ ਅਜਿਹਾ ਕਿਹਾ ਸੀ।”

ਪੰਜ ਸਾਲ ਬੀਤ ਗਏ। “ਹੁਣ ਤੂੰ ਕਿਵੇਂ ਮਹਿਸੂਸ ਕਰ ਰਹੀ ਹੈਂ, ਪਿਆਰੀ?”
 “ਕੋਈ ਫਰਕ ਨਹੀਂ।”

“ਸਾਡੇ ਕੋਲ ਇਹ ਹੋਵੇਗਾ, ਕਿਸੇ ਵੀ ਤਰ੍ਹਾਂ। ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਨੇ ਅਜਿਹਾ ਕਿਹਾ ਸੀ।”

130 ਇਹ ਕੀ ਸੀ? ਉਸ ਕੋਲ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਦਾ ਵਾਅਦਾ ਸੀ। ਉਸਨੇ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਤੇ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਕੀਤਾ, ਅਤੇ ਉਸਨੇ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਦੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਕੰਮ ਕੀਤਾ: ਉਸਨੇ ਵਾਅਦਾ ਕੀਤੇ ਹੋਏ ਬਚਨ ਨੂੰ ਫੜੀ ਰੱਖਿਆ। ਇਹ...

131 ਪੰਝੀ ਸਾਲ ਬੀਤ ਗਏ। ਉੱਨ ਦੇ ਕਪੜੇ ਪੀਲੇ ਪੈ ਗਏ ਸਨ, ਪਰ ਉਸ ਨੇ ਫਿਰ ਵੀ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਸੰਭਾਲੀ ਰਖਿਆ। ਹੁਣ ਉਹ ਬੁੱਢਾ ਹੈ, ਅਤੇ ਕੁੱਬਾ ਹੋ ਗਿਆ ਹੈ ਅਤੇ ਉਹ ਇੱਕ ਭਿਆਨਕ ਰੂਪ ਵਿੱਚ ਹੈ; ਅਤੇ ਸਾਰਾਹ ਦਾ ਗਰਭ ਮੁਰਦਿਆਂ ਜਿਹਾ ਹੈ ਅਤੇ ਉਹ ਬਾਂਝ ਹੈ। ਅਤੇ ਉਹ ਕਿਸ ਤਰ੍ਹਾਂ ਦੀ ਹਾਲਤ ਵਿੱਚ ਸਨ!

132 “ਤੂੰ ਕਿੰਝ ਮਹਿਸੂਸ ਕਰਦਾ ਹੈਂ, ਕੌਮਾਂ ਦੇ ਪਿਤਾ?” ਉਸ ਦੇ ਢੋਂਗੀ-ਵਿਸ਼ਵਾਸੀ ਮਿੱਤ੍ਰ ਉਸ ਨੂੰ ਕਹਿੰਦੇ ਸਨ।

133 “ਅੱਛਾ, ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਦੀ ਮਹਿਮਾ ਹੋਵੇ, ਮੈਂ ਵਧੀਆ ਮਹਿਸੂਸ ਕਰਦਾ ਹਾਂ। ਸਾਨੂੰ ਉਹ ਬਾਲਕ ਮਿਲਣ ਵਾਲਾ ਹੈ, ਕਿਸੇ ਵੀ ਤਰ੍ਹਾਂ।” ਕਿਉਂਕਿ ਉਹ ਅਵਿਸ਼ਵਾਸ ਦੁਆਰਾ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਦੇ ਵਚਨ ਤੋਂ ਲੜਖੜਾਇਆ ਨਹੀਂ; ਪਰ ਉਹ ਮਜ਼ਬੂਤ ਸੀ, ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਦੀ ਪ੍ਰਸ਼ੰਸਾ ਕਰ ਰਿਹਾ ਸੀ, ਕਿਉਂਕਿ ਉਸ ਨੂੰ ਪੂਰਾ ਯਕੀਨ ਸੀ ਕਿ ਜੇ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਨੇ ਕਿਹਾ ਹੈ ਉਹ ਉਸ ਨੂੰ ਪੂਰਾ ਕਰਨ ਦੇ ਯੋਗ ਹੈ। ਆਮੀਨ। ਇਹ ਇੱਕ ਵਿਸ਼ਵਾਸੀ ਦਾ ਗੁਣ ਹੈ।

134 ਤੁਹਾਡੇ ਬਾਰੇ ਕੀ ਹੈ? ਸਮਝੋ? ਸਾਡੇ ਬਾਰੇ ਕੀ ਹੈ, ਜਿਹੜੇ ਅਬਰਾਹਾਮ ਦੀ ਸੰਤਾਨ ਹਾਂ? ਕੀ ਅਸੀਂ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਦੇ ਵਚਨ ਦੁਆਰਾ ਪਛਾਣੇ ਜਾਂਦੇ ਹਾਂ, ਇੱਕ ਵਾਅਦੇ ਦੇ ਵਾਂਗ, ਅਤੇ ਸਾਡੇ ਗੁਣ ਸਾਡੀ ਪਛਾਣ ਦਿੰਦੇ ਹਨ, ਕਿ ਅਸੀਂ ਅਸਲ ਵਿੱਚ ਇਸ ਦਾ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਕਰਦੇ ਹਾਂ? ਜਾਂ, ਕੀ ਤੁਸੀਂ ਬੁੜ-ਬੁੜਾਉਂਦੇ ਹੋ, ਇਥੋਂ ਛਾਲ ਮਾਰਦੇ ਹੋ ਅਤੇ ਉਥੇ ਜਾਂਦੇ ਹੋ, ਅਤੇ ਇਥੋਂ ਹੇਠਾਂ ਜਾਂਦੇ ਹੋ, ਅਤੇ ਅੰਦਾਜ਼ੇ ਲਗਾਉਂਦੇ ਹੋ, ਅਤੇ ਇਸ ਦੇ ਬਾਰੇ ਏਧਰ ਓਧਰ ਬੁੜਬੁੜਾਉਂਦੇ ਹੋ? ਤੱਦ, ਅਸੀਂ ਮਸੀਹੀ ਨਹੀਂ ਹਾਂ, ਅਸੀਂ ਤਾਂ ਬੱਸ ਢੋਂਗੀ ਵਿਸ਼ਵਾਸੀ ਹਾਂ।

135 ਪਰ, ਜੱਦ ਅਸੀਂ ਅਸਲ ਵਿੱਚ ਉਸ ਵਾਅਦੇ ਨਾਲ ਖੜੇ ਹੋ ਜਾਂਦੇ ਹਾਂ, ਇਸ ਨਾਲ ਉਥੇ ਹੀ ਬੜ ਜਾਂਦੇ ਹਾਂ ਅਤੇ ਇਸ ਨਾਲ ਰੁੱਕੇ ਰਹਿੰਦਾ ਹਾਂ! ਅਬਰਾਹਾਮ ਨੇ ਕੀਤਾ।

136 ਹੁਣ ਅਸੀਂ ਵੇਖਦੇ ਹਾਂ ਕਿ ਉਸਨੇ ਤਿੰਨ ਮਨੁੱਖਾਂ ਨੂੰ ਤੁਰਦੇ ਆਉਂਦੇ ਵੇਖਿਆ। ਬਾਈਬਲ ਇਥੇ ਕਹਿੰਦੀ ਹੈ ਕਿ, “ਇਹ ਦਿਨ ਦੀ ਗਰਮੀ ਵਿੱਚ ਸੀ,” ਜਰੂਰ ਦੁਪਹਿਰ ਹੋਵੇਗੀ। ਉਹ ਮਨੁੱਖ ਤੁਰ ਕੇ ਆਏ ਅਤੇ ਉਸ ਨਾਲ ਗੱਲ ਕਰ ਰਹੇ ਸਨ। ਅਸੀਂ ਸਮਝਦੇ ਹਾਂ ਕਿ ਉਨ੍ਹਾਂ ਵਿਚੋਂ ਦੋ ਹੇਠਾਂ ਸਦੂਮ ਵਿੱਚ ਚਲੇ ਗਏ। ਮੈਂ ਸੋਚਦਾ ਹਾਂ ਕਿ ਅਸੀਂ ਇਸ ਉੱਤੇ ਕਿਸੇ ਰਾਤ ਗਲ ਕੀਤੀ ਸੀ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਵਿਚੋਂ ਇੱਕ ਉਸ ਦੇ ਨਾਲ ਰੁਕਿਆ ਰਿਹਾ।

137 ਇਸ ਮਨੁੱਖ ਨੂੰ ਵੇਖੋ ਜਿਸ ਨੂੰ ਉਸ ਨੇ ਕਿਹਾ...ਜਿਹੜਾ ਉਸ ਨਾਲ ਰੁੱਕਿਆ ਰਿਹਾ, ਉਸ ਮਨੁੱਖ ਨੇ ਕੀ ਕੀਤਾ। ਇੱਕ ਆਪਣੇ ਗੁਣਾਂ ਤੋਂ ਪਛਾਣਿਆ ਗਿਆ, ਕਿ ਉਹ ਏਲੋਹੀਮ ਸੀ।

138 ਏਲੋਹੀਮ, ਬਾਈਬਲ ਦਾ ਸਭ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾ ਸ਼ਬਦ, “ਆਦ ਵਿੱਚ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਸੀ...” ਹੁਣ, ਤੁਹਾਡੇ ਵਿਚੋਂ ਕੋਈ ਵੀ ਬਾਈਬਲ ਦਾ ਵਿਦਵਾਨ ਜਾਣਦਾ ਹੈ ਕਿ ਇਸ ਜਗ੍ਹਾ ਤੇ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਸ਼ਬਦ ਦਾ ਇਬਰਾਨੀ ਵਿੱਚ ਅਰਥ ਹੈ “ਏਲੋਹੀਮ,” ਜਿਸ ਦਾ ਅਰਥ ਹੈ, “ਸਰਬ ਸ਼ਕਤੀਮਾਨ, ਸਰਬ ਭਰਪੂਰ, ਸਵੈ-ਮੌਜੂਦ,” ਕਿਸੇ ਤੋਂ ਕਿਸੇ ਵੀ ਸਹਾਇਤਾ ਦੀ ਲੋੜ ਨਹੀਂ, ਕਿਸੇ ਦੇ ਅਨੁਵਾਦ ਦੀ ਲੋੜ ਨਹੀਂ; ਉਹ ਆਪਣਾ ਆਪ ਹੀ ਅਨੁਵਾਦ ਕਰਦਾ ਹੈ। ਉਹ ਸਰਬ ਭਰਪੂਰ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਹੈ, ਸਰਵ ਵਿਆਪਕ, ਅੰਤਰਯਾਮੀ, ਸਰਬ ਸ਼ਕਤੀਮਾਨ। ਉਹ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਹੈ।

139 ਉਹ ਉਥੇ ਸੀ। ਅਤੇ ਹੁਣ ਅਬਰਾਹਾਮ, ਇਹ ਬਜ਼ੁਰਗ ਜਿਸ ਨੇ ਵਚਨ ਨੂੰ ਫੜਿਆ ਹੋਇਆ ਸੀ, ਇਸ ਮਨੁੱਖ ਵਲ ਵੇਖਿਆ। ਅਤੇ ਜਦ ਇਸ ਮਨੁੱਖ ਦੀ ਪਿੱਠ ਤੰਬੂ ਵਲ ਸੀ, ਉਸਨੇ ਕਿਹਾ, “ਤੇਰੀ ਪਤਨੀ ਸਾਰਾਹ ਕਿਥੇ ਹੈ?”

ਉਸਨੇ ਕਿਹਾ, “ਉਹ ਤੇਰੇ ਪਿੱਛੇ ਤੰਬੂ ਵਿੱਚ ਹੈ।”

140 ਕਿਹਾ, “ਮੈਂ ਤੇਰੇ ਕੋਲ ਬਹਾਰ ਦੀ ਰੁੱਤ ਵਿੱਚ ਆਵਾਂਗਾ ਅਤੇ ਤੇਰੇ ਕੋਲ ਉਹ ਬਾਲਕ ਹੋਵੇਗਾ ਜਿਸਦਾ ਮੈਂ ਤੈਨੂੰ ਵਾਅਦਾ ਦਿੱਤਾ ਹੈ।”

141 ਅਤੇ ਸਾਰਾਹ ਇਸ ਦੇ ਬਾਰੇ ਹੱਸੀ। ਅਤੇ ਉਹ ਜਿਹੜਾ ਉਸ ਨਾਲ ਗੱਲ ਕਰ ਰਿਹਾ ਸੀ, ਉਸ ਨੇ ਉਸ ਨੂੰ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਸਾਰਾਹ ਨੇ, ਉਸ ਦੇ ਪਿੱਛੇ ਤੰਬੂ ਵਿੱਚ ਕੀ ਕਿਹਾ।

142 ਹੁਣ, ਉੱਤਪਤ ਵਿੱਚ, ਤੁਸੀਂ ਸਾਰੇ ਉਸ ਨੂੰ ਪੜ੍ਹਨਾ। ਤੱਦ ਸਾਨੂੰ ਪਤਾ ਲਗਦਾ ਹੈ ਕਿ ਅਬਰਾਹਾਮ ਨੇ, ਜਦ ਉਸ ਮਨੁੱਖ ਨੇ ਆਪਣੇ ਪਛਾਣ ਦਿੱਤੀ...

143 ਇਹ ਕੀ ਸੀ? ਇਬਰਾਨੀਆਂ ਚੌਥਾ ਅਧਿਆਏ 12ਵੀਂ ਆਇਤ ਕਹਿੰਦੀ ਹੈ ਕਿ, “ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਦਾ ਵਚਨ, ਦੋ ਧਾਰੀ ਤਲਵਾਰ ਨਾਲੋਂ ਚੌਥਾ ਤਿੱਖਾ ਹੈ, ਅਤੇ ਮਨ ਦਿਆਂ ਵਿਚਾਰਾਂ ਅਤੇ ਧਾਰਨਾ ਨੂੰ ਜਾਂਚ ਲੈਂਦਾ ਹੈ।”

144 ਉਹ ਜਾਣਦਾ ਸੀ ਕਿ ਇਹੀ ਮਨੁੱਖ ਹੈ। ਉਹ ਜਾਣਦਾ ਸੀ ਕਿ ਉਸਦੇ ਅਲਾਵਾ ਧਰਤੀ ਉੱਤੇ ਕੋਈ ਨਬੀ ਨਹੀਂ ਸੀ, ਅਤੇ ਇਸ ਲਈ ਪ੍ਰਭੂ ਦਾ ਵਚਨ ਉਸ ਕੋਲ ਆਇਆ ਸੀ। ਅਤੇ ਉਹ ਨਬੀ ਸੀ, ਅਤੇ ਇਥੇ ਵਚਨ ਨਬੀ ਕੋਲ ਆਇਆ ਸੀ।

145 ਇਹੀ ਗੱਲ ਯੂਹੰਨਾ ਬਪਤਿਸਮਾ ਦੇਣ ਵਾਲੇ ਨਾਲ ਵੀ ਸੀ। ਚਾਰ ਸੌ ਸਾਲ ਤੋਂ ਕੋਈ ਨਬੀ ਨਹੀਂ ਆਇਆ ਸੀ। ਮੈਨੂੰ ਯਾਦ ਹੈ...

146 ਸ਼ਾਇਦ ਬਜ਼ੁਰਗ ਡਾਕਟਰ ਡੇਵਿਸ ਇਥੇ ਬੈਠਾ ਹੈ, ਅੱਜ ਰਾਤ, ਬਜ਼ੁਰਗ ਮਿਸ਼ਨਰੀ ਬੈਪਟਿਸਟ ਪ੍ਰਚਾਰਕ ਜਿਸ ਨੇ ਮੈਨੂੰ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਵਿੱਚ ਬਪਤਿਸਮਾ ਦਿੱਤਾ ਸੀ। ਉਹ ਮੇਰੇ ਨਾਲ ਬਹਿਸ ਕਰਦਾ ਹੁੰਦਾ ਸੀ। ਉਸ ਨੇ ਕਿਹਾ, “ਬਿੱਲੀ, ਤੂੰ ਅਜੇ ਇੱਕ ਬੱਚਾ ਹੈਂ। ਤੁਹਾਨੂੰ ਮੇਰੀ ਗੱਲ ਸੁਣਨੀ ਚਾਹੀਦੀ ਹੈ।”

ਮੈਂ ਕਿਹਾ, “ਠੀਕ ਹੈ, ਭਾਈ ਡੇਵਿਸ, ਮੈਂ ਸੁਣ ਰਿਹਾ ਹਾਂ।”

147 ਉਸ ਨੇ ਕਿਹਾ, “ਤੁਸੀਂ ਦੇਖੋ, ਯੂਹੰਨਾ ਨੇ ਬਪਤਿਸਮਾ ਨਹੀਂ ਲਿਆ ਸੀ। ਤਾਂ ਉਹ ਬਪਤਿਸਮਾ ਦੇ ਰਿਹਾ ਰਿਹਾ ਸੀ, ਪਰ ਉਸਦਾ ਬਪਤਿਸਮਾ ਨਹੀਂ ਹੋਇਆ ਸੀ; ਕੋਈ ਵੀ ਉਸਨੂੰ ਬਪਤਿਸਮਾ ਦੇਣ ਦੇ ਯੋਗ ਨਹੀਂ ਸੀ।” ਇਹ ਇੱਕ ਚੰਗੀ ਬੈਪਟਿਸਟ ਸਿੱਖਿਆ ਹੈ। “ਅਤੇ ਇੱਥੇ ਯਿਸੂ ਆਉਂਦਾ ਹੈ, ਅਤੇ ਫਿਰ ਕਿਹਾ... ਯੂਹੰਨਾ ਨੇ ਕਿਹਾ, ‘ਮੈਨੂੰ ਤੇਰੇ ਤੋਂ ਬਪਤਿਸਮਾ ਲੈਣ ਦੀ ਲੋੜ ਹੈ; ਤੂੰ ਮੇਰੇ ਕੋਲ ਕਿਉਂ ਆਇਆ ਹੈ?’ ਉਸਨੇ ਕਿਹਾ, ‘ਇਸੇ ਤਰ੍ਹਾਂ ਹੋਣ ਦੇ।’” ਉਸ ਨੇ ਕਿਹਾ, “ਅਤੇ ਤੱਦ ਜਦ ਉਸ ਨੇ ‘ਉਸੇ ਤਰ੍ਹਾਂ ਹੋਣ’ ਦਿੱਤਾ,” ਕਿਹਾ, “ਤੁਸੀਂ ਦੇਖੋ, ਫਿਰ ਯਿਸੂ ਨੇ ਯੂਹੰਨਾ ਨੂੰ ਬਪਤਿਸਮਾ ਦਿੱਤਾ। ਅਤੇ ਜਦੋਂ ਉਹ ਪਾਣੀ ਤੋਂ ਬਾਹਰ ਗਿਆ, ਤਦ ਅਕਾਸ਼ ਖੁਲ੍ਹ ਗਿਆ ਅਤੇ ਉਸਨੇ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਨੂੰ ਇੱਕ ਕਬੂਤਰ ਦੇ ਰੂਪ ਵਿੱਚ ਵੇਖਿਆ, ਹੇਠਾਂ ਆਉਂਦੇ ਹੋਏ ਅਤੇ ਉਸ ਵੱਲ ਜਾਂਦੇ ਹੋਏ, ਕਿਹਾ, ‘ਇਹ ਮੇਰਾ ਪਿਆਰਾ ਪੁੱਤਰ ਹੈ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਰਹਿ ਕੇ ਮੈਂ ਪ੍ਰਸੰਨ ਹਾਂ।’” ਪਰ, ਨਹੀਂ, ਡਾਕਟਰ ਡੇਵਿਸ ਨਾਲ ਸਹਿਮਤ ਨਹੀਂ ਹਾਂ, ਪਰ ਉਹ ਗਲਤ ਸੀ।

148 ਵੇਖੋ, ਯੂਹੰਨਾ ਨਬੀ ਸੀ, ਅਤੇ ਵਚਨ ਹਮੇਸ਼ਾ ਨਬੀ ਕੋਲ ਆਉਂਦਾ ਹੈ। ਇਸ ਲਈ ਜੇ ਵਚਨ ਦੇਹਧਾਰੀ ਹੋਇਆ ਸੀ, ਇਹ ਕਿਸੇ ਵੀ ਤਰ੍ਹਾਂ, ਨਬੀ ਕੋਲ ਆਉਣਾ ਸੀ; ਕਿਉਂਕਿ, ਉਹ ਵਚਨ ਦੀ ਗਵਾਹੀ ਦੇ ਰਿਹਾ ਸੀ, ਅਤੇ ਉਸਦੇ ਆਪਣੇ ਹੀ ਗੁਣਾਂ ਤੋਂ ਉਸ ਦੀ ਪਛਾਣ ਹੋਈ। ਇਥੇ ਵਚਨ ਆਉਂਦਾ ਹੈ, ਹੁਣ ਕੀ ਹੋਇਆ? ਜਿਵੇਂ ਹੀ ਉਹ ਯਿਸੂ ਦੇ ਸਾਹਮਣੇ ਆਇਆ, ਯੂਹੰਨਾ ਨੇ ਕਿਹਾ, “ਮੈਨੂੰ ਤੇਰੇ ਤੋਂ ਬਪਤਿਸਮਾ ਲੈਣ ਦੀ ਲੋੜ ਹੈ; ਤੂੰ ਮੇਰੇ ਕੋਲ ਕਿਉਂ ਆਇਆ ਹੈ?”

149 ਯਿਸੂ ਨੇ ਕਿਹਾ, “ਇਸ ਤਰ੍ਹਾਂ ਹੋਣ ਦੇ, ਕਿਉਂਕਿ ਸਾਨੂੰ ਜੋਗ ਹੈ (ਸਾਨੂੰ

ਜਰੂਰੀ ਹੈ) ਜੋ ਸਾਰੇ ਧਰਮ ਨੂੰ ਇਸੇ ਤਰਾਂ ਪੂਰਾ ਕਰੀਏ।” ਯੂਹੰਨਾ ਨਬੀ ਸੀ; ਉਹ ਵਚਨ ਸੀ। ਉਹ ਕੁਰਬਾਨੀ ਸੀ, ਅਤੇ ਉਹ ਆਪਣੀ ਧਰਤੀ ਦੀ ਸੇਵਕਾਈ ਵਿੱਚ ਦਾਖਲ ਹੋਣ ਲਈ ਤਿਆਰੀ ਕਰ ਰਿਹਾ ਸੀ, ਅਤੇ ਬਲੀ ਦੇ ਚੜ੍ਹਾਏ ਜਾਣ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਇਸ ਦਾ ਧੋਤੇ ਜਾਣਾ ਜਰੂਰੀ ਸੀ। ਅਤੇ ਯੂਹੰਨਾ ਨੇ ਉਸਨੂੰ ਬਪਤਿਸਮਾ ਦਿੱਤਾ, ਕਿਉਂਕਿ ਉਹ ਜਾਣਦਾ ਸੀ। “ਇਸ ਤਰਾਂ ਹੋਣ ਦੇ ਕਿਉਂਕਿ ਸਾਨੂੰ ਜੋਗ ਹੈ ਜੋ ਸਾਰੇ ਧਰਮ ਨੂੰ ਇਸੇ ਤਰਾਂ ਪੂਰਾ ਕਰੀਏ।” ਕੁਰਬਾਨੀ ਨੂੰ ਪੇਸ਼ ਕਰਨ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਧੋਣਾ ਪਿਆ, ਅਤੇ ਇਸ ਲਈ ਯੂਹੰਨਾ ਨੇ ਉਸ ਨੂੰ ਬਪਤਿਸਮਾ ਦਿੱਤਾ। ਇਹ ਯਿਸੂ ਨਹੀਂ ਸੀ ਜੋ ਯੂਹੰਨਾ ਨੂੰ ਬਪਤਿਸਮਾ ਦੇ ਰਿਹਾ ਸੀ। ਯੂਹੰਨਾ ਨੇ ਯਿਸੂ ਨੂੰ ਬਪਤਿਸਮਾ ਦਿੱਤਾ। “ਇਸ ਨੂੰ ਇਸੇ ਤਰਾਂ ਹੋਣ ਦੇ।”

150 ਧਿਆਨ ਦਿਓ, ਇਥੇ ਅਬਰਾਹਾਮ ਸੀ ਅਤੇ ਉਸ ਕੋਲ ਪ੍ਰਭੂ ਦਾ ਵਚਨ ਸੀ। ਪ੍ਰਭੂ ਦਾ ਵਚਨ ਉਸ ਕੋਲ ਆਇਆ। ਉਹ ਨਬੀ ਸੀ। ਅਤੇ ਹੁਣ ਇਥੇ ਵਚਨ ਆਉਂਦਾ ਹੈ। ਉਸ ਨੇ ਉਸ ਨੂੰ “ਅਬਰਾਹਾਮ” ਕਹਿ ਕੇ ਬੁਲਾਇਆ, ਅਬਰਾਹਾਮ ਨਹੀਂ।

151 ਉਸ ਤੋਂ ਕੁਝ ਦਿਨ ਪਹਿਲਾਂ, ਉਸਦਾ ਨਾਮ ਅਬਰਾਹਾਮ ਸੀ—ਅਬਰਾਹਾਮ ਸੀ, ਹੁਣ ਇਹ ਅਬਰਾਹਾਮ ਹੈ। ਉਸ ਦੀ ਪਤਨੀ ਸੈਰਈ ਸੀ, ਹੁਣ ਇਹ ਹੈ “ਸਾਰਾ,” ਐਸ-ਏ-ਆਰ-ਆਰ-ਏ ਨਹੀਂ; ਐਸ-ਏ-ਆਰ-ਏ-ਐੱਚ. ਹੈ। (A-b-r-a-h-a-m) ਏ-ਬੀ-ਆਰ-ਏ-ਐਮ ਨਹੀਂ, ਪਰ ਏ-ਬੀ-ਆਰ-ਏ-ਐੱਚ-ਐਮ, ਅਬਰਾਹਾਮ।

152 ਜਦੋਂ ਇਸ ਮਨੁੱਖ ਨੇ ਆਪਣੀ ਪਛਾਣ ਦਿੱਤੀ, ਜਦ ਉਸ ਨੇ ਕਿਹਾ, “ਅਬਰਾਹਾਮ!” ਔਹ, ਮੇਰੇ!

ਅਬਰਾਹਾਮ ਨੇ ਕਿਹਾ, “ਏਲੋਹੀਮ!”

153 ਇਥੇ ਵਚਨ ਅਤੇ ਨਬੀ ਇੱਕਠੇ ਸਨ, ਦੋਹਾਂ ਚਰਿਤਰਾਂ ਦੀ ਪਛਾਣ ਹੋ ਗਈ।

154 ਏਲੋਹੀਮ, ਉਸ ਨੇ ਕਿਹਾ, “ਤੇਰੀ ਪਤਨੀ, ਸਾਰਾਹ ਕਿਥੇ ਹੈ?”

155 ਕਿਹਾ, “ਉਹ ਤੰਬੂ ਵਿਚ ਹੈ, ਤੇਰੇ ਪਿੱਛੇ।” ਅਤੇ...ਤਦ ਕਰਾਮਾਤ ਹੋ ਚੁੱਕੀ ਸੀ। ਏਲੋਹੀਮ! ਅਬਰਾਹਾਮ ਨੇ ਉਸ ਨੂੰ ਇਹ ਕਹਿ ਕੀ ਬੁਲਾਇਆ, “ਸਰਬ-ਭਰਪੂਰ, ਸਰਬ ਸ਼ਕਤੀਮਾਨ, ਸਰਵ ਵਿਆਪਕ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ।”

156 ਯਿਸੂ ਨੇ ਕਿਹਾ, ਜਦੋਂ ਉਹ ਧਰਤੀ ਉੱਤੇ ਸੀ, ਉਸਨੇ ਉਹੀ ਕੰਮ ਕੀਤਾ ਜੋ ਏਲੋਹੀਮ ਨੇ ਕੀਤਾ ਸੀ। ਇਹ ਉਸਦੇ ਗੁਣਾਂ ਨੂੰ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਕਰਕੇ ਪਛਾਣਦਾ ਸੀ।

157 ਅਤੇ ਉਸਨੇ ਕਿਹਾ, ਪਹਿਲਾਂ, “ਅੰਤ ਦੇ ਦਿਨਾਂ ਵਿੱਚ, ਮਨੁੱਖ ਦੇ ਪੁੱਤਰ ਦੇ ਆਉਣ ਤੇ, ਜਦੋਂ ਉਹ ਪ੍ਰਗਟ ਹੋ ਰਿਹਾ ਹੋਵੇਗਾ, ਤਾਂ ਇਹੀ ਗਲਾਂ ਦੁਬਾਰਾ ਹੋਣਗੀਆਂ, ਜਿਵੇਂ ਇਹ ਸਦੂਮ ਵਿੱਚ ਸੀ।” ਏਲੋਹੀਮ ਸਰਵ ਸ਼ਕਤੀਮਾਨ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਆਪਣੇ ਲੋਕਾਂ ਦੇ ਵਿਚਕਾਰ! ਇਹੀ ਹੈ ਜੋ ਪਵਿੱਤਰ ਲਿਖਤਾਂ ਕਹਿੰਦਿਆਂ ਹਨ। ਏਲੋਹੀਮ ਲੋਕਾਂ ਦੇ ਵਿਚਕਾਰ!

158 ਚਾਲੀ ਸਾਲਾਂ ਤੋਂ ਉਹ ਸਾਨੂੰ ਪਵਿੱਤਰ ਆਤਮਾ, ਏਲੋਹਿਮ, ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਨਾਲ ਬਪਤਿਸਮਾ ਦੇ ਰਿਹਾ ਹੈ! ਅਤੇ ਕਲੀਸੀਆ...

159 ਵੇਖੋ, ਅਬਰਾਹਾਮ ਨੇ ਇੱਕ ਨਿਸ਼ਾਨ ਵੇਖਿਆ, ਇੱਕ ਹੋਰ ਬੁਲਾਹਟ; ਇੱਕ ਨਿਸ਼ਾਨ, ਇੱਕ ਬੁਲਾਹਟ; ਇੱਕ ਬੁਲਾਹਟ, ਇੱਕ ਨਿਸ਼ਾਨ; ਉਸ ਵਾਅਦਾ ਕੀਤੇ ਹੋਏ ਪੁੱਤ੍ਰ ਲਈ ਉਡੀਕ ਰਿਹਾ ਸੀ। ਪਰ ਆਖਰੀ ਨਿਸ਼ਾਨ ਜੋ ਉਸਨੇ ਵੇਖਿਆ, ਆਖਰੀ ਦਰਸ਼ਨ, ਵਾਅਦਾ ਕੀਤੇ ਹੋਏ ਪੁੱਤਰ ਦੇ ਆਉਣ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਦੀ ਆਖਰੀ ਮੁਲਾਕਾਤ, ਉਹ ਏਲੋਹੀਮ ਮਨੁੱਖੀ ਦੇਹ ਵਿੱਚ ਸੀ। ਤੱਦ ਵਾਅਦਾ ਕੀਤਾ ਹੋਇਆ ਪੁੱਤ੍ਰ ਆਇਆ।

160 ਅਤੇ ਅਬਰਾਹਾਮ ਦੀ ਵੰਸ਼ ਵਾਅਦਾ ਕੀਤੇ ਹੋਏ ਪੁੱਤ੍ਰ ਯਿਸੂ ਮਸੀਹ ਲਈ ਉਡੀਕ ਰਹੀ ਹੈ। ਅਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੇ ਨਿਸ਼ਾਨ ਵੇਖੇ ਹਨ, ਪਵਿੱਤਰ ਆਤਮਾ ਦਾ ਵਹਾਇਆ ਜਾਣਾ, ਪਰਾਈਆਂ ਭਾਸ਼ਾਵਾਂ ਵਿੱਚ ਬੋਲਣਾ, ਚੈਵਿਕ ਚੰਗਾਈ ਅਤੇ ਵਗੈਰਾ ਵਗੈਰਾ। ਪਰ ਜੱਦ ਮਨੁੱਖ ਦਾ ਪੁੱਤ੍ਰ ਪ੍ਰਗਟ ਹੋ ਰਿਹਾ ਹੈ, ਤੱਦ ਏਲੋਹੀਮ ਅਬਰਾਹਾਮ ਦੇ ਸਾਹੀ ਵੰਸ਼ ਵਲ ਮੁੜ ਜਾਵੇਗਾ ਅਤੇ ਉਹੀ ਚੀਜ਼ ਵਿਖਾਵੇਗਾ ਜਿਹੜੀ ਉਸ ਨੇ ਉਸ ਦਿਨ ਵਿਖਾਈ ਸੀ, ਆਮੀਨ, ਏਲੋਹੀਮ, ਜਿਵੇਂ ਉਹੀ ਸੀ! ਕਿਉਂ? ਇਹ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਦਾ ਚਰਿੱਤਰ ਹੋਵੇਗਾ।

161 ਹੁਣ, ਜੇ ਮਸੀਹ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਸੀ, “ਬੇੜੇ ਚਿਰ ਬਾਅਦ ਜਗਤ ਮੈਨੂੰ ਨਾ ਵੇਖੇਗਾ; ਪਰ ਤੁਸੀਂ ਮੈਨੂੰ ਵੇਖੋਗੇ, ਕਿਉਂਕਿ ਮੈਂ ਤੁਹਾਡੇ ਨਾਲ ਹੋਵਾਂਗਾ, ਏਥੋਂ ਤੀਕ ਕਿ ਜਗਤ ਦੇ ਅੰਤ ਤਕ ਤੁਹਾਡੇ ਵਿੱਚ ਹੋਵਾਂਗਾ। ਜਿਹੜੇ ਕੰਮ ਮੈਂ ਕਰਦਾ ਹਾਂ ਸੋ ਤੁਸੀਂ ਵੀ ਕਰੋਗੇ।”

162 ਯਿਸੂ ਨੇ ਇਹ ਲੁਕਾ ਵਿੱਚ—ਵਿੱਚ ਕਿਹਾ ਕਿਹਾ ਸੀ, 17 ਅਧਿਆਏ। ਠੀਕ ਹੈ, ਜਦੋਂ ਅਸੀਂ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਕਰਦੇ ਹਾਂ ਅਤੇ ਇਨ੍ਹਾਂ ਆਖਰੀ ਦਿਨਾਂ ਨੂੰ ਵੇਖਦੇ ਹਾਂ, ਤਾਂ ਇਹ ਗਲਾਂ ਮੁੜ ਹੋਣੀਆਂ ਹਨ।

163 ਇਸ ਲਈ, ਇਬਰਾਨੀਆਂ 1:1, “ਪ੍ਰਮੇਸ਼ੁਰ ਨੇ, ਨਬੀਆਂ ਦੁਆਰਾ ਵੱਖਰੇ ਸਮੇਂ ਵਿੱਚ ਆਪਣੀ ਪਛਾਣ ਦਿੱਤੀ, ਇਨ੍ਹਾਂ ਅੰਤ ਦੇ ਦਿਨਾਂ ਵਿੱਚ ਉਸਨੇ ਆਪਣੇ ਪੁੱਤ੍ਰ ਦੇ ਮੁਰਦਿਆਂ ਵਿੱਚੋਂ ਜੀ ਉੱਠਣ ਦੀ ਪਛਾਣ ਦਿੱਤੀ,” ਕਲੀਸੀਆ ਨੂੰ

ਉਹੀ ਗੁਣ ਦੇ ਕੇ ਜਿਹੜੇ ਉਸ ਕੋਲ ਸਨ, ਇਬਰਾਨੀਆਂ 13:8 ਨੂੰ ਬਿਲਕੁਲ ਸਹੀ ਬਣਾਇਆ ਹੈ।

164 ਇਸ ਵਿੱਚੋਂ ਕਿਸੇ ਵੀ ਖੰਭ ਨੂੰ ਬਾਹਰ ਨਹੀਂ ਖਿਚਿਆ ਜਾ ਸਕਦਾ। ਇਹ ਉਕਾਬ ਦੇ ਖੰਭ ਹਨ। ਉਹ ਮਜ਼ਬੂਤ ਰਹਿੰਦੇ ਹਨ ਕਿਉਂਕਿ ਉਹ ਆਕਾਸ਼ ਦਾ ਪੰਛੀ ਹੈ। [ਟੇਪ ਉੱਤੇ ਖਾਲੀ ਥਾਂ—ਸੰਪਾਦਕ।]...ਉਹ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਉਕਾਬਾਂ ਦਾ ਭੋਜਨ ਖੁਆਉਂਦਾ ਹੈ।

165 ਹੁਣ ਅਸੀਂ ਵੇਖਦੇ ਹਾਂ, “ਪਿਛਲਿਆਂ ਸਮਿਆਂ ਵਿੱਚ, ਕਈ ਤਰਾਂ ਨਾਲ, ਉਹ ਪੁਰਖਿਆਂ ਨਾਲ ਨਬੀਆਂ ਦੁਆਰਾ ਬੋਲਿਆ, ਅੰਤ ਦੇ ਦਿਨਾਂ ਵਿੱਚ ਉਸਦੇ ਪੁੱਤਰ ਯਿਸੂ ਮਸੀਹ ਰਾਹੀਂ, ਉਸਨੂੰ ਮੁਰਦਿਆਂ ਵਿੱਚੋਂ ਜੀ ਉਠਾਉਣ ਦੇ ਦੁਆਰਾ।” ਅਤੇ ਉਹ ਸਾਡੇ ਵਿਚਕਾਰ ਹੈ, ਦੋ ਹਜ਼ਾਰ ਸਾਲਾਂ ਬਾਅਦ, ਉਹੀ ਯਿਸੂ, ਕੋਈ ਨਬੀਆਂ ਵਿੱਚੋਂ ਇੱਕ ਨਹੀਂ; ਯਿਸੂ, ਹਲਲੂਯਾਹ, ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਦਾ ਜੀ ਉੱਠਿਆ ਹੋਇਆ ਪੁੱਤ੍ਰ!

166 ਯਿਸੂ ਨੇ ਇੱਕ ਦਿਨ ਕਿਹਾ, “ਇੱਕ ਕੱਬੀ ਅਤੇ ਹਰਾਮਕਾਰ ਪੀੜ੍ਹੀ ਨਿਸ਼ਾਨ ਮੰਗਦੀ ਹੈ, ਅਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਇੱਕ ਨਿਸ਼ਾਨ ਮਿਲੇਗਾ।” ਇੱਕ ਕੱਬੀ ਅਤੇ ਹਰਾਮਕਾਰ ਪੀੜ੍ਹੀ। ਸੰਸਾਰ ਕਦੋਂ ਏਨਾ ਕੱਬਾ ਜਾਂ ਹਰਾਮਕਾਰ ਅਤੇ ਭ੍ਰਿਸ਼ਟ ਸੀ, ਜਿੰਨਾ ਇਹ ਹੁਣ ਹੈ?

167 “ਜਿਵੇਂ ਇਹ ਯੂਨਾਹ ਦੇ ਦਿਨਾਂ ਵਿੱਚ ਸੀ, ਜਿਵੇਂ ਯੂਨਾਹ ਤਿੰਨ ਦਿਨਾਂ ਅਤੇ ਤਿੰਨ ਰਾਤਾਂ ਦੇ ਲਈ ਮੱਛੀ ਦੇ ਢਿੱਡ ਵਿੱਚ ਰਿਹਾ, ਉਸੇ ਤਰਾਂ ਮਨੁੱਖ ਦਾ ਪੁੱਤ੍ਰ ਵੀ ਤਿੰਨ ਦਿਨਾਂ ਅਤੇ ਤਿੰਨ ਰਾਤਾਂ ਲਈ ਪਤਾਲ ਵਿੱਚ ਰਹੇਗਾ।”

168 ਤੱਦ, “ਇੱਕ ਕੱਬੀ ਅਤੇ ਹਰਾਮਕਾਰ ਪੀੜ੍ਹੀ” ਨੂੰ ਇੱਕ ਨਿਸ਼ਾਨ ਦਿੱਤਾ ਜਾਣਾ ਸੀ। ਕਿਸ ਤਰਾਂ ਦਾ ਨਿਸ਼ਾਨ? ਪੁਨਰ-ਉਥਾਨ ਦਾ ਇੱਕ ਨਿਸ਼ਾਨ। ਅਤੇ ਅੱਜ ਇਹ ਸਾਡੇ ਕੋਲ ਹੈ, ਦੋ ਹਜ਼ਾਰ ਸਾਲਾਂ ਬਾਅਦ, ਉਹ ਅਜੇ ਵੀ ਜਿਉਂਦਾ ਹੈ। ਉਹ ਅੱਜ ਰਾਤ ਸਾਡੇ ਵਿਚਕਾਰ ਹੈ, ਕਲੂ ਅੱਜ ਅਤੇ ਜੁਗੋ ਜੁਗ ਇੱਕੋ ਜਿਹਾ ਹੈ, ਆਪਣੇ ਆਪ ਦੀ ਪਛਾਣ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਦੀ ਗੁਣਾਂ ਦੁਆਰਾ ਕਰ ਰਿਹਾ ਹੈ, ਇਨ੍ਹਾਂ ਅੰਤ ਦੇ ਦਿਨਾਂ ਵਿੱਚ ਵਚਨ ਨੂੰ ਪ੍ਰਗਟ ਕਰ ਰਿਹਾ ਹੈ ਜਿਸ ਦਾ ਉਸ ਨੇ ਵਾਅਦਾ ਕੀਤਾ ਸੀ। ਆਮੀਨ।

169 ਉਥੇ ਵਚਨ ਹੈ। ਹੁਣ ਕੀ ਤੁਸੀਂ ਨਿਸ਼ਾਨ ਤੇ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਕਰੋਗੇ? ਅਗਲੀ ਗਲ ਹੈ, ਅੰਤ ਦੇ ਦਿਨ, ਉਸ ਦੇ ਪੁੱਤ੍ਰ ਦੁਆਰਾ ਉਸ ਦੀ ਪਛਾਣ। ਧਿਆਨ ਦਿਓ।

170 ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਮੂਸਾ ਨਾਲ ਪੁਰਾਣੇ ਸਮੇਂ ਵਿੱਚ ਬੋਲਿਆ। ਵਿਵਸਥਾਸਾਰ 18:15 ਵਿੱਚ, ਉਸ ਨੇ ਕਿਹਾ, “ਪ੍ਰਭੂ ਤੁਹਾਡਾ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਮੇਰੇ ਵਰਗਾ ਇੱਕ ਨਬੀ ਖੜਾ

ਕਰੇਗਾ।” ਹੁਣ ਵੇਖੋ। ਇਹ ਵਚਨ ਹੈ। ਇਹੀ ਵਚਨ ਹੈ। ਇਹ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਸੀ। ਇਹ ਮੂਸਾ ਨਹੀਂ ਸੀ। ਮੂਸਾ ਇਹ ਕਿਵੇਂ ਜਾਣ ਸਕਦਾ ਸੀ? ਉਹ ਇੱਕ ਮਨੁੱਖ ਸੀ। ਪਰ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਨੇ ਮੂਸਾ ਵਿਚੋਂ ਬੋਲਦੇ ਹੋਏ ਇਹ ਕਿਹਾ। ਕੀ ਤੁਸੀਂ ਇਹ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਕਰਦੇ ਹੋ? ਸਭ ਠੀਕ ਹੈ।

171 ਹੁਣ ਯਿਸੂ ਤੇ ਧਿਆਨ ਦਿਓ, ਵੇਖੋ ਕਿਵੇਂ ਉਸਦੇ—ਉਸਦੇ ਗੁਣਾਂ ਨੇ ਵਾਅਦਾ ਕੀਤੇ ਹੋਏ ਵਚਨ ਦੀ ਸਹੀ ਪਛਾਣ ਦਿੱਤੀ। ਉਸ ਨੇ ਯਕੀਨਨ ਇਹ ਕੀਤਾ। ਉਸ ਦੀ ਪਛਾਣ ਉਨ੍ਹਾਂ ਗੁਣਾਂ ਤੋਂ ਹੋਈ ਜੋ ਮੂਸਾ ਨੇ ਕਿਹਾ ਸੀ ਕਿ ਉਹ ਹੋਵੇਗਾ।

172 ਉਨ੍ਹਾਂ ਵਿਚੋਂ ਬਹੁਤ ਸਾਰੇ, ਜਿਵੇਂ ਅੱਜਕਲ ਹੁੰਦਾ ਹੈ, ਉਹ ਇੱਕ ਮਹਾਨ ਆਗੂ ਨੂੰ ਵੇਖਣ ਲਈ ਗਏ। “ਔਹ, ਇਹ ਡਾਕਟਰ ਪੀ.ਐਚ. ਫਲਾਣਾ-ਫਲਾਣਾ ਹੈ। ਇਹ ਹਾਰਟਫੋਰਡ ਯੂਨੀਵਰਸਿਟੀ ਤੋਂ ਹਨ।” ਜਾਂ, ਉਹ ਇਸ ਤਰਾਂ ਦੀ ਕਿਸੇ ਮਹਾਨ ਜਗ੍ਹਾ ਤੋਂ ਹੈ।” ਇਹ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਦੀ ਪਛਾਣ ਨਹੀਂ ਹੈ। ਨਹੀਂ, ਨਹੀਂ। ਇਸ ਬਾਰੇ ਇੱਕ ਵੀ ਚੀਜ਼ ਨਹੀਂ ਹੈ। ਇਹ ਵਚਨ ਹੈ ਜਿਹੜਾ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਦੀ ਪਛਾਣ ਦਿੰਦਾ ਹੈ। ਸਮਝੋ?

173 ਯਿਸੂ ਇੱਕ ਵਿਦਵਾਨ ਨਹੀਂ ਸੀ ਨਾ ਹੀ ਉਹ ਇੱਕ ਜਾਜਕ ਸੀ, ਅਤੇ ਨਾ ਹੀ ਉਹ ਸੰਸਾਰ ਦੇ ਲਈ ਇੱਕ ਰੱਬੀ ਸੀ। ਉਹ ਸੰਸਾਰ ਦੇ ਲਈ ਇੱਕ ਪਖੰਡੀ ਸੀ।

174 ਪਰ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਆਪਣੇ ਵਚਨ ਨੂੰ ਉਸ ਵਿਚੋਂ ਸਹੀ ਸਾਬਤ ਕਰ ਰਿਹਾ ਸੀ, ਜਿਸ ਨੇ ਉਸ ਨੂੰ ਇਮਾਨੂੰਏਲ ਬਣਾਇਆ। ਇਹ ਉਸ ਦੀ ਪਛਾਣ ਸੀ। ਹੁਣ, ਇਥੇ, ਯਿਸੂ ਉਹ ਸਭ ਕੁਝ ਪੂਰਾ ਕਰ ਰਿਹਾ ਸੀ ਜੋ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਨੇ ਪੁਰਾਣੇ ਸਮਿਆਂ ਵਿੱਚ ਮੂਸਾ ਦੁਆਰਾ ਕਿਹਾ ਸੀ ਕਿ ਉਹ ਕਰੇਗਾ।

175 ਹੁਣ ਵੇਖੋ ਜੱਦ ਉਹ ਪਤਰਸ ਨੂੰ ਮਿਲਿਆ, ਜਿਵੇਂ ਅਸੀਂ ਇਸ ਨੂੰ ਇੱਕ ਰਾਤ ਨਾਟਕੀ ਰੂਪ ਦਿੱਤਾ ਸੀ, ਜੱਦ ਉਹ ਪਤਰਸ ਨੂੰ ਮਿਲਿਆ ਅਤੇ ਉਸ ਨੂੰ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਉਸਦਾ ਕੀ ਨਾਮ ਸੀ। ਇਸ ਨਿਸ਼ਾਨ ਨੇ ਉਸ ਦੇ ਮਸੀਹਾ ਹੋਣ ਦੇ ਦਾਵੇ ਨੂੰ ਪਤਰਸ ਦੇ ਲਈ ਸਹੀ ਸਾਬਤ ਕੀਤਾ, ਕਿਉਂਕਿ ਵਚਨ ਨੇ ਕਿਹਾ ਸੀ, “ਪ੍ਰਭੂ ਤੁਹਾਡਾ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਇੱਕ ਨਬੀ ਨੂੰ ਖੜਾ ਕਰੇਗਾ।”

176 ਅਤੇ ਪਤਰਸ ਅੱਗੇ ਆਇਆ, ਉਸ ਵੇਲੇ ਉਹ ਸ਼ਮਊਨ ਸੀ, ਉਹ ਉਥੋਂ ਆਇਆ ਜਿਥੇ ਉਹ ਸੀ। ਅਤੇ ਯਿਸੂ ਨੇ ਉਸ ਵਲੂ ਵੇਖਿਆ ਅਤੇ ਕਿਹਾ, “ਤੇਰਾ ਨਾਮ ਸ਼ਮਊਨ ਹੈ ਅਤੇ ਤੂੰ ਯੂਨਾਹ ਦਾ ਪੁੱਤ੍ਰ ਹੈਂ।” ਇਸ ਨੇ ਮਸੀਹ ਦੇ ਚਰਿੱਤਰ ਦੀ ਪਛਾਣ ਉਸ ਨਾਲ ਮਿਲਾ ਦਿੱਤੀ ਜਿਸ ਦਾ ਮੂਸਾ ਨੇ ਵਾਅਦਾ ਕੀਤਾ ਸੀ। ਪਤਰਸ ਨੇ ਪਛਾਣ ਲਿਆ ਕਿ ਇਸ ਨਿਸ਼ਾਨ ਨੇ ਯਿਸੂ ਦੇ ਮਸੀਹਾ

ਹੋਣ ਦੇ ਪਛਾਣ ਦਿੱਤੀ ਹੈ। “ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਮਸੀਹ ਵਿੱਚ ਸੀ,” ਅੰਤ ਦੇ ਦਿਨਾਂ ਦਾ ਮਸ਼ਹੂਰ। ਨਥਾਨੀਏਲ ਨੂੰ...ਯਾਦ ਕਰੋ, ਉਸ ਨੇ ਸ਼ਮਊਨ ਨੂੰ ਉਸਦਾ ਨਾਮ ਦੱਸਿਆ।

177 ਹੁਣ, ਵੇਖੋ, ਉਸ ਨੇ ਨਥਾਨੀਏਲ ਨੂੰ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਉਸ ਨੇ ਕੀ ਕੀਤਾ ਸੀ। “ਤੂੰ ਰੁੱਖ ਦੇ ਹੇਠ ਬੈਠਾ ਸੀ ਜੱਦ ਮੈਂ ਤੈਨੂੰ ਵੇਖਿਆ।” ਇਸ ਨੇ ਮਸੀਹਾ ਦੀ ਪਛਾਣ ਕਰ ਦਿੱਤੀ।

178 ਕਿਹਾ, “ਤੂੰ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਦਾ ਪੁੱਤਰ ਹੈਂ। ਤੂੰ ਇਸਰਾਏਲ ਦੇ ਰਾਜਾ ਹੈਂ।” ਉਸ ਦੀ ਪਛਾਣ ਵਾਅਦਾ ਕੀਤੇ ਹੋਏ ਵਚਨ ਦੇ ਗੁਣਾਂ ਨਾਲ ਹੋਈ ਕਿ ਉਸ ਨੂੰ ਹੀ ਮਸੀਹਾ ਹੋਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਸੀ। “ਪ੍ਰਭ ਤੁਹਾਡਾ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਇੱਕ ਨਬੀ ਖੜਾ ਕਰੇਗਾ।”

179 ਖੂਹ ਤੇ ਇਕ ਛੋਟੀ ਜਿਹੀ ਔਰਤ, ਉਸਨੇ ਉਸ ਨੂੰ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਉਹ ਕੀ ਸੀ, ਅਤੇ ਉਸ ਨੇ ਉਸਨੂੰ ਇਸ ਵਾਅਦਾ ਕੀਤੇ ਮਸੀਹਾ ਦੇ ਰੂਪ ਵਿੱਚ ਪਛਾਣਿਆ। ਵੇਖਿਆ?

180 ਉਸ ਦਾ ਚਰਿੱਤਰ, ਉਸ ਦੇ ਗੁਣ, ਵਚਨ ਦੀ ਪਛਾਣ ਦੇ ਰਹੇ ਸਨ। ਉਸ ਦੇ ਗੁਣ ਇਹ ਵਿਖਾ ਰਹੇ ਸਨ ਕਿ ਉਹ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਦਾ ਪੁੱਤ੍ਰ ਸੀ, ਇਸ ਲਈ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਮਸੀਹ ਵਿੱਚ ਪਛਾਣਿਆ ਜਾ ਰਿਹਾ ਸੀ। ਹੁਣ ਇਸ ਨੂੰ ਵੇਖੋ। ਧਿਆਨ ਦਿਓ।

181 ਪਤਰਸ ਨੂੰ ਜੱਦ ਉਸ ਨੇ ਉਸਦਾ ਨਾਮ ਲੈ ਕੇ ਬੁਲਾਇਆ ਤਾਂ ਪਤਰਸ ਨੂੰ ਉਸ ਦੀ ਪਛਾਣ ਹੋ ਗਈ। ਨਥਾਨੀਏਲ ਨੂੰ ਉਸ ਦੀ ਪਛਾਣ ਇਹ ਦੱਸਣ ਦੁਆਰਾ ਹੋ ਗਈ ਕਿ ਉਸ ਨੇ ਕੀ ਕੀਤਾ ਸੀ। ਜੱਦ ਉਸ ਨੇ ਉਸ ਔਰਤ ਨੂੰ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਉਹ ਕੌਣ ਸੀ, ਉਸ ਔਰਤ ਦੁਆਰਾ ਉਹ ਪਛਾਣਿਆ ਗਿਆ। ਉਹ ਕੀ... ਉਹ ਕੌਣ ਸੀ; ਉਸਨੇ ਕੀ ਕੀਤਾ; ਅਤੇ ਉਹ ਕੀ ਸੀ। ਉਸ ਨੇ ਉਸ ਦੇ ਮਸੀਹਾ ਹੋਣ ਦੇ ਗੁਣ ਨੂੰ ਪਛਾਣ ਲਿਆ ਜਿਹੜਾ ਗੁਣ ਇੱਕ ਮਸੀਹਾ ਦਾ ਹੀ ਹੋ ਸਕਦਾ ਸੀ।

182 ਉਸ ਛੋਟੀ ਔਰਤ ਨੂੰ ਉਹੀ ਗਲ ਕਹਿੰਦਿਆ ਵੇਖੋ, “ਸ੍ਰੀ ਮਾਨ, ਮੈਨੂੰ ਲਗਦਾ ਹੈ ਕਿ ਤੂੰ ਇੱਕ ਨਬੀ ਹੈਂ। ਸਾਡੇ ਕੋਲ ਕਈ ਸੌ ਸਾਲਾਂ ਤੋਂ ਇੱਕ ਨਬੀ ਨਹੀਂ ਸੀ। ਸਾਡੇ ਕੋਲ ਬਥੇਰੇ ਗਿਰਜੇ ਹਨ, ਬਹੁਤ ਸਾਰੀ ਗੜਬੜ ਅਤੇ ਮਤਭੇਦ ਹਨ, ਪਰ ਸਾਡੇ ਕੋਲ ਕਈ ਸੌ ਸਾਲਾਂ ਤੋਂ ਇੱਕ ਵੀ ਨਬੀ ਨਹੀਂ ਸੀ। ਅਸੀਂ ਜਾਣਦੇ ਹਾਂ ਕਿ ਜੱਦ ਮਸੀਹਾ ਆਵੇਗਾ ਤਾਂ ਇਹੀ ਗਲ ਉਸ ਦੀ ਪਛਾਣ ਕਰਾਵੇਗੀ।”

183 ਉਸ ਨੇ ਕਿਹਾ, “ਮੈਂ ਜੋ ਤੇਰੇ ਨਾਲ ਗਲ ਕਰਦਾ ਹਾਂ, ਉਹੀ ਹਾਂ।” ਇਸ ਬਾਰੇ ਕੁਝ ਵੀ ਅਨਿਸ਼ਚਿਤ ਗਲ ਨਹੀਂ, “ਮੈਂ ਉਹੀ ਹਾਂ।” ਇਸ ਨੇ ਯਿਸੂ ਦੇ

ਮਸੀਹਾ ਹੋਣ ਦੀ ਪਛਾਣ ਦਿੱਤੀ।

184 ਔਰਤ ਜਿਸ ਨੂੰ ਲਹੂ ਵਹਿਣ ਦੀ ਬਿਮਾਰੀ ਸੀ, ਉਸ ਨੇ ਪਛਾਣ ਲਿਆ ਕਿ ਉਹ ਵਚਨ ਸੀ। ਕਿਵੇਂ? ਉਸ ਦੇ ਉਹ ਕਰਨ ਦੁਆਰਾ ਜੱਦ ਉਸ ਨੇ ਉਸ ਨੂੰ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਦੁਆਰਾ ਛੁਹਿਆ। ਉਸ ਨੇ ਪਿਛਾਂਹ ਮੁੜ ਕੇ ਕਿਹਾ, “ਮੈਂਨੂੰ ਕਿਸ ਨੇ ਛੁਹਿਆ?” ਉਹ ਜਾਣਦਾ ਸੀ ਕਿ ਕੁਝ ਹੋਇਆ ਹੈ। ਇਸ ਨੇ ਯਿਸੂ ਦੇ ਮਸੀਹਾ ਹੋਣ ਦੀ ਪਛਾਣ ਦਿੱਤੀ।

185 ਉਸ ਨੇ ਇਸ ਤੇ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਕੀਤਾ ਅਤੇ ਉਸ ਨੇ ਕਿਹਾ, “ਜੇ ਮੈਂ ਉਸ ਦਾ ਬਸਤਰ ਛੂਹ ਲਵਾਂ, ਤਾਂ ਮੈਂ ਚੰਗੀ ਹੋ ਜਾਵਾਂਗੀ।”

186 ਇਸ ਲਈ ਜਿਵੇਂ ਹੀ ਉਸ ਨੇ ਛੁਹਿਆ, ਉਸ ਨੇ ਮੁੜ ਕੇ ਕਿਹਾ, “ਹੁਣ ਮੈਨੂੰ ਕਿਸ ਨੇ ਛੁਹਿਆ ਹੈ?” ਅਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਸਭਨਾਂ ਨੇ ਇਸਦਾ ਇਨਕਾਰ ਕਰ ਦਿੱਤਾ। ਪਰ ਉਸ ਦਾ ਮਸੀਹਾ ਹੋਣ ਦਾ ਗੁਣ...

187 ਆਮੀਨ! ਮੈਂ ਉਮੀਦ ਕਰਦਾ ਹਾਂ ਤੁਸੀਂ ਇਸ ਨੂੰ ਸਮਝੋਗੇ, ਕਲੀਸਿਯਾ। ਸੁਣੋ, ਜੱਦ ਅਸੀਂ ਸਮਾਪਤ ਕਰ ਰਹੇ ਹਾਂ।

188 ਉਸ ਨੇ ਉਥੇ ਉਸ ਨੂੰ ਛੁਹਿਆ। ਉਥੇ ਸ਼ਾਇਦ ਸੋ ਲੋਕ ਉਸ ਨੂੰ ਛੂਣ ਦੀ ਕੋਸ਼ਿਸ਼ ਕਰ ਰਹੇ ਸਨ। ਇਥੋਂ ਤੱਕ ਕਿ ਪਤਰਸ ਨੇ ਉਸ ਨੂੰ ਝਿੜਕਿਆ, ਕਿਹਾ, “ਅੱਛਾ, ਉਹ ਸਾਰੇ ਤੈਨੂੰ ਛੂਹ ਰਹੇ ਹਨ।”

189 ਉਸ ਨੇ ਕਿਹਾ, “ਛੂਹ ਰਹੇ ਹਨ, ਪਰ ਕਿਸੇ ਨੇ ਮੈਨੂੰ ਵਖਰੇ ਤਰੀਕੇ ਨਾਲ ਛੁਹਿਆ ਹੈ।” ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਦੇ ਸਪਰਸ਼ ਦਾ ਇਹੀ ਫਰਕ ਹੈ। ਸਮਝੋ? ਕਿਹਾ, “ਕਿਸੇ ਨੇ ਮੈਨੂੰ ਛੁਹਿਆ ਹੈ। ਇਹ ਇੱਕ ਵੱਖਰਾ ਸਪਰਸ਼ ਸੀ। ਮੈਂ ਕਮਜ਼ੋਰ ਹੋ ਗਿਆ ਹਾਂ। ਸ਼ਕਤੀ ਮੇਰੇ ਵਿਚੋਂ ਨਿਕਲੀ ਹੈ। ਸਮਰਥ ਮੇਰੇ ਵਿਚੋਂ ਨਿਕਲੀ ਹੈ।” ਹੁਣ, ਉਹ ਉਥੇ ਖੜਾ ਹੈ।

190 ਹੁਣ, ਉਸ ਦੇ ਆਪਣੇ ਹੀ ਚੇਲੇ ਕਹਿ ਰਹੇ ਸਨ, ਦੂਸਰੇ ਸ਼ਬਦਾਂ ਵਿੱਚ, “ਤੂੰ ਇਸ ਤਰਾਂ ਬੋਲ—ਬੋਲ ਰਿਹਾ ਹੈਂ ਜਿਵੇਂ ਤੂੰ ਇੱਕ ਪਾਗਲ ਮਨੁੱਖ ਹੈਂ। ਕਿਉਂ, ਲੋਕ, ਹਰ ਕੋਈ ਤੈਨੂੰ ਛੂਹ ਰਿਹਾ ਹੈ।”

191 ਉਸ ਨੂੰ ਦੇਖੋ, ਹੁਣ ਉਸ ਦੀ ਪਛਾਣ ਵੇਖੋ। ਉਹ ਮੁੜਿਆ, ਅਤੇ ਉਸਨੇ ਭੀੜ ਵੱਲ ਵੇਖਿਆ। ਉਸ ਨੇ ਠੀਕ ਉਸ ਵਲ ਇਸ਼ਾਰਾ ਕੀਤਾ। ਉਹ ਆਪਣੇ ਆਪ ਨੂੰ ਹੋਰ ਜ਼ਿਆਦਾ ਲੁਕਾ ਨਹੀਂ ਸਕਦੀ ਸੀ। ਉਸਨੇ ਉਸ ਨੂੰ ਆਪਣੀ ਸਥਿਤੀ ਬਾਰੇ ਦੱਸਿਆ, ਅਤੇ ਕਿਹਾ, “ਉਸਦੀ ਨਿਹਚਾ ਨੇ ਉਸ ਨੂੰ ਚੰਗਾ ਕਰ ਦਿੱਤਾ ਹੈ।”

192 ਉਹ ਜਾਣਦੀ ਸੀ, ਇਹਦੇ ਨਾਲ, ਕਿ, ਇਬਰਾਨੀਆਂ 4:12, “ਵਚਨ ਦਿਲਾਂ ਦੇ ਵਿਚਾਰਾਂ, ਅਤੇ ਮਨ ਦਿਆਂ ਭਾਵਨਾਵਾਂ ਨੂੰ ਜਾਂਚ ਲੈਂਦਾ ਹੈ।” ਉਸ ਦੇ ਗੁਣਾਂ ਨੇ ਉਸ ਦੀ ਪਛਾਣ “ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਦਾ ਵਚਨ ਦੇਹਧਾਰੀ ਹੋਇਆ ਅਤੇ ਸਾਡੇ ਵਿਚਕਾਰ ਵਾਸ ਕੀਤਾ” ਨਾਲ ਕਰਾਈ। ਆਮੀਨ।

193 ਮੈਂ ਸੋਚਦਾ ਹਾਂ ਕਿ ਅੱਜ ਰਾਤ ਉਹੀ ਗਲ ਉਸ ਦੀ ਪਛਾਣ ਕਰਾਉਂਦੀ ਹੈ, ਫਿਰ ਤੋਂ ਜੀ ਉੱਠਿਆ ਹੋਇਆ ਮਸੀਹ ਅੱਜ ਰਾਤ ਸਾਡੇ ਵਿਚਕਾਰ ਰਹਿ ਰਿਹਾ ਹੈ, ਜਿਹੜਾ ਕਲੂ, ਅੱਜ ਅਤੇ ਜੁਗੋ ਜੁੱਗ ਇੱਕੋ ਜਿਹਾ ਹੈ। ਹੁਣ, ਜਿਵੇਂ ਇਬਰਾਨੀਆਂ 13:8 ਸੱਚ ਹੈ, ਉਸ ਦਾ ਚਰਿੱਤਰ ਅੱਜ ਵੀ ਉਸ ਦੀ ਪਛਾਣ ਉਸੇ ਤਰਾਂ ਕਰਾਵੇਗਾ ਜਿਵੇਂ ਉਸ ਨੇ ਉਦੋਂ ਕੀਤੀ ਸੀ।

194 ਪੁਨਰ ਉਥਾਨ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਕਲਿਉਪਸ ਅਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਵਲ ਵੇਖੋ। ਯਿਸੂ ਨੇ ਜਿਸ ਤਰਾਂ ਰੋਟੀ ਤੋੜੀ ਉਸ ਤੋਂ ਉਸ ਨੇ ਆਪਣੀ ਪਛਾਣ ਦਿੱਤੀ ਕਿ ਉਸ ਦੇ ਸਲੀਬ ਚੜਾਏ ਜਾਣ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਉਸ ਨੇ ਇਸ ਤਰ੍ਹਾਂ ਕੀਤਾ ਸੀ। ਅਤੇ ਉਹ... ਇਸ ਨੇ ਉਸ ਦੇ ਗੁਣ ਦੀ ਪਛਾਣ ਕਰਾਈ ਕਿਉਂਕਿ ਉਸ ਨੇ ਇਸੇ ਤਰ੍ਹਾਂ ਕੀਤਾ ਸੀ।

195 ਹੁਣ ਜੇ ਉਹ ਅੱਜ ਰਾਤ ਇਥੇ ਹੁੰਦਾ, ਤਾਂ ਉਹ ਆਪਣੇ ਆਪ ਦੀ ਪਛਾਣ ਕਿਵੇਂ ਕਰਾਉਂਦਾ? ਉਸੇ ਤਰ੍ਹਾਂ ਜਿਵੇਂ ਉਸ ਨੇ ਕਲੂ ਕੀਤਾ ਸੀ, ਕਿਉਂਕਿ ਉਹ ਅੱਜ ਵੀ ਉਹੀ ਹੈ ਅਤੇ ਹਮੇਸ਼ਾ ਉਹੀ ਰਹੇਗਾ। ਇਹ ਪਛਾਣ ਹੈ। ਇਬਰਾਨੀਆਂ 4, ਚੌਦਾ-...14 ਅਤੇ 15, “ਉਹ ਹੁਣ...” ਕਹਿੰਦਾ ਹੈ, “ਉਹ ਸਾਡਾ ਮਹਾਜਾਜਕ ਹੈ ਜਿਸ ਨੂੰ ਸਾਡੀਆਂ ਦੁਰਬਲਤਾਈਆਂ ਦੇ ਅਹਿਸਾਸ ਨਾਲ ਛੁਹਿਆ ਜਾ ਸਕਦਾ ਹੈ।” ਉਹ ਇਸ ਵੇਲੇ ਸਾਡਾ ਮਹਾ ਪ੍ਰਧਾਨ ਜਾਜਕ ਹੈ। ਉਸ ਦੇ ਪੁਨਰ-ਉਥਾਨ ਤੋਂ ਬਾਅਦ, ਉਸ ਦੀ ਮੌਤ ਤੋਂ ਬਾਅਦ, ਉਸ ਦੇ ਦਫਨਾਏ ਜਾਣ ਤੋਂ ਬਾਅਦ, ਉਸ ਦੇ ਪੁਨਰ-ਉਥਾਨ ਤੋਂ ਬਾਅਦ, ਉਸ ਦੇ ਸਵਰਗ ਉਠਾਏ ਜਾਣ ਤੋਂ ਬਾਅਦ, ਆਮੀਨ, ਉਹ ਅਜੇ ਵੀ ਕਲੂ, ਅੱਜ ਅਤੇ ਜੁਗੋ ਜੁੱਗ ਇੱਕੋ ਜਿਹਾ ਹੀ ਹੈ, ਇੱਕ ਮਹਾ ਪ੍ਰਧਾਨ ਜਾਜਕ ਜਿਸ ਨੂੰ ਸਾਡੀਆਂ ਦੁਰਬਲਤਾਈਆਂ ਦੇ ਅਹਿਸਾਸ ਨਾਲ ਛੁਹਿਆ ਜਾ ਸਕਦਾ ਹੈ। ਆਮੀਨ। ਉਹ ਹੁਣ ਉਹੀ ਹੈ, ਉਸ ਹਰੇਕ ਆਦਮੀ ਅਤੇ ਔਰਤ ਲਈ ਜਿਹੜੇ ਇਸ ਤੇ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਕਰਦੇ ਹਨ। ਉਹ ਸਾਡਾ ਮਹਾ ਪ੍ਰਧਾਨ ਜਾਜਕ ਹੈ, ਕਲੂ, ਅੱਜ ਅਤੇ ਜੁਗੋ ਜੁੱਗ ਇੱਕੋ ਜਿਹਾ ਹੈ।

196 ਉਹ ਸਦਾ ਜੀਉਂਦਾ ਹੈ। ਕੀ ਤੁਸੀਂ ਇਸ ਗੱਲ ਤੇ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਕਰਦੇ ਹੈ? ਉਸ ਦੇ ਗੁਣ ਲਗਾਤਾਰ ਉਸ ਦੀ ਪਛਾਣ ਕਰਾਉਂਦੇ ਹਨ ਕਿ ਉਹ ਉਹੀ ਹੈ ਜਿਵੇਂ ਉਹ ਜੱਦ ਧਰਤੀ ਉੱਤੇ ਸੀ। ਅੱਜ ਰਾਤ ਪਵਿੱਤਰ ਆਤਮਾ ਦੇ ਰੂਪ ਵਿੱਚ ਉਹ

ਅਜੇ ਵੀ ਜਿਉਂਦਾ ਹੈ। ਉਹ ਹਮੇਸ਼ਾ ਜਿਉਂਦਾ ਹੈ। ਅਤੇ ਉਸ ਦੇ ਗੁਣ ਉਸ ਦੇ ਨਾਲ ਹਨ, ਜਿਵੇਂ ਹਮੇਸ਼ਾ ਸੀ, ਜੇ ਉਹ ਅਜੇ ਵੀ ਜਿਉਂਦਾ ਹੈ।

197 ਮੈਂ ਅੱਜ ਰਾਤ ਸ਼ੁਕਰਗੁਜਾਰ ਹਾਂ ਕਿ, “ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ, ਪਿਛਲਿਆਂ ਸਮਿਆਂ ਵਿੱਚ ਪੁਰਖਿਆਂ ਨਾਲ ਨਬੀਆਂ ਵਿਚੋਂ ਬੋਲਿਆ, ਅਤੇ ਅੰਤ ਦੇ ਦਿਨਾਂ ਵਿੱਚ ਆਪਣੇ ਪੁੱਤ੍ਰ ਯਿਸੂ ਮਸੀਹ ਦੇ ਵਿਚੋਂ।”

198 ਮੇਰੇ, ਮੈਂ ਨਹੀਂ ਜਾਣਦਾ ਸੀ ਕਿ ਮੈਂ ਇੰਨਾ ਜਿਆਦਾ ਚਿਰ ਬੋਲਦਾ ਰਿਹਾ। ਮੈਂ ਇਸ ਬਾਰੇ ਭੁੱਲ ਗਿਆ ਸੀ। ਮੈਨੂੰ ਮਾਫ਼ ਕਰਨਾ। ਮੈਂ ਬੱਸ...ਮੈਂ ਸਮਾਪਤ ਕਰਾਂਗਾ।

ਆਓ ਪ੍ਰਾਰਥਨਾ ਕਰੀਏ।

199 ਸਵਰਗੀ ਪਿਤਾ, ਮਹਾਨ ਮਿਹਰਬਾਨ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ! ਪ੍ਰਭੂ, ਮੈਂ—ਮੈਂ... ਸ਼ਾਇਦ ਮੈਂ ਬਹੁਤ ਜ਼ਿਆਦਾ ਗੱਲਾਂ ਕਰਦਾ ਹਾਂ। ਮੈਂ ਪ੍ਰਾਰਥਨਾ ਕਰਦਾ ਹਾਂ, ਪ੍ਰਭੂ, ਜੇ ਮੈਂ ਕੀਤਾ ਹੈ, ਤੂੰ ਮੈਨੂੰ ਮਾਫ਼ ਕਰ ਦੇ। ਪਰ, ਹੇ ਪ੍ਰਭੂ, ਮੈਂ ਉਸ ਲਈ ਮਾਫ਼ੀ ਨਹੀਂ ਮੰਗ ਸਕਦਾ ਜੋ ਮੈਂ ਕਿਹਾ ਹੈ। ਮੈਂ ਉਹੀ ਕਿਹਾ ਜੋ ਤੁਸੀਂ ਇੱਥੇ ਆਪਣੇ ਵਚਨ ਵਿਚ ਕਿਹਾ ਹੈ।

200 ਹੁਣ ਤੇਰੇ ਤੋਂ ਇੱਕ ਜਾਂ ਦੋ ਸ਼ਬਦ, ਪ੍ਰਭੂ, ਸ਼ਾਇਦ ਅੱਜ ਰਾਤ ਇਥੇ ਹਰੇਕ ਇਸ ਨੂੰ ਵੇਖੇਗਾ। ਉਹ ਛੋਟੇ, ਬੀਮਾਰ ਲੋਕ ਜੱਦ ਵੇਖਣਗੇ ਕਿ ਤੂੰ ਅਜੇ ਵੀ ਸਾਡਾ ਮਹਾ ਪ੍ਰਧਾਨ ਜਾਜਕ ਹੈਂ ਤਾਂ ਉਹ ਚੰਗੇ ਹੋ ਜਾਣਗੇ। ਮੈਂ ਪ੍ਰਾਰਥਨਾ ਕਰਦਾ ਹਾਂ, ਪ੍ਰਭੂ ਕਿ ਤੂੰ ਅਗਲੇ ਕੁਝ ਮਿੰਟਾਂ ਵਿੱਚ ਇਸ ਸੰਦੇਸ਼ ਨੂੰ ਦੁਬਾਰਾ ਵਾਸਤਵਿਕ ਬਣਾ ਦਵੇਂਗਾ। ਵਚਨ ਦੁਆਰਾ ਮੈਂ ਜੋ ਵੀ ਕਿਹਾ ਹੈ, ਹੋ ਜਾਵੇ ਕਿ ਅੱਜ ਰਾਤ ਤੇਰੇ ਗੁਣ ਸਾਡੇ ਵਿਚਕਾਰ ਤੇਰੀ ਪਛਾਣ ਕਰਾਉਣ, ਕਿ ਤੂੰ ਕੱਲ੍ਹ, ਅੱਜ, ਅਤੇ ਯੁਗੋਂ ਯੁੱਗ ਇੱਕੋ ਜਿਹਾ ਹੈਂ, ਕਿਉਂਕਿ ਅਸੀਂ ਇਸ ਨੂੰ ਯਿਸੂ ਦੇ ਨਾਮ ਵਿੱਚ ਮੰਗਦੇ ਹਾਂ। ਆਮੀਨ।

201 ਹੁਣ ਬੱਸ ਇੱਕ ਪਲ ਲਈ। ਅਸੀਂ, ਮੈਂ—ਮੈਂ ਬੱਸ ਥੋੜਾ ਜਿਹਾ ਜਿਆਦਾ ਸਮਾਂ ਲੈ ਲਿਆ ਹੈ, ਪਰ ਕੀ ਤੁਸੀਂ ਸਾਰੇ ਪੰਦ੍ਰਾਂ, ਵੀਹ ਮਿੰਟਾ ਲਈ ਪ੍ਰਾਰਥਨਾ ਦੀ ਕਤਾਰ ਲਈ ਥੋੜਾ ਜਿਹਾ ਹੋਰ ਸਹਿਣ ਕਰੋਗੇ? ਜੇ ਤੁਸੀਂ ਇੰਝ ਕਰੋਗੇ ਤਾਂ ਆਪਣੇ ਹੱਥ ਨੂੰ ਉੱਪਰ ਚੁੱਕੋ, ਕਹੋ, “ਅਸੀਂ...” ਠੀਕ ਹੈ, ਧੰਨਵਾਦ—ਤੁਹਾਡਾ ਧੰਨਵਾਦ। ਮੈਂ ਵਾਅਦਾ ਕੀਤਾ ਸੀ ਕਿ ਸਾਡੇ ਨੌਂ ਵਜੇ ਤੱਕ ਤੁਹਾਨੂੰ ਬਾਹਰ ਜਾਣ ਦਵਾਂਗਾ। ਹੁਣ ਇਹ ਸਮਾਂ ਹੈ; ਅਜੇ ਵੀਹ ਮਿੰਟ ਪਏ ਹਨ। ਇਸ ਲਈ ਜੇ ਤੁਸੀਂ ਮੈਨੂੰ ਦੱਸ ਮਿੰਟ ਦਿਓ ਤਾਂ ਮੈਂ ਜਲਦੀ ਜਲਦੀ ਕਰਾਂਗਾ।

202 ਚਲੋ ਅਸੀਂ ਵੇਖਦੇ ਹਾਂ, ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੇ ਅੱਜ ਕਿਹੜੇ ਪ੍ਰਾਰਥਨਾ ਕਾਰਡ ਦਿੱਤੇ ਹਨ? [ਇੱਕ ਭਾਈ ਕਹਿੰਦਾ ਹੈ, “ਓ”(0)—ਸੰਪਾ.] “ਓ”(0)? ਅਸੀਂ ਉਸ

ਰਾਤ ਕਿਥੋਂ ਸ਼ੁਰੂਆਤ ਕੀਤੀ ਸੀ, ਇੱਕ, ਇੱਕ ਤੋਂ? [“ਮੈਂ ਸੋਚਦਾ ਹਾਂ ਇਹ ਇੱਕ ਤੋਂ ਸੀ।”] ਹਾਂ, ਉੱ-ਹੂੰ।

203 ਅਤੇ ਫਿਰ ਅਸੀਂ, ਕਲ੍ਹ ਰਾਤ, ਅਸੀਂ ਬੱਸ... ਪਵਿੱਤਰ ਆਤਮਾ... ਮੈਂ ਅੱਜ ਸੁਣ ਰਿਹਾ ਸੀ ਅਤੇ ਉਹੀ ਦੁਹਰਾ ਰਿਹਾ ਸੀ ਜੋ ਕਿਹਾ ਗਿਆ ਸੀ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਵਿਚੋਂ ਕੁਝ ਫ੍ਰੈਂਚ ਨਾਮ ਸਨ, ਮੈਂ... ਪਵਿੱਤਰ ਆਤਮਾ; ਬੱਸ ਇੱਕ ਹੀ ਤਰਾਂ ਮੈਂ ਇਸ ਨੂੰ ਕਰ ਸਕਦਾ ਹਾਂ ਕਿ ਬੱਸ ਉਡੀਕਾਂ ਅਤੇ ਵੇਖਾਂ।

204 ਸਮਝੋ, ਕਈ ਵਾਰ ਤੁਸੀਂ ਜੱਦ ਇੱਕ ਦਰਸ਼ਨ ਵੇਖਦੇ ਹੋ, ਇਸ ਨੂੰ ਦੂਸਰੀ ਭਾਸ਼ਾ ਵਿੱਚ ਬਦਲਣਾ ਅਤੇ ਤਰਜਮਾ ਕਰਨਾ ਪੈਂਦਾ ਹੈ। ਇਸ ਦਾ ਅਨੁਵਾਦ ਕੀਤਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ। ਇੱਕ ਦਰਸ਼ਨ, ਜਿਵੇਂ ਤੁਸੀਂ-ਤੁਸੀਂ ਇੱਕ-ਇੱਕ ਭੇਡ ਨੂੰ ਵੇਖੋਗੇ, ਇਸ ਦਾ ਅਰਥ ਸ਼ਾਇਦ ਉੱਨ ਹੋ ਸਕਦਾ ਹੈ। ਸਮਝੋ, ਤੁਹਾਡੇ ਕੋਲ ਇਸ ਦਾ ਤਰਜਮਾ ਵੀ ਹੋਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ, ਸਮਝੋ, ਅਤੇ ਉਸ ਦਰਸ਼ਨ ਨੂੰ ਲੈ ਕੇ ਇਸ ਦਾ ਤਰਜਮਾ ਕਰੋ।

205 ਅਤੇ ਮੈਂ ਕੱਲ੍ਹ ਰਾਤ ਦੇਖਿਆ, ਮੈਂ—ਮੈਂ ਉਹ ਫ੍ਰੈਂਚ ਨਾਵਾਂ ਦਾ ਉਚਾਰਨ ਨਹੀਂ ਕਰ ਸਕਦਾ, ਮੈਨੂੰ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਅੱਖਰ ਬੋਲਣੇ ਪੈਂਦੇ ਸਨ।

206 ਅਫਰੀਕਾ ਵਿੱਚ ਉਨ੍ਹਾਂ ਖੋਖੋਈ ਅਤੇ ਮੂਰਤੀਪੂਜਕ ਲੋਕਾਂ ਦੇ ਲਾਗੇ, ਅਤੇ ਚੀਜ਼ਾਂ, ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਨਾਮ ਦੇ ਅੱਖਰਾਂ ਦਾ ਉਚਾਰਣ ਕੀਤਾ, ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਉਹ ਕੌਣ ਸਨ, ਠੀਕ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਭਾਸ਼ਾ ਵਿੱਚ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਅੱਖਰਾਂ ਦਾ ਉਚਾਰਣ ਕੀਤਾ। ਜਿਵੇਂ ਹੀ ਤੁਸੀਂ ਅੱਖਰਾਂ ਦਾ ਉਚਾਰਣ ਕਰਦੇ ਸੀ ਤਾਂ ਉਹ, ਉਹ ਜਾਣ ਲੈਂਦੇ ਸੀ ਕੀ ਇਹ ਕੀ ਸੀ। ਪਰ, ਵੇਖੋ, ਪਰ ਉਹ ਸਾਰੀਆਂ ਭਾਸ਼ਾਵਾਂ ਜਾਣਦਾ ਹੈ। ਉਹ ਅਨੰਤ ਪਰਮੇਸ਼ਵਰ ਹੈ।

207 ਆਓ ਅੱਜ ਰਾਤ ਨੂੰ ਸ਼ੁਰੂ ਕਰੀਏ, ਕਰੀਏ, ਪਝੱਤਰ-ਤੋਂ, ਇੱਕ ਸੌ ਤਕ, ਓ (0) ਵਿੱਚ। ਕੀ ਓ (0), ਕੀ ਉਸ ਨੇ ਇਹੀ ਕਿਹਾ ਸੀ? ਮੈਂ... [ਇੱਕ ਭਾਈ ਕਹਿੰਦਾ ਹੈ, “ਹਾਂ। ਓ (0)।”—ਸੰਪਾ।] ਓ (0), ਓ (0)। ਹਾਂ। ਠੀਕ ਹੈ। ਪ੍ਰਾਰਥਨਾ ਕਾਰਡ ਪਝੱਤਰ ਕਿਸਨੂੰ ਮਿਲਿਆ ਹੈ, ਆਓ ਇਸਨੂੰ ਵੇਖੀਏ? ਓ (0) ਵਿਚ, ਪ੍ਰਾਰਥਨਾ ਕਾਰਡ ਓ (0), ਪੰਝੱਤਰ, ਆਪਣਾ ਹੱਥ ਖੜ੍ਹਾ ਕਰੋ, ਜਿਹਦੇ ਕੋਲ ਇਹ ਹੈ। ਓ (0)। ਚੰਗਾ। ਬਿਲਕੁਲ ਇੱਥੇ ਆਓ। ਪੰਝੱਤਰ, ਅੱਸੀ, ਪਚਾਸੀ, ਨੱਬੋ, ਪਚਾਨਵੇਂ, ਇੱਕ ਸੌ, ਜੇ ਤੁਸੀਂ ਚਾਹੋ ਤਾਂ ਇਸ ਪਾਸਿਓਂ ਆਓ। ਠੀਕ ਹੈ, ਇਹ, ਬਿਲਕੁਲ ਇਥੇ ਹੀ ਹੈ, ਤੁਰੰਤ ਹੀ, ਕਿਉਂਕਿ ਸਾਡੇ ਕੋਲ ਸਮਾਂ ਨਹੀਂ ਹੋਵੇਗਾ। ਮੈਂ ਬਸ ਯਕੀਨ ਕਰਨ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹਾਂ ਕਿ ਤੁਸੀਂ ਇਹ ਕਰੋਗੇ।

208 ਆਪਣੇ ਪ੍ਰਾਰਥਨਾ ਕਾਰਡ ਨੂੰ ਵੇਖੋ। ਆਪਣੇ ਗੁਆਂਢੀਆਂ ਦੇ ਪ੍ਰਾਰਥਨਾ

ਕਾਰਡ ਨੂੰ ਵੇਖੋ। ਕੀ ਇੱਕ...ਅਤੇ ਜੇ ਕੋਈ ਅਪਾਹਜ ਹੈ, ਤਾਂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਸਿੱਧਾ ਪ੍ਰਾਰਥਨਾ ਕਤਾਰ ਵਿਚ ਲੈ ਜਾਓ। ਸੋ ਜੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਕੋਲ ਓ (0) ਹੈ, ਜਿਵੇਂ ਓ (0), ਸੱਤਰ-...

209 ਪੰਝੱਤਰ ਤੋਂ ਇਕ ਸੌ, ਇਥੇ ਆਓ, ਜੇ ਤੁਸੀਂ ਕਰੋਗੇ। ਤੁਸੀਂ ਜਿਥੇ ਵੀ ਹੋ, ਬਾਲਕੋਨੀ ਵਿਚ, ਜਿਥੇ ਵੀ ਹੋਰ, ਸਿੱਧਾ ਹੇਠਾਂ ਆਓ, ਅਤੇ ਜਿੰਨੀ ਜਲਦੀ ਹੋ ਸਕੇ ਲਾਈਨ ਵਿੱਚ ਆਓ, ਜੇ ਤੁਸੀਂ ਚਾਹੋਗੇ, ਤਾਂ ਜੋ ਸਮਾਂ ਬਚਾਇਆ ਜਾ ਸਕੇ।

210 ਹੁਣ ਤੁਹਾਡੇ ਵਿਚੋਂ ਬਾਕੀ, ਜਿਸ ਕੋਲ ਪ੍ਰਾਰਥਨਾ ਕਾਰਡ ਨਹੀਂ ਹੈ, ਕੀ ਤੁਸੀਂ ਆਪਣੇ ਹੱਥ ਉਠਾਓਗੇ ਅਤੇ ਕਹੋਗੇ, “ਮੇਰੇ ਕੋਲ ਇੱਕ ਪ੍ਰਾਰਥਨਾ ਕਾਰਡ ਨਹੀਂ ਹੈ, ਭਾਈ ਬ੍ਰਨਹਮ, ਪਰ ਮੈਂ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਕਰਦਾ ਹਾਂ”? ਆਪਣੇ ਹੱਥ ਉਠਾਓ।

211 ਹੁਣ ਯਾਦ ਰੱਖੋ, ਮੈਂ ਤੁਹਾਡੇ ਨਾਲ ਪ੍ਰਧਾਨ ਜਾਜਕ ਬਾਰੇ ਗੱਲ ਕਰਾਂਗਾ। “ਉਹ ਮਹਾ ਪ੍ਰਧਾਨ ਜਾਜਕ ਜਿਸ ਨੂੰ ਸਾਡੀਆਂ ਦੁਰਬਲਤਾਈਆਂ ਦੇ ਅਹਿਸਾਸ ਨਾਲ ਛੁਹਿਆ ਜਾ ਸਕਦਾ ਹੈ।” ਉਹ ਯਹੋਵਾਹ-ਯਿਰਹ ਹੈ, “ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਦੁਆਰਾ ਮੁਹਇਆ ਕੀਤੀ ਗਈ ਬਲੀ।” ਉਹ ਯਹੋਵਾਹ-ਰਾਫ਼ਾ ਹੈ, “ਪ੍ਰਭੂ ਜਿਹੜਾ ਸਾਰੇ ਰੋਗਾਂ ਤੋਂ ਚੰਗਾ ਕਰਦਾ ਹੈ।” ਕੀ ਤੁਸੀਂ ਇਸ ਤੇ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਕਰਦੇ ਹੋ? ਉਹ ਯਹੋਵਾਹ-ਮਨੱਸ਼ਹ ਹੈ। ਇੱਕ ਬਚਾਉਣ ਵਾਲਾ, ਇੱਕ ਢਾਲ, ਸਾਡੀ ਸਾਂਤੀ, ਉਹ ਅਜੇ ਵੀ ਹੈ। ਅੱਛਾ, ਕਿੰਨੇ ਲੋਕ ਮੰਨਦੇ ਹਨ ਕਿ ਯਹੋਵਾਹ ਦੇ ਸਾਰੇ ਛੁਟਕਾਰਾ ਦੇਣ ਵਾਲੇ ਨਾਮ ਯਿਸੂ ਉੱਤੇ ਲਾਗੂ ਕੀਤੇ ਗਏ ਸਨ? ਯਕੀਨਨ, ਉਸ ਨੂੰ ਹੋਣਾ ਸੀ। ਜੇ ਉਹ—ਜੇ ਉਹ...ਕਿਉਂ, ਉਹ ਅਟੁੱਟ ਹਨ, ਇਸ ਲਈ ਉਸ ਨੂੰ ਉਹ ਸਾਰੇ ਹੋਣਾ ਹੀ ਸੀ। ਅਤੇ ਜੇ ਉਹ ਅਜੇ ਵੀ ਯਹੋਵਾਹ-ਯਿਰਹ ਹੈ, ਉਹ ਯਹੋਵਾਹ-ਰਾਫ਼ਾ ਹੈ। ਜੇ ਉਹ ਯਹੋਵਾਹ-ਯਿਰਹ ਹੈ...ਉਹ ਯਹੋਵਾਹ-ਯਿਰਹ ਹੈ, “ਪ੍ਰਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਦੁਆਰਾ ਮੁਕਤੀ ਦੇ ਲਈ ਮੁਹਇਆ ਕੀਤੀ ਗਈ ਬਲੀ ਹੈ,” ਫਿਰ ਉਹ ਯਹੋਵਾਹ-ਰਾਫ਼ਾ ਹੈ “ਸਾਡੇ ਸਾਰੇ ਰੋਗਾਂ ਨੂੰ ਚੰਗਾ ਕਰਦਾ ਹੈ।” ਆਮੀਨ। ਚੰਗਾਈ ਕੇਵਲ ਪ੍ਰਮੇਸ਼ੁਰ ਦੁਆਰਾ ਆ ਸਕਦੀ ਹੈ।

212 ਠੀਕ ਹੈ, ਜਦੋਂ ਲੋਕਾਂ ਨੇ ਕਤਾਰ ਬਣਾ ਲਈ ਹੈ; ਮੈਨੂੰ ਇਹ ਦੇਖਣ ਲਈ ਸਮਾਂ ਨਹੀਂ ਮਿਲਿਆ ਕਿ ਉਹ ਕੌਣ ਹਨ ਅਤੇ ਉਹ ਕੀ ਹਨ। ਪਰ ਹੁਣ, ਇੱਥੇ ਸਭ ਜੋ ਜਾਣਦੇ ਹਨ ਕਿ ਮੈਂ ਤੁਹਾਨੂੰ ਨਹੀਂ ਜਾਣਦਾ, ਆਪਣਾ ਹੱਥ ਉਠਾਓ, ਕਹੋ, “ਮੈਨੂੰ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਦੀ ਜਰੂਰਤ ਹੈ। ਪਰ ਤੁਸੀਂ ਮੈਨੂੰ ਨਹੀਂ ਜਾਣਦੇ, ਭਾਈ ਬ੍ਰਨਹਮ, ਪਰ ਮੈਨੂੰ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਦੀ ਲੋੜ ਹੈ। ਮੈਂ ਬੱਸ ਆਪਣਾ ਹੱਥ ਉਠਾਉਣ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹਾਂ।”

213 ਹੁਣ ਜੇ ਤੁਸੀਂ ਕੁਝ ਮਿੰਟਾਂ ਲਈ ਬੈਠੋਗੇ, ਵੇਖੋ, ਧਿਆਨ ਰੱਖੋ, ਚੁੱਪ ਰਹੋ। ਹੁਣ ਮੇਰਾ ਇਹ ਮਤਲਬ ਨਹੀਂ, ਜਦੋਂ ਮੈਂ ਕਹਾਂ, “ਚੁਪ ਰਹੋ,”...ਜੇ ਪ੍ਰਭੂ ਕੁਝ

ਕਰਦਾ ਹੈ, ਤਾਂ ਤੁਸੀਂ ਪ੍ਰਭੂ ਦੀ ਉਸਤਤ ਕਰਨਾ ਚਾਹੋਗੇ; ਉਹ ਅਰਾਧਨਾ ਹੈ। ਮੇਰਾ ਕੀ ਭਾਵ ਹੈ, “ਬਸ ਇਧਰ ਉਧਰ ਦੋੜ੍ਹਨਾ, ਖਲੋ ਜਾਣਾ,” ਤੁਸੀਂ ਜਾਣਦੇ ਹੋ, ਇਹ ਅਪਮਾਨਜਨਕ ਹੈ। ਸਮਝੋ? ਅਤੇ ਪਵਿੱਤਰ ਆਤਮਾ ਬਹੁਤ ਨਾਜੁਕ ਹੈ, ਬਹੁਤ ਨਾਜੁਕ ਹੈ। ਬੱਸ ਇਸ ਤਰਾਂ ਦੀ ਕੋਈ ਵੀ ਚੀਜ਼ ਹੁੰਦੀ ਹੈ ਤਾਂ ਇਹ ਮੈਨੂੰ ਛੱਡ ਕੇ ਚਲਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਤੱਦ ਸਿਰਫ ਮੈਨੂੰ ਦੁਬਾਰਾ ਸੰਘਰਸ਼ ਕਰਨਾ ਪਵੇਗਾ, ਸਮਝੋ। ਪਰ ਜੇ ਤੁਸੀਂ ਸੁਣੋਗੇ!

214 ਤੁਹਾਨੂੰ ਉਸਦਾ ਪਹਿਲਾ ਵਾਅਦਾ ਯਾਦ ਹੈ? “ਲੋਕਾਂ ਦਾ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਆਪਣੇ ਉੱਪਰ ਲਿਆ ਅਤੇ ਤੱਦ ਈਮਾਨਦਾਰ ਰਹਿਣਾ, ਤਾਂ ਪ੍ਰਾਰਥਨਾ ਦੇ ਅੱਗੇ ਕੁਝ ਵੀ ਨਹੀਂ ਅੜੇਗਾ।” ਤੁਹਾਨੂੰ ਉਹ ਯਾਦ ਹੈ? ਇਹ ਸਹੀ ਹੈ। ਅਤੇ ਇਹ ਹੈ... ਮੈਂ ਇਹ ਅਜੇ ਅਸਫਲ ਹੁੰਦਾ ਨਹੀਂ ਵੇਖਿਆ ਹੈ, ਅਤੇ ਇਹ ਅਸਫਲ ਨਹੀਂ ਹੋਏਗਾ। ਇਹ ਪਰਮੇਸ਼ਵਰ ਹੈ।

215 ਹੁਣ ਅਸੀਂ ਪ੍ਰਾਰਥਨਾ ਲਾਈਨ ਨਾਲ ਜਲਦੀ ਕਰਾਂਗੇ, ਅਸੀਂ ਵੱਧ ਤੋਂ ਵੱਧ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਲਵਾਂਗੇ, ਲੋਕਾਂ ਦੇ ਲਈ। ਪਰ ਤੁਸੀਂ ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਕੋਲ ਪ੍ਰਾਰਥਨਾ ਕਾਰਡ ਹਨ ਅਤੇ ਅੱਜ ਰਾਤ ਉਹਨਾਂ ਨੂੰ ਨਹੀਂ ਬੁਲਾਇਆ ਗਿਆ ਹੈ, ਆਪਣੇ ਕਾਰਡ ਨੂੰ ਫੜ੍ਹੀ ਰਖੋ, ਅਸੀਂ ਤੁਹਾਨੂੰ ਲੈਣ ਜਾ ਰਹੇ ਹਾਂ। ਠੀਕ ਹੈ।

216 ਹੁਣ ਤੁਸੀਂ ਉਥੇ ਜੋ ਪ੍ਰਾਰਥਨਾ ਕਾਰਡਾਂ ਤੋਂ ਬਿਨਾਂ ਹੋ, ਯਾਦ ਰੱਖੋ। ਜਾਂ, ਤੁਸੀਂ ਉਥੇ ਹੋ, ਭਾਵੇਂ ਤੁਹਾਡੇ ਕੋਲ ਪ੍ਰਾਰਥਨਾ ਕਾਰਡ ਹਨ ਜਾਂ ਨਹੀਂ, ਸਿਰਫ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਕਰੋ ਕਿ ਉਹ ਇਬਰਾਨੀ 4 ਅਧਿਆਏ ਵਾਂਗ ਹੈ। “ਉਹ ਪ੍ਰਧਾਨ ਜਾਜਕ ਹੈ ਜੋ ਸਾਡੀਆਂ ਦੁਰਬਲਤਾਈਆਂ ਦੇ ਅਹਿਸਾਸ ਦੁਆਰਾ ਫੂਹਿਆ ਜਾ ਸਕਦਾ ਹੈ।” ਵੇਖੋ ਜੇ ਉਹ ਰਹਿੰਦਾ ਹੈ... ਵੇਖੋ ਕਿ ਕੀ ਯਹੋਵਾਹ ਨੇ ਆਪਣੇ ਲੋਕਾਂ ਦੇ ਵਿਚ ਆਪਣੇ ਆਪ ਨੂੰ ਪ੍ਰਦਰਸ਼ਿਤ ਕੀਤਾ ਹੈ, ਜਿਵੇਂ ਉਸਨੇ ਸਦੂਮ ਦੇ ਦਿਨਾਂ ਵਿਚ ਕੀਤਾ ਸੀ। ਠੀਕ ਹੈ।

217 ਠੀਕ ਹੈ, ਸ਼੍ਰੀਮਾਨ। ਹੁਣ ਆਓ ਪ੍ਰਾਰਥਨਾ ਕਰੀਏ, ਹੁਣ, ਅਸਲੀ ਆਦਰਭਾਵ ਨਾਲ। ਹੁਣ ਯਾਦ ਰੱਖੋ, ਹੁਣ ਯਾਦ ਰੱਖਣਾ, ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਕੋਲੋਂ ਇੱਕ ਸ਼ਬਦ ਉਸ ਨਾਲੋਂ ਜਿਆਦਾ ਹੈ ਜੋ ਕੋਈ ਕਹਿ ਸਕਦਾ ਹੈ। ਹੁਣ, ਇਹ ਆਦਮੀ ਇੱਥੇ ਹੈ, ਮੈਂ—ਮੈਂ ਉਸਨੂੰ ਨਹੀਂ ਜਾਣਦਾ। ਅਤੇ ਮੇਰਾ ਅਨੁਮਾਨ ਹੈ ਉਹ... ਤੁਸੀਂ ਮੇਰੇ ਲਈ ਅਜਨਬੀ ਹੋ, ਕੀ ਤੁਸੀਂ ਹੋ, ਸ਼੍ਰੀਮਾਨ? [ਭਾਈ ਕਹਿੰਦਾ ਹੈ, “ਹਾਂ।”—ਸੰਘ।] ਤੁਸੀਂ ਅਜਨਬੀ ਹੋ। ਅਸੀਂ ਇੱਕ ਚੀਜ਼ ਜਾਣਦੇ ਹਾਂ, ਕਿ ਸਾਨੂੰ ਦੋਵਾਂ ਨੂੰ ਕਿਸੇ ਦਿਨ ਪਰਮੇਸ਼ਵਰ ਦੀ ਹਜ਼ੂਰੀ ਵਿਚ ਖੜੇ ਹੋਣਾ ਪੈਣਾ ਹੈ; ਆਦਮੀ ਹੋਣ ਦੇ ਨਾਤੇ, ਸਾਨੂੰ ਉਥੇ ਮਿਲਣਾ ਹੈ। ਇਹ ਸਾਡੀ ਪਹਿਲੀ ਵਾਰ ਮੁਲਾਕਾਤ ਹੈ।

218 ਹੁਣ ਜੇ ਤੁਸੀਂ ਇਥੇ ਆਉਂਦੇ ਹੋ, ਜੇ ਤੁਸੀਂ ਬਿਮਾਰ ਹੋ, ਮੈਨੂੰ ਨਹੀਂ ਪਤਾ; ਇਹ ਕੁਝ ਹੋਰ ਹੋ ਸਕਦਾ ਹੈ, ਵੇਖੋ। ਪਰ ਜੇ ਮੈਂ—ਜੇ ਮੈਂ ਤੁਹਾਡੇ ਤੇ ਹੱਥ ਰੱਖਿਆ, ਆਖਾਂ, “ਪ੍ਰਭੂ ਦੀ ਉਸਤਤ ਹੋਵੇ! ਜਾਓ, ਠੀਕ ਹੋ ਜਾਵੋ।” ਸਭ ਠੀਕ ਹੈ। ਤੁਸੀਂ ਉਸ ਤੋਂ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹੋ। ਪਰ ਕੀ ਹੋਵੇਗਾ ਜੇ ਉਹ ਤੁਹਾਨੂੰ ਦੱਸੇ ਕਿ ਤੁਹਾਡੇ ਨਾਲ ਕੀ ਗੜਬੜ ਹੈ? ਹੁਣ, ਵੇਖੋ, ਇਹ ਅਲੱਗ ਹੈ, ਤੱਦ ਤੁਸੀਂ ਜਾਣੋਗੇ ਕਿ ਇਹ ਉਸ ਦੇ ਗੁਣ ਦੀ ਪਛਾਣ ਦਿੰਦਾ ਹੈ। ਸਮਝੋ, ਇਹ ਮੇਰਾ ਗੁਣ ਨਹੀਂ ਹੋਵੇਗਾ। ਮੈਂ ਇੱਕ ਆਦਮੀ ਹਾਂ; ਮੈਂ ਉਸ ਬਾਰੇ ਕੁਝ ਨਹੀਂ ਜਾਣਦਾ। ਮੈਂ ਬਸ ਉਸਨੂੰ ਦੱਸਿਆ, “ਮੈਂ ਤੁਹਾਨੂੰ ਨਹੀਂ ਜਾਣਦਾ।” ਉਹ ਮੈਨੂੰ ਨਹੀਂ ਜਾਣਦਾ। ਜਾਣਦਾ। ਪਰ ਇਸ ਨਾਲ ਕੀ ਹੋਵੇਗਾ? ਇਹ ਯਿਸੂ ਮਸੀਹ ਦੇ ਇਸ ਗੁਣ ਦੀ ਪਛਾਣ ਦਵੇਗਾ ਕਿ ਉਹ ਕਲ੍ਹ ਅੱਜ ਅਤੇ ਜੁਗੋ ਜੁੱਗ ਇੱਕੋ ਜਿਹਾ ਹੈ। ਇਹ ਜਾਣਦਿਆਂ ਕਿ ਇਹ ਮੈਂ ਨਹੀਂ ਹੋ ਸਕਦਾ, ਮੈਂ ਨਹੀਂ ਹੋ ਸਕਦਾ, ਕਿਉਂਕਿ ਮੈਂ ਉਸ ਆਦਮੀ ਨੂੰ ਨਹੀਂ ਜਾਣਦਾ। ਮੈਂ ਆਪਣਾ ਹੱਥ ਉਠਾਵਾਂਗਾ; ਵਚਨ ਇਥੇ ਹੈ। ਸਮਝੋ? ਮੈਂ ਉਸਨੂੰ ਨਹੀਂ ਜਾਣਦਾ। ਉਹ ਮੈਨੂੰ ਨਹੀਂ ਜਾਣਦਾ। ਪਰ ਯਿਸੂ ਮਸੀਹ ਦੇ ਗੁਣ...

219 ਜੇ ਯਿਸੂ ਇਥੇ ਖੜ੍ਹਾ ਹੁੰਦਾ, ਅਤੇ ਉਹ, ਬਿਮਾਰ ਹੁੰਦਾ, ਜੇਕਰ ਉਹ ਕਹਿੰਦਾ, “ਪ੍ਰਭੂ ਯਿਸੂ, ਮੈਨੂੰ ਚੰਗਾ ਕਰ,” ਤਾਂ ਯਿਸੂ ਨੇ ਉਸ ਨੂੰ ਕੀ ਕਿਹਾ ਹੁੰਦਾ? “ਮੈਂ ਇਹ ਪਹਿਲਾਂ ਹੀ ਕਰ ਦਿੱਤਾ ਹੈ।” ਕੀ ਇਹ ਸਹੀ ਹੈ?

220 “ਉਹ ਸਾਡੇ ਅਪਰਾਧਾਂ ਦੇ ਕਾਰਨ ਘਾਇਲ ਕੀਤਾ ਗਿਆ; ਉਸ ਦੇ ਕੋੜੇ ਖਾਣ ਤੋਂ ਅਸੀਂ ਨਰੋਏ ਕੀਤੇ ਗਏ।” ਸਾਰਾ ਛੁਟਕਾਰਾ ਜਿਹੜਾ ਸਾਡੇ ਕੋਲ ਹੋ ਸਕਦਾ ਹੈ ਉਹ ਕਲਵਰੀ ਤੇ ਹੀ ਲੈ ਲਿਆ ਗਿਆ ਸੀ ਉੱਦੋ ਤੋਂ ਲੈ ਕੇ, ਇਹ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਹੈ, ਇਹ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਕਰਨ ਲਈ ਕਿ ਇਹ ਕੰਮ ਪੂਰਾ ਹੋ ਚੁੱਕਿਆ ਹੈ। ਕੀ ਇਹ ਸਹੀ ਹੈ? ਠੀਕ ਹੈ।

221 ਹੁਣ, ਜੇ ਯਿਸੂ ਜੀਉਂਦਾ ਹੈ, ਅਤੇ ਮੈਂ ਉਸਦੇ ਵਚਨ ਦੀ ਗੱਲ ਕੀਤੀ ਹੈ... ਤਾਂ ਤੁਸੀਂ ਉਸਦੇ ਵਚਨ ਤੇ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਕਰਦੇ ਹੋਏ ਮੁੜ੍ਹ ਸਾਧਾਰਣਤਾ ਅਤੇ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਵਲ ਚਲੇ ਗਏ ਹੋ। ਜੱਦ ਉਹ ਉਸ ਰਾਤ ਮੈਨੂੰ ਮਿਲਿਆ, ਉਸਨੇ ਕਿਹਾ, “ਇਸ ਤਰਾਂ ਹੋਵੇਗਾ ਕਿ ਤੂੰ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਦਿਲਾਂ ਦੇ ਰਾਜ ਵੀ ਜਾਣੇਗਾ। ਜੇ ਉਹ ਹੱਥ ਦੇ ਪਹਿਲੇ ਨਿਸ਼ਾਨ ਤੇ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਨਹੀਂ ਕਰਣਗੇ ਤਾਂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਇਸ ਨਿਸ਼ਾਨ ਤੇ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਕਰਨਾ ਹੀ ਪਵੇਗਾ।” ਸਮਝੋ? “ਜੇ ਉਹ ਅਜਿਹਾ ਨਹੀਂ ਕਰਦੇ, ਤਾਂ ਫਿਰ ਲਹੂ ਧਰਤੀ ਨੂੰ ਸਰਾਪ ਦੇਵੇਗਾ।”

222 ਜਿਵੇਂ ਇਹ ਮੂਸਾ ਦੇ ਸਮੇਂ ਹੋਇਆ ਸੀ। ਕਿਹਾ, “ਜੇ ਉਹ ਇਨ੍ਹਾਂ ਦੋਹਾਂ ਨਿਸ਼ਾਨਾਂ ਤੇ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਨਾ ਕਰਨ ਤਾਂ ਧਰਤੀ ਉੱਤੇ ਲਹੂ ਨੂੰ ਵਹਾ ਦੇਣਾ,”

ਵੇਖਿਆ, “ਧਰਤੀ ਉੱਤੇ ਪਾਣੀ ਵਹਾ ਦੇਣਾ, ਇਹ ਲਹੂ ਬਣ ਜਾਵੇਗਾ।”

223 ਹੁਣ ਬੱਸ ਇਹ ਪਤਾ ਕਰਨ ਲਈ। ਜੇ ਮੈਂ ਸਿਰਫ ਇਹ ਵੇਖ ਸਕਾਂ ਕਿ ਤੇਰੀ ਕੀ ਪਰੇਸ਼ਾਨੀ ਹੈ, ਤਾਂ ਇਸ ਨਾਲ ਤੈਨੂੰ ਸੰਤੁਸ਼ਟੀ ਹੋਵੇਗੀ ਅਤੇ ਇਹ ਤੈਨੂੰ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਕਰਾਵੇਗਾ, ਕੀ ਇਹ ਨਹੀਂ ਕਰੇਗਾ? [ਭਾਈ ਆਖਦਾ ਹੈ, “ਯਕੀਨਨ।”—ਸੰਪਾ.] ਤੁਸੀਂ ਜਾਣਦੇ ਹੋ ਕਿ ਇਹ ਉਸੇ ਮਨੁੱਖ ਦਾ ਗੁਣ ਹੋਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ ਜਿਸ ਬਾਰੇ ਮੈਂ ਗੱਲ ਕਰ ਰਿਹਾ ਹਾਂ, ਉਹ ਯਿਸੂ ਮਸੀਹ ਹੈ।

224 ਇਹ ਆਦਮੀ, ਜਿਵੇਂ ਹੀ ਮੈਂ ਉਸ ਵਲੂ ਵੇਖਿਆ, ਉਹ ਪਿਛਾਂਹ ਹੱਟ ਗਿਆ। ਉਸ ਉੱਤੇ ਸਾਇਆ ਹੈ। ਇਥੇ ਕੋਈ ਦਵਾਈ ਨਹੀਂ ਜਿਹੜੀ ਇਸ ਆਦਮੀ ਦੀ ਮੱਦਦ ਕਰ ਸਕੇ। ਉਹ ਇੱਕ ਮਰਨਾਊ ਹਾਲਤ ਵਿੱਚ ਹੈ। ਇਹ ਠੀਕ ਹੈ। ਉਸਦਾ ਆਪ੍ਰੇਸ਼ਨ ਹੋਇਆ ਹੈ, ਅਤੇ ਆਪ੍ਰੇਸ਼ਨ ਗਦੁਦ ਦਾ ਆਪ੍ਰੇਸ਼ਨ ਸੀ। ਅਤੇ ਇਹ ਕੈਂਸਰ ਹੈ, ਅਤੇ ਕੈਂਸਰ ਤੁਹਾਡੇ ਵਿਚ ਫੈਲ ਗਿਆ ਹੈ। ਜੇ ਇਹ ਸਹੀ ਹੈ, ਤਾਂ ਆਪਣਾ ਹੱਥ ਉਠਾਓ। ਕੇਵਲ ਪਰਮੇਸ਼ਵਰ ਹੀ ਉਸਨੂੰ ਚੰਗਾ ਕਰ ਸਕਦਾ ਹੈ। ਪਰ, ਦੇਖੋ, ਮੈਂ ਤੁਹਾਨੂੰ ਕੁਝ ਕਹਿਣਾ ਚਾਹੁੰਦਾ ਹਾਂ, ਸ਼੍ਰੀਮਾਨ। ਉਹ ਸ਼ੈਤਾਨ ਸ਼ਾਇਦ ਡਾਕਟਰ ਦੇ ਚਾਕੂ ਤੋਂ ਲੁਕਿਆ ਹੋਇਆ ਸੀ, ਪਰ ਉਹ ਪਰਮੇਸ਼ਵਰ ਤੋਂ ਨਹੀਂ ਛੁਪ ਸਕਦਾ। ਕੀ ਤੁਹਾਨੂੰ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਹੈ? ਕੀ ਤੁਸੀਂ ਇਸ ਤੇ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਕਰਦੇ ਹੋ? ਫੇਰ ਮੈਂ ਪ੍ਰਾਰਥਨਾ ਕਰਦਾ ਹਾਂ, ਕਿ, ਯਿਸੂ ਮਸੀਹ ਦੇ ਨਾਮ ਵਿੱਚ, ਉਹ ਚੀਜ਼ ਉਸਨੂੰ ਛੱਡ ਦੇਵੇ, ਹੋਣ ਦੇ ਕਿ ਆਦਮੀ ਜੀਵੇ। ਕੁਝ ਨਹੀਂ; ਬਸ ਕਮਜ਼ੋਰ ਹੋ ਗਿਆ ਹੈ। ਠੀਕ ਹੈ।

225 ਤੁਸੀਂ ਅਤੇ ਮੈਂ ਇੱਕ ਦੂਜੇ ਲਈ ਅਜਨਬੀ ਹਾਂ, ਇੱਕ ਆਦਮੀ ਅਤੇ ਇੱਕ ਔਰਤ ਮਿਲਦੇ ਹਨ। ਹੁਣ, ਇੱਕ ਆਦਮੀ ਹੁੰਦੇ ਹੋਏ, ਮੈਂ ਤੁਹਾਨੂੰ ਨਹੀਂ ਜਾਣਦਾ। ਅਤੇ ਸ਼ਾਇਦ, ਇਕ ਔਰਤ ਵਜੋਂ, ਤੁਸੀਂ ਮੈਨੂੰ ਨਹੀਂ ਜਾਣਦੇ; ਮੇਰੇ ਨਾਮ ਜਾਂ ਮੇਰੀਆਂ ਤਸਵੀਰਾਂ ਜਾਂ ਇਸ ਤਰਾਂ ਦੀਆਂ ਚੀਜ਼ਾਂ ਤੋਂ ਜਿਆਦਾ ਤੁਸੀਂ ਕੁਝ ਨਹੀਂ ਵੇਖਿਆ ਹੋਵੇਗਾ। ਪਰ ਅਸੀਂ ਇਕ ਦੂਜੇ ਨੂੰ ਨਹੀਂ ਜਾਣਦੇ। ਇਹ ਸਾਡੇ ਪਾਤਰ ਹਨ। ਅਸੀਂ ਇਕ ਦੂਜੇ ਦੇ ਚਰਿੱਤਰ ਨੂੰ ਨਹੀਂ ਜਾਣਦੇ। ਪਰ ਮਸੀਹ ਦੇ ਗੁਣ, ਉਹ ਵਚਨ ਹੈ, ਅਤੇ ਇਸ ਦਿਨ ਲਈ ਵਚਨ ਦਾ ਵਾਅਦਾ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ। ਤੁਸੀਂ ਮੈਨੂੰ ਇਸ ਬਾਰੇ ਬੋਲਦਿਆਂ ਸੁਣਿਆ ਹੈ। ਹੈ। ਤਾਂ ਉਸ ਦੇ ਗੁਣ ਇਥੇ ਉਸ ਦੀ ਪਛਾਣ ਦੇਣਗੇ। ਮੈਂ ਉਸ ਦੀ ਪਛਾਣ ਨਹੀਂ ਦੇ ਰਿਹਾ ਹਾਂ। ਮੈਂ ਤੁਹਾਨੂੰ ਨਹੀਂ ਜਾਣਦਾ। ਤੁਸੀਂ ਸਮਝ ਰਹੇ ਹੋ। ਸਾਡਾ—ਸਾਡੀ ਮੰਡਲੀ ਇਹ ਸਮਝਦੀ ਹੈ? [ਕਲੀਸਿਯਾ ਕਹਿੰਦੀ ਹੈ, “ਆਮੀਨ।”—ਸੰਪਾ.] ਦੇਖੋ? ਮੈਂ ਹਾਂ—ਮੈਂ ਇੱਕ ਆਦਮੀ ਹਾਂ। ਮੈਂ ਬਸ ਤੁਹਾਡਾ ਭਰਾ ਹਾਂ।

226 ਖੂਹ ਤੇ ਔਰਤ ਦੀ ਤਰ੍ਹਾਂ, ਕੁਝ ਕਹੋ ਜੋ ਗਲਤ ਹੈ, ਜੋ ਕੁਝ ਤੁਹਾਡੇ ਨਾਲ

ਗਲਤ ਹੈ, ਜਾਂ ਤੁਸੀਂ ਕੀ ਚਾਹੁੰਦੇ ਹੋ, ਜਾਂ ਤੁਸੀਂ ਇੱਥੇ ਕਾਹਦੇ ਲਈ ਹੋ। ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਇਸਦਾ ਨਿਆਂ ਕਰੇ। ਤੁਸੀਂ ਲਹੂ ਦੀ ਘਾਟ ਨਾਲ ਪੀੜ੍ਹਤ ਹੋ। ਇਹ ਸਹੀ ਹੈ, ਹੈ ਨਾ? [ਭੈਣ ਕਹਿੰਦੀ ਹੈ, “ਹਾਂ।”—ਸੰਪਾ.]

227 ਮੈਂ—ਮੈਂ ਹਮੇਸ਼ਾ ਸਹੀ ਨਿਸ਼ਾਨੇ ਤੇ ਹੁੰਦਾ ਹਾਂ, ਕੋਈ ਸੋਚ ਰਿਹਾ ਹੈ ਮੈਂ ਇਸ ਦਾ ਅੰਦਾਜ਼ਾ ਲਾਇਆ ਹੈ। ਮੈਂ ਇਸ ਦਾ ਅੰਦਾਜ਼ਾ ਨਹੀਂ ਲਗਾਉਂਦਾ। ਨਹੀਂ। ਥੋੜੀ ਥੋੜੀ ਦੇਰ ਬਾਅਦ, ਮੈਂ ਮਹਿਸੂਸ ਕਰਦਾ ਹਾਂ, ਕਿ ਕੋਈ। ਤੁਸੀਂ ਹੁਣ ਆਪਣੇ ਵਿਚਾਰਾਂ ਨੂੰ ਲੁਕਾ ਨਹੀਂ ਸਕਦੇ। ਹੁਣ ਮੈਂ ਜਾਣਦਾ ਹਾਂ, ਕਿ ਇਥੇ ਦੋ ਬਹੁਤ ਬੁਰੇ ਸ਼ੱਕੀ ਲੋਕ ਬੈਠੇ ਹੋਏ ਹਨ। ਸਮਝੋ? ਹੁਣ ਯਾਦ ਰੱਖਣਾ, ਮੈਂ ਤੁਹਾਡਾ ਨਾਮ ਵੀ ਪੁਕਾਰ ਸਕਦਾ ਹਾਂ, ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਕਰ ਸਕਦਾ ਹੈ, ਇਸ ਲਈ ਤੁਸੀਂ ਇਹ ਸੋਚਣਾ ਛੱਡ ਦਿਓ। ਮੈਂ ਤੁਹਾਨੂੰ ਵਿਖਾਉਂਦਾ ਹਾਂ।

228 ਇੱਥੇ ਦੇਖੋ, ਔਰਤ। ਮੇਰੇ ਵੱਲ ਦੇਖੋ। ਮੈਨੂੰ ਨਹੀਂ ਪਤਾ ਕਿ ਉਸਨੇ ਤੁਹਾਨੂੰ ਕੀ ਕਿਹਾ, ਪਰ ਮੈਂ—ਮੈਂ ਜਾਣਦਾ ਹਾਂ ਕਿ ਉਹ ਕੀ ਹੈ। ਅਤੇ ਇਹ ਉਸ ਦੇ ਗੁਣ ਦੀ ਪਛਾਣ ਹੈ। ਹਾਂ, ਇਹ ਲਹੂ ਦੀ ਘਾਟ ਦੀ ਹਾਲਤ ਹੈ, ਲਹੂ, ਪਾਣੀ।

229 ਹੁਣ, ਇੱਥੇ, ਇੱਥੇ ਕੁਝ ਹੈ। ਵੇਖੋ ਜੇ ਉਹ ਸੋਚਦੇ ਹਨ ਕਿ ਇਹ ਅੰਦਾਜ਼ਾ ਲਗਾ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਤੁਹਾਡੇ ਕੋਲ ਇੱਕ ਬੱਚਾ ਹੈ ਜਿਸ ਲਈ ਤੁਸੀਂ ਪ੍ਰਾਰਥਨਾ ਕਰ ਰਹੇ ਹੋ, ਉਹ ਇਥੇ ਹੈ। ਇਹ ਸਹੀ ਹੈ। ਇਹ ਸਹੀ ਹੈ। ਇਹ ਇਸ ਦੇ ਗਲੇ ਵਿੱਚ ਹੈ, ਟੌਨਸਿਲ, ਗਲੇ ਦੀ ਗਿਲਟੀ। ਇਹ ਇਕ ਅਪ੍ਰੇਸ਼ਨ ਲਈ ਤਿਆਰ ਹੈ। ਕੀ ਇਹ ਸਹੀ ਨਹੀਂ ਹੈ? [ਭੈਣ ਕਹਿੰਦੀ ਹੈ, “ਹਾਂ।”—ਸੰਪਾ.] ਉਹ ਰੁਮਾਲ ਲਓ ਅਤੇ ਇਸ ਤੇ ਰੱਖ ਦਿਓ, ਅਤੇ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਕਰੋ। ਸ਼ੱਕ ਨਾ ਕਰੋ। ਇਸ ਨੂੰ ਓਪਰੇਸ਼ਨ ਦੀ ਜਰੂਰਤ ਨਹੀਂ ਪਵੇਗੀ। ਹੁਣ ਆਪਣੇ ਪੂਰੇ ਦਿਲ ਨਾਲ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਕਰੋ।

230 ਕਿਵੇਂ ਚੱਲ ਰਿਹਾ ਹੈ? ਗੱਲ ਇਹ ਹੈ, ਕਿ ਇੱਥੇ ਇਸ ਔਰਤ ਲਈ, ਕਿ ਤੁਸੀਂ ਕਿਸੇ ਚੀਜ਼ ਬਾਰੇ ਡਰ ਰਹੇ ਹੋ। ਤੁਹਾਨੂੰ ਡਰ ਹੈ ਕਿ ਜਨਮ ਨਿਸ਼ਾਨ ਕੈਂਸਰ ਵਿੱਚ ਬਦਲ ਗਿਆ ਹੈ। ਉੱ-ਹੂੰ, ਉੱ-ਹੂੰ। ਹੁਣ ਜਾਓ, ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਕਰੋ, ਅਤੇ ਇਹ ਇਸ ਤਰਾਂ ਨਹੀਂ ਹੋਵੇਗਾ। ਬੱਸ ਜਾਓ, ਪੂਰੇ ਦਿਲ ਨਾਲ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਕਰੋ। ਗੁਣ, ਮੇਰੇ ਵਿੱਚੋਂ ਨਹੀਂ; ਉਸ ਦੇ ਵਿੱਚੋਂ!

231 ਕੀ ਤੁਸੀਂ ਹੁਣ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਕਰਦੇ ਹੋ? ਇਸ ਨਾਲ ਹਰ ਇਕ ਨੂੰ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਹੋ ਜਾਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ।

232 ਹੁਣ, ਮੈਂ ਤੁਹਾਨੂੰ ਨਹੀਂ ਜਾਣਦਾ। ਮੈਂ ਤੁਹਾਡੇ ਲਈ ਅਜਨਬੀ ਹਾਂ। ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਤੁਹਾਨੂੰ ਜਾਣਦਾ ਹੈ। ਕੀ ਤੁਹਾਨੂੰ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਹੈ ਕਿ...? ਤੁਸੀਂ ਜਾਣਦੇ ਹੋ ਕਿ ਮੈਂ ਤੁਹਾਨੂੰ ਨਹੀਂ ਜਾਣਦਾ, ਅਤੇ ਤੁਸੀਂ ਜਾਣਦੇ ਹੋ ਕਿ ਤੁਸੀਂ ਮੈਨੂੰ

ਨਹੀਂ ਜਾਣਦੇ, ਤਾਂ ਕੀ ਤੁਸੀਂ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਕਰਦੇ ਹੋ ਕਿ ਇਹ ਆਤਮਾ ਜਿਹੜੀ ਬੋਲ ਰਹੀ ਹੈ ਮੇਰੀ ਆਤਮਾ ਨਹੀਂ ਹੋ ਸਕਦੀ? ਕਿਉਂਕਿ, ਮੈਂ, ਇੱਕ ਆਦਮੀ ਹੋਣ ਦੇ ਨਾਤੇ, ਮੈਂ ਤੁਹਾਨੂੰ ਨਹੀਂ ਜਾਣਦਾ। ਪਰ ਵਾਅਦਾ ਕੀਤੇ ਗਏ ਵਚਨ ਦੇ ਗੁਣ ਉਹ ਵਚਨ ਹੈ ਜੋ ਦੋ ਧਾਰੀ ਤਲਵਾਰ ਨਾਲੋਂ ਵੀ ਤਿੱਖਾ ਹੈ, ਅਤੇ ਮਨ ਦਿਆਂ ਵਿਚਾਰਾਂ ਅਤੇ ਧਾਰਨਾਂ ਨੂੰ ਜਾਂਚ ਲੈਂਦਾ ਹੈ।

233 ਤੁਸੀਂ ਬਹੁਤ ਬਿਮਾਰ ਹੋ। ਤੁਹਾਨੂੰ ਇਕ ਔਰਤ ਦੀ ਮੁਸੀਬਤ ਸੀ, ਜਿਹੜੀ ਇਕ ਗਰਭ ਸੀ, ਅਤੇ ਉਸ ਗਰਭ ਵਿੱਚ ਕੈਂਸਰ ਸੀ। ਅਤੇ ਤੁਸੀਂ ਚਲੇ ਗਏ ਅਤੇ ਇਕ ਕਿਸਮ ਦਾ ਉਪਚਾਰ ਕਰਾ ਲਿਆ, ਇਹ ਇਕ ਰੇਡੀਅਮ ਉਪਚਾਰ ਸੀ, ਇਸ ਨੇ ਬੱਸ ਇਹੀ ਕੀਤਾ ਕਿ ਕੈਂਸਰ ਨੂੰ ਤੇਰੇ ਪੂਰੇ ਸ਼ਰੀਰ ਵਿੱਚ ਫੈਲਾ ਦਿੱਤਾ। ਅਤੇ ਜੇ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਤੁਹਾਨੂੰ—ਤੁਹਾਨੂੰ ਚੰਗਾ ਨਾ ਕਰੇ ਤਾਂ ਤੁਸੀਂ ਮਰ ਜਾਓਗੇ। ਇਹ ਸੱਚ ਹੈ। ਕੀ ਹੁਣ ਤੁਸੀਂ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਕਰਦੇ ਹੋ ਕਿ ਉਹ ਤੁਹਾਨੂੰ ਚੰਗਾ ਕਰੇਗਾ? [ਭੈਣ ਕਹਿੰਦੀ ਹੈ, “ਹਾਂ।”—ਸੰਪਾ.] ਸਵਰਗ ਦਾ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਉਸ ਸੈਤਾਨ ਨੂੰ ਝਿੜਕੇ ਜੋ ਡਾਕਟਰ ਤੋਂ ਲੁਕਿਆ ਹੋਇਆ ਹੈ। ਉਹ ਸ਼ਾਇਦ ਰੇਡੀਅਮ ਤੋਂ ਲੁੱਕ ਗਿਆ ਹੋਵੇਗਾ, ਪਰ ਪਵਿੱਤਰ ਆਤਮਾ ਤੋਂ ਨਹੀਂ। ਜਾਓ, ਉਸ ਤੇ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਕਰੋ, ਹੁਣ, ਭੈਣ। ਬਿਲਕੁਲ ਵੀ ਸ਼ੱਕ ਨਾ ਕਰੋ, ਪਰ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਕਰੋ।

234 ਕੀ ਤੁਹਾਨੂੰ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਹੈ ਕਿ ਪ੍ਰਮੇਸ਼ੁਰ ਉਸ ਦਮੇ ਦੀ ਪਰੇਸ਼ਾਨੀ ਨੂੰ ਠੀਕ ਕਰ ਸਕਦਾ ਹੈ, ਅਤੇ ਤੁਹਾਨੂੰ ਚੰਗਾ ਕਰ ਸਕਦਾ ਹੈ? [ਭਾਈ ਕਹਿੰਦਾ ਹੈ, “ਹਾਂ।”—ਸੰਪਾ.] ਤੁਸੀਂ ਇਸ ਤੇ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਕਰਦੇ ਹੋ? ਫਿਰ ਖੁਸ਼ ਹੁੰਦੇ ਹੋਏ, ਆਪਣੇ ਰਾਹ ਤੇ ਜਾਓ, ਕਹੋ, “ਤੇਰਾ ਧੰਨਵਾਦ, ਪ੍ਰਭੂ। ਮੇਰਾ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਹੈ ਕਿ ਮੇਰਾ ਦਮਾ ਠੀਕ ਹੋ ਗਿਆ ਹੈ।”

235 ਤੁਸੀਂ ਕਿਵੇਂ ਹੋ? ਤੁਸੀਂ ਬੇਚੈਨ ਹੋ। ਤੁਸੀਂ ਲੰਬੇ ਸਮੇਂ ਤੋਂ ਬੇਚੈਨ ਰਹੇ ਹੋ। ਉਥੇ, ਇਸਦੇ ਕਾਰਨ ਤੁਹਾਡੇ ਪੇਟ ਵਿੱਚ ਇੱਕ ਪੇਪਟਿਕ ਅਲਸਰ ਹੈ, ਜੋ ਤੁਹਾਡੇ—ਤੁਹਾਡੇ ਪੇਟ ਦੀ ਸਮੱਸਿਆ ਨੂੰ ਪੈਦਾ ਕਰਦਾ ਹੈ। ਅਤੇ ਤੁਸੀਂ ਚਾਹੁੰਦੇ ਹੋ... ਤੁਸੀਂ ਆਪਣਾ ਰਾਤ ਦਾ ਖਾਣਾ ਖਾਣਾ ਚਾਹੁੰਦੇ ਹੋ? ਕੀ ਤੁਸੀਂ ਉਹ ਕਰੋਗੇ ਜੋ ਮੈਂ ਤੁਹਾਨੂੰ ਕਰਨ ਲਈ ਕਹਿੰਦਾ ਹਾਂ? ਜਾਓ, ਅਤੇ ਖਾਓ, ਪ੍ਰਭੂ ਯਿਸੂ ਦੇ ਨਾਮ ਵਿੱਚ।

236 ਕੀ ਤੁਸੀਂ ਪੂਰੇ ਦਿਲ ਨਾਲ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਕਰਦੇ ਹੋ? [ਭੈਣ ਕਹਿੰਦੀ ਹੈ, “ਮੈਂ ਕਰਦੀ ਹਾਂ।”—ਸੰਪਾ।] ਤੁਸੀਂ ਵੇਖਣ ਨੂੰ ਇੱਕ ਚੰਗੀ ਸ਼ਕਤੀਸ਼ਾਲੀ ਔਰਤ ਦਿੱਸਦੇ ਹੋ। ਕੀ ਤੁਸੀਂ ਮੈਨੂੰ ਉਸਦਾ ਸੇਵਕ ਮੰਨਦੇ ਹੋ? [“ਆਮੀਨ।”] ਕੀ ਤੁਹਾਨੂੰ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਹੈ ਕਿ ਉਸਦੇ ਗੁਣ ਇੱਥੇ ਹੋ ਸਕਦੇ ਹਨ, ਇੱਥੇ...ਵਚਨ,

ਆਪਣੇ ਆਪ, ਅਤੇ ਇਸ ਦਿਨ ਦਾ ਵਾਅਦਾ, “ਉਹ ਕੰਮ ਜੋ ਮੈਂ ਕਰਾਂਗਾ ਤੁਸੀਂ ਵੀ ਕਰੋਗੇ?” [“ਆਮੀਨ।”] ਮੈਂ ਚੰਗਾ ਨਹੀਂ ਕਰ ਸਕਦਾ। ਉਹ ਪਹਿਲਾਂ ਹੀ ਕਰ ਚੁੱਕਾ ਹੈ; ਪਰ ਉਸਦੇ ਗੁਣ ਉਸਨੂੰ ਪ੍ਰਦਰਸ਼ਿਤ ਕਰਦੇ ਹਨ, ਦੱਸ ਸਕਦੇ ਹਨ ਕਿ ਤੁਹਾਡੇ ਨਾਲ ਕੀ ਗਲਤ ਹੈ। ਤੁਹਾਨੂੰ ਇਕ ਔਰਤ ਦੀ ਬੀਮਾਰੀ ਹੈ, ਔਰਤ ਦੀ ਬੀਮਾਰੀ। [“ਹਾਂ, ਸ਼੍ਰੀਮਾਨ।”] ਕੀ ਤੁਸੀਂ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਕਰਦੇ ਹੋ ਕਿ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਹੁਣ ਇਸ ਨੂੰ ਚੰਗਾ ਕਰਦਾ ਹੈ? [“ਹਾਂ। ਆਮੀਨ।”] ਆਪਣੇ ਰਾਹ ਤੇ ਜਾਓ, ਇਹ ਤੁਹਾਨੂੰ ਹੋਰ ਪਰੇਸ਼ਾਨ ਨਹੀਂ ਕਰੇਗੀ। ਪੂਰੇ ਦਿਲ ਨਾਲ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਕਰੋ।

237 ਕੀ ਤੁਸੀਂ ਮੈਨੂੰ ਉਸਦਾ ਸੇਵਕ ਮੰਨਦੇ ਹੋ? [ਭੈਣ ਕਹਿੰਦੀ ਹੈ, “ਹਾਂ, ਸ਼੍ਰੀਮਾਨ।”—ਸੰਪਾ.] ਜੇ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਮੈਨੂੰ ਦੱਸੇ ਕਿ ਤੁਹਾਡੀ ਮੁਸੀਬਤ ਕੀ ਹੈ, ਤਾਂ ਕੀ ਤੁਸੀਂ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਕਰੋਗੇ ਕਿ ਇਹ ਯਿਸੂ ਮਸੀਹ ਦਾ ਗੁਣ ਹੈ? ਇਹ ਤੁਹਾਡੇ ਪਿਛਲੇ ਪਾਸੇ ਹੈ। ਇਹ ਹੁਣ ਨਹੀਂ ਰਿਹਾ। ਜਾਓ, ਪੂਰੇ ਦਿਲ ਨਾਲ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਕਰੋ। ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਕਰੋ।

238 ਆਓ, ਔਰਤ। ਤੁਹਾਨੂੰ ਪੇਟ ਦੀ ਤਕਲੀਫ ਵੀ ਹੈ। ਪੂਰੇ ਦਿਲ ਨਾਲ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਕਰੋ, ਅਤੇ ਆਪਣਾ ਰਾਤ ਦਾ ਖਾਣਾ ਖਾਓ। ਇਸ ਬਾਰੇ ਭੁੱਲ ਜਾਓ। ਯਿਸੂ ਮਸੀਹ ਤੁਹਾਨੂੰ ਚੰਗਾ ਕਰਦਾ ਹੈ।

239 ਆਉ। ਤੁਹਾਡੀ ਮੁਸੀਬਤ ਤੁਹਾਡਾ ਖੂਨ ਹੈ। ਤੁਸੀਂ ਇੱਕ ਸ਼ੂਗਰ ਦੇ ਮਰੀਜ ਹੋ। ਕੀ ਤੁਹਾਨੂੰ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਹੈ ਕਿ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਤੁਹਾਨੂੰ ਠੀਕ ਕਰੇਗਾ ਅਤੇ ਤੁਹਾਨੂੰ ਇਸ ਤੋਂ ਚੰਗਾ ਕਰੇਗਾ? ਆਪਣੇ ਰਾਹ ਤੇ ਜਾਓ, ਅਤੇ ਕਹੋ, “ਤੇਰਾ ਧੰਨਵਾਦ, ਪ੍ਰਭੂ ਯਿਸੂ,” ਤੁਹਾਨੂੰ ਚੰਗਾ ਕਰਦਾ ਹੈ। ਜਾਓ, ਪੂਰੇ ਦਿਲ ਨਾਲ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਕਰੋ।

240 ਆਉ। ਤੁਹਾਡੀ ਪਿੱਠ, ਕੀ ਤੁਸੀਂ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਕਰਦੇ ਹੋ ਕਿ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਪਿੱਠ ਨੂੰ ਚੰਗਾ ਕਰੇਗਾ ਅਤੇ ਤੁਹਾਨੂੰ ਚੰਗਾ ਕਰੇਗਾ? ਆਪਣੇ ਰਾਹ ਜਾਓ, ਅਤੇ ਆਨੰਦ ਕਰੋ, ਅਤੇ ਕਹੋ, “ਤੇਰਾ ਧੰਨਵਾਦ, ਪ੍ਰਭੂ ਯਿਸੂ।”

241 ਤੁਹਾਡੀ ਪਿੱਠ ਵਿੱਚ ਵੀ ਕੁਝ ਗੜਬੜ ਸੀ। ਬੱਸ ਚਲਦੇ ਰਹੋ, ਕਹਿੰਦੇ ਰਹੋ, “ਤੇਰਾ ਧੰਨਵਾਦ, ਪ੍ਰਭੂ। ਮੈਂ ਚੰਗਾ ਹੋ ਗਿਆ ਹਾਂ।” ਇਸ ਤੇ ਪੂਰੇ ਦਿਲ ਨਾਲ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਕਰੋ।

242 ਤੁਹਾਨੂੰ ਵੀ ਪਿੱਠ ਦੀ ਤਕਲੀਫ ਹੈ। ਤੁਸੀਂ ਇਸ ਬਾਰੇ ਕੀ ਜਾਣਦੇ ਹੋ? ਹੁਣ ਆਪਣੇ ਪੂਰੇ ਦਿਲ ਨਾਲ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਕਰੋ, ਅਤੇ ਆਪਣੇ ਰਾਹ ਤੇ ਜਾਓ ਅਤੇ ਚੰਗੇ ਹੋ ਜਾਓ। ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਕਰੋ ਯਿਸੂ ਮਸੀਹ ਤੁਹਾਨੂੰ ਚੰਗਾ ਕਰਦਾ ਹੈ। “ਜੇ ਤੁਸੀਂ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹੋ, ਸਭ ਕੁਝ ਸੰਭਵ ਹੈ।” ਠੀਕ ਹੈ।

243 ਕੀ ਹੁੰਦਾ ਜੇ ਮੈਂ ਤੁਹਾਨੂੰ ਕੁਝ ਨਾ ਕਹਿੰਦਾ, ਬੱਸ ਕੋਲੋਂ ਦੀ ਲੰਘਦਾ ਅਤੇ ਉਸ ਤੇ ਹੱਥ ਰੱਖਦਾ, ਤੁਹਾਨੂੰ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਹੈ ਕਿ ਉਹ ਚੰਗੀ ਹੋ ਜਾਂਦੀ? ਉਹ ਵੇਖਦੇ ਹਨ ਕਿ ਕੀ ਗਲਤ ਹੈ। ਕੀ ਤੁਹਾਨੂੰ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਹੈ ਕਿ ਉਹ ਕਰੇਗੀ? ਐਥੇ ਆਓ। ਮੈਂ ਇਸ ਸ਼ੈਤਾਨ ਨੂੰ ਵਾਪਿਸ ਭੇਜਦਾ ਹਾਂ, ਯਿਸੂ ਮਸੀਹ ਦੇ ਨਾਮ ਵਿੱਚ। ਪਰਮੇਸ਼ਵਰ ਦੀ ਸ਼ਕਤੀ ਬੱਚੇ ਨੂੰ ਚੰਗਿਆ ਕਰੇ। ਆਮੀਨ। ਸ਼ੱਕ ਨਾ ਕਰੋ, ਬਿਲਕੁਲ ਵੀ ਸ਼ੱਕ ਨਾ ਕਰੋ, ਅਤੇ ਉਹ ਚੰਗੀ ਹੋ ਜਾਵੇਗੀ। ਪੂਰੇ ਦਿਲ ਨਾਲ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਕਰੋ।

244 ਜੇ ਪਰਮੇਸ਼ਵਰ ਤੁਹਾਨੂੰ ਚੰਗਿਆਂ ਨਹੀਂ ਕਰਦਾ, ਤਾਂ ਤੁਸੀਂ ਕਿਸੇ ਦਿਨ ਗਠੀਏ ਦੇ ਨਾਲ, ਫੋਹੜੀਆਂ ਤੇ ਹੋਵੋਗੇ। ਪਰ ਤੁਸੀਂ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਕਰਦੇ ਹੋ ਕਿ ਪਰਮੇਸ਼ਵਰ ਤੁਹਾਡੇ ਗਠੀਏ ਨੂੰ ਚੰਗਾ ਕਰਦਾ ਹੈ? ਫਿਰ ਜਾਓ, ਕਹੋ, “ਤੇਰਾ ਧੰਨਵਾਦ, ਪ੍ਰਭੂ। ਮੈਂ ਤੁਹਾਡੇ ਤੇ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਕਰਾਂਗਾ, ਅਤੇ ਤੁਸੀਂ ਮੈਨੂੰ ਠੀਕ ਕਰੋਗੇ।” ਠੀਕ ਹੈ।

245 ਹੁਣ ਆਓ। ਇਹ ਸਚਮੁਚ ਤੁਹਾਡੀ ਉਮਰ ਹੈ। ਤੁਸੀਂ ਅਸਲ ਵਿੱਚ ਬੇਚੈਨ ਹੋ। ਦੇਰ ਸ਼ਾਮ ਨੂੰ, ਬਹੁਤ ਜਿਆਦਾ ਬੇਚੈਨ ਹੋ ਜਾਂਦੇ ਹੋ। ਜਦੋਂ ਤੁਸੀਂ ਕੰਮ ਕਰਦੇ ਹੋ ਅਤੇ ਹਰ ਚੀਜ਼ ਕਰਦੇ ਹੋ, ਤੁਸੀਂ ਬੇਚੈਨ ਹੁੰਦੇ ਹੋ। ਤੁਸੀਂ ਹੁਣ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਕਰਦੇ ਹੋ? ਇਹ ਤੁਹਾਨੂੰ ਫਿਰ ਪਰੇਸ਼ਾਨ ਨਹੀਂ ਕਰੇਗਾ। ਆਪਣੇ ਰਾਹ ਤੇ ਜਾਓ, ਕਹੋ, “ਤੇਰਾ ਧੰਨਵਾਦ, ਪ੍ਰਭੂ ਯਿਸੂ।”

246 ਆਓ, ਸ਼੍ਰੀਮਾਨ। ਕੀ ਤੁਹਾਨੂੰ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਹੈ ਕਿ ਪਰਮੇਸ਼ਵਰ ਦਿਲ ਦੀ ਸਮੱਸਿਆ ਨੂੰ ਚੰਗਾ ਕਰਦਾ ਹੈ? [ਭਾਈ ਕਹਿੰਦਾ ਹੈ, “ਹਾਂ।”—ਸੰਪਾ.] ਕੀ ਉਹ ਤੁਹਾਡੇ ਦਿਲ ਨੂੰ ਚੰਗਾ ਕਰੇਗਾ? ਬੱਸ ਚਲਦੇ ਰਹੋ, ਇਹ ਕਹਿੰਦੇ ਹੋਏ, “ਤੇਰਾ ਧੰਨਵਾਦ, ਪ੍ਰਭੂ। ਮੈਂ ਪੂਰੇ ਦਿਲ ਨਾਲ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਕਰਦਾ ਹਾਂ।”

247 ਪਰਮੇਸ਼ਵਰ ਟੀਬੀ ਤੋਂ ਚੰਗਿਆਂ ਕਰਦਾ ਹੈ, ਅਤੇ ਚੰਗਾ ਵੀ, ਕਰਦਾ ਹੈ। ਕੀ ਤੁਸੀਂ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਕਰਦੇ ਹੋ ਕਿ, ਸ਼੍ਰੀਮਾਨ, ਪੂਰੇ ਦਿਲ ਨਾਲ? [ਭਾਈ ਕਹਿੰਦਾ ਹੈ, “ਮੈਂ ਇਸ ਤੇ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਕਰਦਾ ਹਾਂ।”—ਸੰਪਾ.] ਠੀਕ ਹੈ। ਆਪਣੇ ਰਾਹ ਤੇ ਜਾਓ ਅਤੇ ਆਨੰਦ ਕਰਦੇ ਹੁੰਦੇ ਹੋਏ, ਆਖੋ, “ਤੁਹਾਡਾ ਧੰਨਵਾਦ, ਪ੍ਰਭੂ ਯਿਸੂ।”

248 ਉਥੇ ਤੁਹਾਡੇ ਬਾਰੇ ਕੀ, ਤੁਸੀਂ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਕਰਦੇ ਹੋ? ਸਭ ਸੁਣਨ ਵਾਲਿਆਂ ਬਾਰੇ ਕੀ ਹੈ? ਸਭਾ ਵਿੱਚੋਂ ਕੁਝ ਹੁਣ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਕਰਦੇ ਹਨ।

249 ਇਹ ਆਦਮੀ ਇਥੇ ਬੈਠਾ ਹੈ, ਉਸ ਨੂੰ ਬ੍ਰੈਨਕਿਅਲ ਹੈ ਅਰਥਾਤ ਉਸ ਦੀ ਸ਼ਾਹ ਦੀ ਨਲੀ ਵਿੱਚ ਸੋਜ ਹੈ, ਕੀ ਤੁਸੀਂ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਕਰਦੇ ਹੋ ਕਿ ਪਰਮੇਸ਼ਵਰ ਬ੍ਰੈਨਕਿਅਲ ਸਮੱਸਿਆ ਨੂੰ ਦੂਰ ਕਰੇਗਾ? ਠੀਕ ਹੈ, ਫਿਰ ਤੁਸੀਂ ਉਹ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹੋ ਜੇ ਤੁਸੀਂ ਮੰਗਿਆ ਹੈ, ਫਿਰ। ਆਮੀਨ।

250 ਜਿਆਦਾ ਬਲੱਡ ਪ੍ਰੈਸ਼ਰ, ਉਥੇ ਉਸ ਦੇ ਬਿਲਕੁਲ ਪਿੱਛੇ ਬੈਠਾ ਹੈ। ਕੀ ਤੁਹਾਨੂੰ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਹੈ ਕਿ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਤੁਹਾਡੇ ਬਲੱਡ ਪ੍ਰੈਸ਼ਰ ਨੂੰ ਚੰਗਾ ਕਰੇਗਾ? ਇਹ ਤੁਹਾਨੂੰ ਛੱਡ ਗਿਆ, ਸ਼੍ਰੀਮਾਨ। ਮੈਂ ਉਸਨੂੰ ਨਹੀਂ ਜਾਣਦਾ, ਉਸਨੂੰ ਆਪਣੀ ਜ਼ਿੰਦਗੀ ਵਿਚ ਕਦੇ ਨਹੀਂ ਵੇਖਿਆ।

251 ਕਹੋ, ਸ਼੍ਰੀਮਾਨ, ਕੀ ਤੁਸੀਂ ਮੰਨਦੇ ਹੋ ਕਿ ਉਹ ਤੁਹਾਡੀਆਂ ਮਾਸਪੇਸ਼ੀਆਂ, ਦਿਮਾਗੀ ਮਾਸਪੇਸ਼ੀਆਂ ਦਾ ਮਰੋੜਨਾ, ਕੀ ਤੁਹਾਨੂੰ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਹੈ ਕਿ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਇਸ ਨੂੰ ਠੀਕ ਕਰੇਗਾ? ਤੁਸੀਂ ਕਰਦੇ ਹੋ? ਜੇ ਤੁਸੀਂ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਕਰਦੇ ਹੋ ਤਾਂ ਆਪਣਾ ਹੱਥ ਉੱਪਰ ਉਠਾਓ। ਚੰਗਾ।

252 ਤੁਹਾਡੀ ਪਤਨੀ ਉਥੇ ਬੈਠੀ ਹੈ, ਉਹ ਸਾਈਨਸ ਦੀ ਸਮੱਸਿਆ ਤੋਂ ਪ੍ਰੇਸ਼ਾਨ ਹੈ। ਕੀ ਤੁਹਾਨੂੰ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਹੈ ਕਿ ਇਹ ਵੀ, ਤੁਹਾਨੂੰ ਛੱਡਦੀ ਹੈ, ਭੈਣ?

253 ਸਾਡੇ ਪਿੱਛੇ ਉਥੇ ਬੈਠੀ ਔਰਤ, ਉਸ ਦੀਆਂ ਨਸਾਂ ਵਿੱਚ ਸੋਜ ਹੈ। ਕੀ ਤੁਹਾਨੂੰ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਹੈ ਕਿ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਤੁਹਾਡੀਆਂ ਨਸਾਂ ਦੀ ਸੋਜ ਨੂੰ ਚੰਗਾ ਕਰੇਗਾ, ਔਰਤ?

254 ਇਥੇ ਇਕ ਔਰਤ ਹੈ ਜਿਸ ਨੇ ਛੋਟਾ ਕੋਟ ਪਾਇਆ ਹੈ, ਲਾਲ ਕੋਟ ਹੈ, ਇਥੇ ਹੈ। ਉਹ ਉਥੇ ਬੈਠੀ ਹੈ। ਉਸ ਨੂੰ ਵੀ, ਸਾਈਨਸ ਦੀ ਬੀਮਾਰੀ ਹੈ। ਕੀ ਤੁਹਾਨੂੰ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਹੈ ਕਿ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਤੁਹਾਡੇ ਸਾਈਨਸ ਦੀ ਬੀਮਾਰੀ ਨੂੰ ਠੀਕ ਕਰੇਗਾ? ਆਪਣਾ ਹੱਥ ਉਠਾਓ, ਜੇ ਤੁਸੀਂ ਇਸ ਤੇ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਕਰਦੇ ਹੋ।

255 ਕੋਈ ਹੈ ਜਿਹੜਾ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਕਰਦਾ ਹੈ ਕਿ ਯਿਸੂ ਮਸੀਹ ਦੇ ਗੁਣ, ਅੱਜ ਰਾਤ ਸਾਡੇ ਵਿਚਕਾਰ ਹਨ, ਆਪਣਾ ਹੱਥ ਉਠਾਓ, ਕਹੋ, “ਮੈਂ ਇਸ ਤੇ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਕਰਦਾ ਹਾਂ।” [ਕਲੀਸਿਯਾ ਕਹਿੰਦੀ ਹੈ, “ਮੈਨੂੰ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਹੈ।”— ਸੰਪਾ.]

256 ਉਹ ਸਭ ਜੋ ਇਥੇ ਹਨ, ਜੋ ਉਸਨੂੰ ਆਪਣਾ ਚੰਗਾਈ ਦੇਣ ਵਾਲਾ ਸਵੀਕਾਰ ਕਰਣਗੇ, ਆਪਣੇ ਪੈਰਾਂ ਤੇ ਖੜੇ ਹੋ ਜਾਣ, ਅਤੇ ਕਹਿਣ, “ਮੈਂ ਇਸ ਤੇ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਕਰਦਾ ਹਾਂ।” ਆਪਣੀ ਕੁਰਸੀ ਵਿੱਚੋਂ ਨਿਕਲ ਕੇ ਜਾਂ ਜਿਥੇ ਵੀ ਹੋ ਖੜੇ ਹੋ ਜਾਓ। ਯਿਸੂ ਮਸੀਹ ਕੱਲ, ਅੱਜ, ਅਤੇ ਯੁਗੋਂ ਯੁੱਗ ਇੱਕੋ ਜਿਹਾ ਹੈ। ਮੈਂ ਇਹ ਤੁਹਾਨੂੰ, ਪ੍ਰਭੂ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਦੇ ਨਾਮ ਵਿੱਚ ਦਿੰਦਾ ਹਾਂ। 

64-0320 ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਆਪਣੇ ਗੁਣਾਂ
ਦੁਆਰਾ ਆਪਣੀ ਪਛਾਣ ਕਰਵਾ ਰਿਹਾ ਹੈ
ਡੈਨਹੈਮ ਸਪ੍ਰਿੰਗਜ਼ ਹਾਈ ਸਕੂਲ
ਡੈਨਹੈਮ ਸਪ੍ਰਿੰਗਜ਼, ਲੁਸੀਆਨਾ ਸੰਯੁਕਤ ਰਾਜ ਅਮਰੀਕਾ

PUNJABI

©2024 VGR, ALL RIGHTS RESERVED

VOICE OF GOD RECORDINGS, INDIA OFFICE
19 (NEW NO: 28) SHENOY ROAD, NUNGAMBAKKAM
CHENNAI 600 034, INDIA
044 28274560 • 044 28251791
india@vgroffice.org

VOICE OF GOD RECORDINGS
P.O. BOX 950, JEFFERSONVILLE, INDIANA 47131 U.S.A.
www.branham.org

ਕਾਪੀਰਾਈਟ ਨੋਟਿਸ

ਸਾਰੇ ਹੱਕ ਰਾਖਵੇਂ ਹਨ । ਇਹ ਕਿਤਾਬ ਨਿਜੀ ਵਰਤੋਂ ਜਾਂ ਯਿਸੂ ਮਸੀਹ ਦੇ ਸ਼ੁਭਸਮਚਾਰ ਦੇ ਪ੍ਰਸਾਰ ਵਾਸਤੇ ਮੁਫਤ ਵੰਡਣ ਲਈ, ਘਰੇਲੂ ਪ੍ਰਿੰਟਰ ਤੇ ਛਾਪੀ ਜਾ ਸਕਦੀ ਹੈ । ਇਹ ਕਿਤਾਬ ਵੋਇਸ ਆਫ ਗੋਡ ਰਿਕਾਰਡਿੰਗਜ਼® ਵਲੋਂ ਲਿਖਤੀ ਇਜਾਜ਼ਤ ਦੇ ਬਿਨਾ ਵੇਚੀ, ਵੱਡੇ ਪੈਮਾਨੇ ਤੇ ਦੁਬਾਰਾ ਛਾਪੀ, ਕਿਸੇ ਵੈਬਸਾਈਟ ਤੇ ਪੋਸਟ, ਕਿਸੇ ਰੀਟਰੀਵਲ ਸਿਸਟਮ ਤੇ ਸਟੋਰ, ਕਿਸੇ ਹੋਰ ਭਾਸ਼ਾ ਵਿੱਚ ਅਨੁਵਾਦ, ਜਾਂ ਪੈਸੇ ਦੀ ਮੰਗ ਲਈ ਨਹੀਂ ਵਰਤੀ ਜਾ ਸਕਦੀ ਹੈ । ਵਧੇਰੇ ਜਾਣਕਾਰੀ ਜਾਂ ਹੋਰ ਉਪਲੱਬਧ ਸਮਗਰੀ ਦੇ ਲਈ, ਕਿਰਪਾ ਕਰੇ ਸੰਪਰਕ ਕਰੋ:

VOICE OF GOD RECORDINGS, INDIA OFFICE

19 (NEW No: 28) SHENOY ROAD, NUNGAMBAKKAM

CHENNAI 600 034, INDIA

044 28274560 • 044 28251791

india@vgroffice.org

VOICE OF GOD RECORDINGS

P.O. BOX 950, JEFFERSONVILLE, INDIANA 47131 U.S.A.

www.branham.org